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Το 60ό Συνέδριο των Αντιπροσώπων
ΠΑΣΥΔΥ πραγματοποιήθηκε την
Τρίτη 23 Μαΐου στο Χίλτον Λευκω-

σίας με την παρουσία του Προέδρου της
Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη στο
επίσημο εναρκτήριο μέρος της συνόδου του
Κυρίαρχου Σώματος της Οργάνωσης μας.
Στο ίδιο μέρος του Συνεδρίου παρέστη επί-
σης και η Πρόεδρος της Βουλής Κα Αννίτα
Δημητρίου, Αρχηγοί Πολιτικών Κομμάτων,
ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας,
Δήμαρχοι, Υπουργοί, Υφυπουργοί, ο Πρό-
εδρος και μέλη της Επιτροπής Δημόσιας
Υπηρεσίας και άλλοι κρατικοί αξιωματούχοι,
οι ηγεσίες των Συνδικαλιστικών Οργανώ-
σεων και των Οργανώσεων των Εργοδοτών.
Παρέστη επίσης και μετέφερε και σχετικό
μήνυμα ο Προεδρεύων της Εκτελεστικής
Επιτροπής της Ανωτάτης Διοίκησης Ελλή-
νων Δημοσίων Υπαλλήλων ΑΔΕΔΥ 
Δημήτρης Μπράτης και ο Πρόεδρος της
Συντεχνίας Τουρκοκυπρίων Δημοσίων
Υπαλλήλων ΚΤΑΜΣ Γκουβέν Μπεϊχάν. Στο
Συνέδριο μας έλαβαν μέρος πέραν των 350
συνέδρων.

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου
κήρυξε ο Πρόεδρος ΠΑΣΥΔΥ συν. Αντώνης
Κουτσούλλης ο οποίος χαιρέτισε την
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας
ως απόδειξη  του ειλικρινούς ενδιαφέροντος
του για τη Δημόσια Υπηρεσία και ως ανα-

γνώριση του καθοριστικού ρόλου των
δημοσίων λειτουργών στην υλοποίηση των
κυβερνητικών αποφάσεων και προγραμμα-
τισμών.

Ο Αντώνης Κουτσούλλης χαιρέτισε επί-
σης την θετική ανταπόκριση της Προέδρου
της Βουλής στην πρόσκληση για παρουσία
της στο Συνέδριο η οποία, τόνισε, επιβεβαι-
ώνει το συνεχές ενδιαφέρον και του Νομο-
θετικού Σώματος για τη Δημόσια Υπηρεσία
και τους δημοσίους υπαλλήλους. 

Ο Πρόεδρος της Συντεχνίας χαιρέτισε
επίσης την παρουσία των άλλων επισήμων
και των εκπροσώπων των Συνδικαλιστικών
και Εργοδοτικών Οργανώσεων και επισή-
μανε και την παρουσία και των πρώην Προ-
έδρων της Οργάνωσης μας συν. Νίκου

Παναγιώτου και Ανδρέα Αντωνίου 
Ο συν. Κουτσούλλης στην ομιλία του

αναφέρθηκε στον καθοριστικό και ουσια-
στικό ρόλο της δημόσιας υπηρεσίας στη λει-
τουργία του κράτους και ιδιαίτερα σε χρό-
νους δύσκολους όπως μετά τα τραγικά
γεγονότα μετά την τουρκική εισβολή του
1974 και στη σημαντική συμβολή της δημό-
σιας υπηρεσίας στην προσπάθεια για ένταξη
της πατρίδας μας στην ΕΕ και στην Ευρω-
ζώνη.

Έκαμε ο Πρόεδρος της ΠΑΣΥΔΥ και σύν-
τομη αναφορά στη δράση της Οργάνωσης
μας για λύση σε προβλήματα που αντιμετω-
πίζουν τα μέλη της για τα οποία μίλησε στη
συνέχεια λεπτομερώς ο Γενικός Γραμματέας
συν. Στράτης Ματθαίου στην Εισηγητική
του ομιλία προς το Συνέδριο. 

Ο συν. Κουτσούλλης διαβεβαίωσε τον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την προσή-
λωση της ΠΑΣΥΔΥ στις αρχές του κοινωνι-
κού διαλόγου και για την ετοιμότητα της να
συνεργαστεί στενά με την Κυβέρνηση για το
διαρκή εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση
του επιτελικού ρόλου και της διοικητικής
ικανότητας του δημόσιου τομέα. Ολόκληρη
την ομιλία του Προέδρου της ΠΑΣΥΔΥ
δημοσιεύουμε στην 7η Σελίδα. 

Μετά την εναρκτήρια ομιλία του Προ-
έδρου της Οργάνωσης μας ακολούθησε
σύντομη προβολή ταινίας μικρού μήκους με

θέμα «Διεκδικούμε για τη Δημόσια Υπηρε-
σία και όλη την Κοινωνία – Η Δράση της
ΠΑΣΥΔΥ από το προηγούμενο μας Συνέ-
δριο». Στη συνέχεια προσφώνησε το Συνέ-
δριο με Εισηγητική Ομιλία ο Γενικός Γραμ-
ματέας συν. Στράτης Ματθαίου ο οποίος
αναφέρθηκε με λεπτομέρεια στις δράσεις
της Οργάνωσης μας στο χρόνο από το προ-
ηγούμενο 59ο Συνέδριο που ήταν και ο πρώ-
τος χρόνος της τριετούς θητείας του Γενι-
κού Συμβουλίου. 

Ο συν. Ματθαίου χαρακτήρισε τη χρονιά
που πέρασε πολύ θετική για τη δημόσια
υπηρεσία και την ΠΑΣΥΔΥ γιατί ως αποτέ-
λεσμα των έντονων προσπαθειών της
Οργάνωσης μας επιτεύχθηκαν ρυθμίσεις
χρονιζόντων προβλημάτων που ταλάνιζαν

τους δημοσίους υπαλλήλους και κατ΄ επέ-
κταση και τη δημόσια υπηρεσία. Διακήρυξε
ότι η ΠΑΣΥΔΥ μπορεί πλέον να προχωρά
μπροστά για ένα καλύτερο μέλλον για τη
χώρα μας και για τα παιδιά μας. 

Στην Εισηγητική του ομιλία ο συν. Γ.Γ.
αναφέρθηκε στην ηγετική συμμετοχή της
Οργάνωσης μας στις προσπάθειες των Συν-
δικαλιστικών Οργανώσεων για το Συντα-
ξιοδοτικό και για την πορεία για κατοχύ-
ρωση της ΑΤΑ και αποκλεισμό των στόχων
κατάργησης της. Επανατόνισε εν προκει-
μένω ότι  ο καθολικά αποδεκτός στόχος της
ΑΤΑ είναι η αποκατάσταση της αγοραστι-
κής αξίας των απολαβών (μισθών και συν-
τάξεων) θέση η οποία είναι απόλυτα αποδε-
κτή από την επίσημη πλευρά και γι αυτό
εξέφρασε ελπίδα ότι μετά την επιτευχθείσα
συμφωνία για τη μεταβατική αποκατάσταση
μέρους της ΑΤΑ θα αρχίσουν σύντομα
συνομιλίες για την οριστική αποκατάσταση
της. 

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας και αφού επισήμανε ότι ήταν η
πρώτη παρουσία του στο Συνέδριο της
Οργάνωσης μας μετά την εκλογή του στο
ύπατο πολιτειακό αξίωμα, για την οποία τον
συγχάρηκε, του ευχήθηκε επιτυχία στις επί-
πονες προσπάθειες του για επίλυση του
πολιτικού προβλήματος και επανένωση της
πατρίδας μας τον διαβεβαίωσε ότι η
ΠΑΣΥΔΥ θα είναι ένας δημιουργικός
συνεργάτης έτοιμος να στηρίξει κάθε προ-
σπάθεια που αποσκοπεί στη βελτίωση της
αποτελεσματικότητας της Δημόσιας Υπηρε-
σίας και στην εμπέδωση των αρχών της
αξιοκρατίας, της ισονομίας και της χρηστής

διοίκησης, αρχές που πρέπει να διέπουν τη
λειτουργία κάθε ευνομούμενης πολιτείας. 

Ειδική αναφορά έκαμε ο Γ.Γ. της
ΠΑΣΥΔΥ και σε εκκρεμούντα προβλήματα
της δημόσιας υπηρεσίας για τα οποία
ζήτησε στήριξη από τον Πρόεδρο Της Δημο-
κρατίας όπως το θέμα της διατμηματικής
προαγωγής για το οποίο η Οργάνωση μας
έχει έντονες επιφυλάξεις και ζητά περαιτέρω
προβληματισμό από την επίσημη πλευρά
για ρύθμιση του, ώστε να γίνουν οι ανα-
γκαίες διορθώσεις. 

Αναφορά έκαμε ο Γενικός Γραμματέας και
στη συμφωνία για την ΑΤΑ και ευχαρίστησε
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την πολι-
τική βούληση που επιδείχθηκε από την
κυβέρνηση του όπως και για τη δημόσια
εξαγγελθείσα θέση του ιδίου ότι η ΑΤΑ δεν
πρόκειται να καταργηθεί. 

Αναφέρθηκε επίσης και σε εκκρεμούντα
θέματα όπως τα θέματα των Εργοδοτουμέ-
νων Αορίστου Χρόνου, η σταδιακή αποκα-
τάσταση των επιδομάτων και των υπερω-
ριών που μειώθηκαν κατά την οικονομική
κρίση του 2013 και το θέμα της παγοποί-
ησης των θέσεων η οποία δυσχεραίνει την
πλήρωση κενών θέσεων πρώτου διορισμού,
προαγωγής και πρώτου διορισμού και προ-
αγωγής. 

Με συντομία αναφέρθηκε επίσης και σε
σειρά άλλων θεμάτων που απασχολούν την
Οργάνωση μας όπως μεταξύ άλλων η ανέ-
λιξη των χαμηλόμισθων, η νομοθετική 
ρύθμιση της τηλεργασίας, η φορολογική
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
O Γιώργος Κατσαράς, Βοηθός Γραμματει-

ακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διορίζεται
με δοκιμασία στη θέση Δικαστικού Επιδότη,
Δικαστική Υπηρεσία, από τις 15 Μαΐου
2023.

Η Γεωργία Σιναϊνού, Βοηθός Γραμματει-
ακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διορίζεται
με δοκιμασία στη θέση Επιθεωρητή Γεωρ-
γίας, Τμήμα Γεωργίας, από τις 2 Μαΐου
2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Επιθεωρητή Γεωργίας, Τμήμα Γεωρ-
γίας, από τις 2 Μαΐου 2023: Σοφία Αγαθο-
κλή, Θωμάς Μαγγανάρης, Χαράλαμπος
Μαρκίδης, Χαραλαμπία Μιχαήλ, Φιλιώ Ξε-
νοφώντος, Σωτήριος-Διονύσιος Παπαδά-
τος, Στέφανη Περατικού, Μαρία Σάββα, Αν-
δρέας Στυλιανού, Νικόλας Φραντζής.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Τεχνικού Μηχανικού, Τμήμα Πολεο-
δομίας και Οικήσεως, από τις 3 Απριλίου
2023: Φραντζέσκος Ζάρου, Μαριάννα Πα-
ναγιώτου.

Ο Kοσμάς Σιάμος, διορίζεται με δοκιμα-
σία στη θέση Βοηθού Λειτουργού Αεροπο-
ρικών Κινήσεων, Τμήμα Πολιτικής Αεροπο-
ρίας, από την 1η Ιουνίου 2023.

Η Μαρίνα Θεοφάνους, Βοηθός Γραμμα-
τειακός Λειτουργός, διορίζεται στη θέση
Λειτουργού Γραφείου Προστασίας Δεδομέ-
νων Προσωπικού Χαρακτήρα, Γραφείο Επι-
τρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπι-
κού Χαρακτήρα, από τις 15 Μαΐου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Λειτουργού Γραφείου Προστασίας Δε-
δομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,από τις
15 Μάϊου 2023: Ραφαηλία Αβραάμ, Ειρήνη
Πίττα, Νικόλας Χριστοφόρου, Λουκάς Ζα-
χαριάδης.

Ο Ανδρέας Χατζηγεωργίου, Τελωνειακός
Λειτουργός (με δοκιμασία), διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Λειτουργού Εσωτερι-
κού Ελέγχου, Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγ-
χου, από τις 15 Μαΐου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, από
τις 15 Μαΐου 2023: Μαρία Αναστασίου, Αν-
δρέας Ευριπίδης, Άντρος Κυπρίδημος.

Ο Δήμος Ιωάννου διορίζεται με δοκιμα-

σία στη θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγ-
χου, σύμφωνα με τους περί Πρόσληψης
Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δη-
μόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμους
του 2009 και 2018, από τις15 Μαΐου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Δασικού Λειτουργού, από τις 15
Μαΐου 2023: Σταύρος Θεοφάνους, Μαρία
Πέτρου, Παναγιώτης Πιτταράς.

Η Ιωάννα Βασιλείου, Στενογράφος Δικα-
στηρίου (με δοκιμασία), διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Βοηθού Γραμματειακού Λει-
τουργού (με προσόν Δακτυλογραφίας), από
τις 2 Μαΐου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού
(με προσόν Απολυτηρίου), από τις 2 Μαΐου
2023: ΡΑΦΑΕΛΛΑ ΦΟΥΛΙΔΟΥ, ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ ΨΗΛΟΜΕΣΗΣ, ΓΚΕΛΙΑ ΧΑΡΑ-
ΛΑΜΠΟΥΣ, ΝΑΝΤΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, 
ΕΛΙΣΣΑΙΟΣ ΣΑΒΒΑ, ΜΑΡΙΟΣ ΧΑΤΖΗ-
ΠΕΤΡΟΥ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡΙΣΤΟ-
ΔΟΥΛΟΥ, ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΩ ΧΡΙΣΤΟ-
ΦΟΡΟΥ, ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΟΔΥΣΣΕΩΣ, ΑΝΝΑ
ΚΥΡΑΔΗ, ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΑΛΕΞΙΟΥ,
ΕΛΕΝΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, ΣΤΕΛΛΑ ΣΤΥΛΙΑ-
ΝΟΥ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΑΡΚΑ, ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΕΛΕΚΑΝΟΣ, ΚΑΚΙΑ ΤΤΑΚΚΑ, 
ΠΕΤΡΟΥΛΑ ΠΑΝΤΕΛΗ, ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΟ-
ΣΘΕΝΟΥΣ, ΚΥΠΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ,
ΣΟΦΙΑ ΟΝΟΥΦΡΙΟΥ, ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΖΙ-
ΝΑΣ, ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΙΖΕΡ, ΣΟΛΩΝ ΓΙΑΛ-
ΛΟΥΡΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, 
ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΠΑΣΧΟΣ, ΜΑΡΙΛΕΝΑ 
ΡΑΣΠΟΠΟΥΛΟΥ, ΕΛΕΝΗ ΜΕΤΑΞΑ, 
ΑΝΤΡΙΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΕΤΗ, ΜΑΡΙΟΣ 
ΠΑΣΙΑΛΗΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΛΑ ΑΝΔΡΕΟΥ,
ΕΥΛΟΓΙΑ ΣΤΑΥΡΟΥ, ΓΙΑΣΕΜΙΑ ΙΩΑΝ-
ΝΟΥ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΥΛΟΥ, ΑΛΕ-
ΞΙΑ ΗΡΑΚΛΕΟΥΣ, ΕΙΡΗΝΗ ΣΚΑΒΑΡΑ,
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΒΑΛΑΝΙΔΗΣ.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού
(με προσόν Λογιστικής), από τις 2 Μαΐου
2023: ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, ΑΝΝΗ
ΠΑΝΑΣΕΤΗ, ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΠΕΤΡΑΚΗ.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού
(με προσόν Δακτυλογραφίας), από τις 2

Μαΐου 2023: ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΟΝΗΣΙΦΟΡΟΥ,
ΖΩΟΥΛΑ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗ, ΞΑΝΘΙΑ ΑΡΓΥ-
ΡΟΥ.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Οι πιο κάτω μόνιμοι Γραμματειακοί Λει-
τουργοί, Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό,
Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπι-
κού, προάγονται στη μόνιμη θέση Ανώτε-
ρου Γραμματειακού Λειτουργού, Γενικό
Γραμματειακό Προσωπικό, Τμήμα Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού, από την 1η
Μαΐου 2023: ΟΛΓΑ ΧΑΤΖΗΑΘΑΝΑΣΙΟΥ,
ΜΑΡΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, ΛΕΝΙΑ 
ΠΑΝΑΓΗ, ΕΛΕΝΗ ΧΡΙΣΤΟΦΗ, ΝΙΚΗ
ΙΩΑΝΝΟΥ, ΕΥΔΟΚΙΑ ΒΙΤΣΑΪΔΟΥ, ΧΡΙ-
ΣΤΙΑΝΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΦΩ-
ΤΙΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, ΖΩΗ
ΤΟΥΛΕΚΚΗ, ΠΩΛΙΝΑ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ,
ΗΛΙΑΝΑ ΣΩΦΡΟΝΙΟΥ, ΕΛΕΝΗ ΚΑΜΙΝ-
ΤΖΗ, ΙΩΣΗΦ ΦΡΑΓΚΟΥΔΗΣ, ΖΩΟΥΛΑ
ΜΑΡΚΟΥ, ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ,
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ, ΔΕΣΠΟΙΝΑ
ΣΟΛΩΜΗ, ΕΛΕΝΗ ΑΡΓΥΡΟΥ, ΕΛΕΝΗ
ΚΟΥΡΤΕΛΛΑ, ΑΝΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥ, ΑΝ-
ΔΡΟΥΛΑ ΒΟΡΚΑ, ΑΝΔΡΟΥΛΛΑ ΕΥΑΓ-
ΓΕΛΟΥ, ΘΕΜΙΣ ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ-ΑΡΙΣΤΕΙ-
ΔΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΤΣΟΛΑΚΙΔΟΥ-ΡΟΔΙΤΟΥ,
ΑΝΔΡΟΥΛΑ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΧΡΥ-
ΣΑΝΘΟΥ, ΛΑΜΠΗΔΟΝΑ ΚΚΟΥΤΗ, ΤΑ-
ΣΟΥΛΑ ΙΩΣΗΦ, ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΙΩΑΝΝΟΥ,
ΕΛΕΝΗ ΓΙΩΡΓΟΥΔΗ, ΔΕΣΠΩ ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ,
ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΣΚΕΥΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ,
ΣΟΛΩΝ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΗΣ, ΕΛΕΝΗ ΣΠΥ-
ΡΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ,
ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΣΟΥΜΗ, ΕΛΕΝΗ ΚΥΡΙΑΚΙ-
ΔΟΥ, ΛΟΥΚΑΣ ΛΟΥΚΑ, ΠΑΝΤΕΛΙΤΣΑ
ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΟΥ, ΝΕΟΚΛΗΣ ΚΟΥΜΙΔΗΣ,
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΠΠΑΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΘΕ-
ΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ, ΕΛΕΝΗ ΧΡΙΣΤΟΦΟ-
ΡΟΥ-ΜΑΥΡΟΥ, ΧΡΥΣΤΑΛΛΕΝΗ ΕΥΣΤΑ-
ΘΙΟΥ, ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΣΤΙΔΗΣ.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Δημόσιας Διοί-
κησης και Προσωπικού, προάγονται στη
θέση Λειτουργού Δημόσιας Διοίκησης και
Προσωπικού Α΄, από τις 15 Μαΐου 2023: Γε-
ωργία Χ. Παύλου, Σταυρούλα Καπόλου, Αν-
τρέας Παπαμιχαήλ.

Ο Στέλιος Νικολάου, Γραφέας ΣΑΠ, 
Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, προάγε-
ται στη θέση Γραμματειακού Λειτουργού
ΣΑΠ, από τις 15 Μαΐου 2023.

Η Παναγιώτα Χαραλάμπους,  Λειτουργός

Επιμόρφωσης, Κυπριακή Ακαδημία Δημό-
σιας Διοίκησης, προάγεται στη θέση Λει-
τουργού Επιμόρφωσης Α΄, από τις 15
Μαΐου 2023.
ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ

Ο Kωνσταντίνος Οδυσσέως, Τεχνικός,
Τμήμα Οδικών Μεταφορών, παραιτήθηκε
από τη δημόσια υπηρεσία από τις 17 Φε-
βρουαρίου 2023.
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ 

Η Ροδούλλα Νικολάου, Ιδρυματικός Λει-
τουργός, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου
2023.

Ο Δημήτριος Νικολάου, Διευθυντής Κυ-
πριακής Βιβλιοθήκης, αφυπηρέτησε από την
1η Μαΐου 2023.

Ο Γιαννάκης Κ. Αγησιλάου, Δικαστικός
Επιδότης, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου
2023.

Ο Γιάγκος Παπακυριακού, Διευθυντής
Ελέγχου, Ελεγκτική Υπηρεσία, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Μαΐου 2023.

Ο Τομάζος Γεωργίου, Διευθυντής Ελέγ-
χου, Ελεγκτική Υπηρεσία, αφυπηρέτησε από
την 1η Μαΐου 2023.

Ο Ανθούλης Σ. Κλεάνθους, Ανώτερος
Μηχανικός Τεχνικών Υπηρεσιών, Υπουργείο
Άμυνας, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου
2023.

Ο Παύλος Αριστείδης, Κρεοσκόπος, 1ης
Τάξης, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Μαΐου 2023.

Ο Ανδρέας Νικηφόρου, Ανώτερος Δασι-
κός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την 1η
Μαΐου 2023.

Ο Γιαννάκης Ιγνατίου, Ανώτερος Δασικός
Λειτουργός, αφυπηρέτησε από τις 2 Μαΐου
2023.

Ο Ιωάννης Κολοκοτρώνης, Τεχνικός Επι-
θεωρητής, Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων,
αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2023.

Η Παναγιώτα Τσαγγαρίδη, Πρώτος Επι-
θεωρητής Εμπορίου και Βιομηχανίας, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Μαΐου 2023.

Ο Μάριος Κουρούγιαννης, Πρώτος Λει-
τουργός Πολεοδομίας, αφυπηρέτησε από
την 1η Μαΐου 2023.

Η Άννα-Μαρία Shellish-Κοκκινοτριμι-
θιώτου, Ανώτερος Τεχνικός Επιθεωρητής,
Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Μαΐου 2023.

Η Ελενίτσα Βλάχου, Τεχνικός Επιθεωρη-
τής, Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως,
αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2023. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
κατά νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνωσης.
Οι απόψεις που εκφράζονται από συνερ-
γάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγκην την
ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να περιορί-
ζονται κατά το δυνατό στις 400 λέξεις και
να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (email) μέχρι το μεσημέρι της
Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης της
εφημερίδας με την προϋπόθεση ότι 
αναφέρεται η πηγή και ο συγγραφέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην
ιστοσελίδα http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 19ης Μαίου
δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέσεις.

Εννέα κενές θέσεις Τεχνικού Μηχανικού
στο Υπουργείο ́ Αμυνας, θέση Πρώτου Διο-
ρισμού με μισθό Α5 2η βαθμίδα  – Α7- Α8(ι)
Συνδυασμένες Κλίμακες.

Δύο κενές θέσεις Πρώτου Κτηνιατρικού
Λειτουργού στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες,
θέση Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής με
μισθό Α14(ιι).  

Μία κενή θέση Βοηθού Διευθυντή Κλινι-
κής/Τμήματος στις Υπηρεσίες Ψυχικής
Υγείας στην ειδικότητα της Παιδοψυχιατρι-
κής, θέση Πρώτου Διορισμού και Προαγω-
γής με μισθό Α15(ιι). 

Μία κενή θέση Βοηθού Διευθυντή Κλινι-
κής/Τμήματος στις Υπηρεσίες Ψυχικής
Υγείας στην ειδικότητα της Ψυχιατρικής,
θέση Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής με
μισθό Α15(ιι).   

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο μέσω της
ιστοσελίδας της Επιτροπής Δημόσιας Υπη-
ρεσίας (www.psc.gov.cy) ή μέσω του ιστό-
τοπου  (www.gov.cy) στη θεματική ενότητα
«Εργασία και Ασφάλιση – Αιτήσεις – Διορι-
σμός ή προαγωγή στη Δημόσια Υπηρεσία»
μέχρι την Παρασκευή 9 Ιουνίου 2023 και

ώρα 14:00.
Στην Επίσημη Εφημερίδα της  26ης Μαίου

δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέσεις
Μία κενή θέση Οικονομικού Διευθυντή

στο Υπουργείο Οικονομικών θέση Πρώτου
Διορισμού και Προαγωγής με μισθό Α15(ι).

Δυο κενές θέσεις Ιατρικού Λειτουργού
1ης Τάξης στις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπη-
ρεσίες Δημόσιας Υγείας στην ειδικότητα της
Ιατρικής Εργασίας θέση Πρώτου Διορισμού
και Προαγωγής με μισθό Α13 – Α15 Συν-
δυασμένες Κλίμακες. 

Μία κενή θέση Ιατρικού Λειτουργού 1ης
Τάξης στις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες
Δημόσιας Υγείας στην ειδικότητα της Ια-
τροδικαστικής θέση Πρώτου Διορισμού και
Προαγωγής με μισθό Α13 – Α15, Συνδυα-
σμένες Κλίμακες.

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο μέσω της
ιστοσελίδας της Επιτροπής Δημόσιας Υπη-
ρεσίας (www.psc.gov.cy) ή μέσω του ιστό-
τοπου  (www.gov.cy) στη θεματική ενότητα
«Εργασία και Ασφάλιση» - Αιτήσεις» Διορι-
σμός ή προαγωγή στη Δημόσια Υπηρεσία»
μέχρι την Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023  και
ώρα 14:00. n

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν 
στην Επίσημη Εφημερίδα



μεταρρύθμιση κ.α. και τελειώνοντας την
ομιλία του ο Γ.Γ. τόνισε ότι η ΠΑΣΥΔΥ
είναι αδιαμφισβήτητα η συνδικαλιστική
Οργάνωση των δημοσίων υπαλλήλων αλλά
είναι και κάτι παραπάνω, είναι ο αξιόπιστος
συνομιλητής, ο δημιουργικός εταίρος, ο
πολύτιμος συνεργάτης του συνόλου της
πολιτικής ηγεσίας Είναι η ηγέτιδα δύναμη
κάθε προσπάθειας για εκσυγχρονισμό, για
ανάπτυξη, για πρόοδο και προκοπή, η
Οργάνωση που διεκδικεί για τα μέλη της
και για το σύνολο της κυπριακής κοινωνίας
και με το κεφάλι ψηλά συνεχίζει να προ-
γραμματίζει και να κτίζει ένα καλύτερο
αύριο, για τη χώρα μας και για τα παιδιά
μας. Ολόκληρη η ομιλία του Γενικού Γραμ-
ματέα στη σελίδα 8.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος
Χριστοδουλίδης άρχισε την ομιλία του στο
Συνέδριο εκφράζοντας ιδιαίτερη χαρά που
παρευρισκόταν στο Συνέδριο χαρακτηρί-
ζοντας την παρουσία του ως ένδειξη της
εκτίμησης και του σεβασμού τόσο στην
ηγεσία της Οργάνωσης μας όσο και στο
σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων που
αποτελούν την ατμομηχανή της εκτελεστι-
κής εξουσίας. Σε μια άμεση ανταπόκριση
του στα αιτήματα που εκφράστηκαν από το
Γενικό Γραμματέα μας ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης ανακοίνωσε με το πέρας της δικής
του  ομιλίας ότι τα επιδόματα των οποίων η
αποκατάσταση εκκρεμεί θα αρχίσει μερικώς
από το 2024 και θα ολοκληρωθεί το 2025.

Στην αρχή της ομιλίας του ο Πρόεδρος
Χριστοδουλίδης, ο οποίος είχε υπηρετήσει
και στο Υπουργείο Εξωτερικών, ανάφερε
«ήμουν μέλος της ΠΑΣΥΔΥ και μάλιστα
κατά την προεκλογική εκστρατεία έτυχα
κριτικής γιατί ως πρώην μέλος της
ΠΑΣΥΔΥ διεκδικούσα την Προεδρία της
Δημοκρατίας». 

Αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας σε αδυναμίες και στρεβλώσεις στη λει-
τουργία της δημόσιας υπηρεσίας οι οποίες
εξακολουθούν να υφίστανται αφού η λει-
τουργία της βασίζεται σε ένα μοντέλο διοί-
κησης περασμένων δεκαετιών, παρά τις
μεταρρυθμίσεις που έγιναν με τη συμβολή
και της ΠΑΣΥΔΥ. Είναι γι’ αυτό, πρόσθεσε,
που η κυβέρνηση του με την ανάληψη της
διακυβέρνησης έθεσε τη μεταρρύθμιση και
μετεξέλιξη της δημόσιας υπηρεσίας ως ένα
από τους πλέον σημαντικούς της στόχους
ώστε να εξελιχθεί σε ένα πιο ευέλικτο, πιο
αποδοτικό και πιο αποτελεσματικό μηχανι-
σμό.

Στις μεταρρυθμίσεις που προωθούνται
ανάφερε το νέο σύστημα αξιολόγησης 
και ως σημαντική ανάγκη μεταρρύθμισης
τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την ηλε-
κτρονική διακυβέρνηση. Χαιρέτισε την
έγκριση για επέκταση του ευέλικτου ωρα-
ρίου ως συμβολή σε αποτελεσματικότερη
λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας ενώ ως
άλλους στόχους ανάφερε τη διατήρηση
δημοσιονομικής πειθαρχίας, την διεύρυνση
της παραγωγικής βάσης της οικονομίας και
τη συνεχή προώθηση διαρθρωτικών μεταρ-

ρυθμίσεων. 
Σε σχέση με αυτούς του στόχους επισή-

μανε τη σημασία της εφαρμογής του Εθνι-
κού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας που περιλαμβάνει τη μεταρρύθμιση
στον τομέα της δικαιοσύνης, ψηφιακές και
πράσινες επενδύσεις, ενίσχυση επιδοτή-
σεων σε έρευνα και καινοτομία, φορολο-
γική μεταρρύθμιση και προγράμματα ανα-
βάθμισης δεξιοτήτων των εργαζομένων. 

Σε σχέση με τους στόχους στους οποίους
αναφέρθηκε ζήτησε από όλους και ειδικό-
τερα από τους δημοσίους υπαλλήλους να
στηρίξουν τις πολιτικές αυτές ώστε να αντι-
μετωπισθούν αποτελεσματικότερα οι ανάγ-
κες και προκλήσεις της σύγχρονης εποχής. 

Αναφορά έκαμε ο Πρόεδρος Χριστοδου-
λίδης και στις αρνητικές επιπτώσεις από τις
διεθνείς εξελίξεις και ειδικότερα στον
πόλεμο στην Ουκρανία και τόνισε ότι για
την αντιμετώπιση τους η κυβέρνηση του
έχει στο επίκεντρο της πολιτικής της τον
άνθρωπο και προωθεί και εφαρμόζει σχε-
τικά μέσα, ένα από  οποία είναι και ο θεσμός

της ΑΤΑ σε σχέση με τον οποίο εξέφρασε
την μεγάλη ικανοποίηση του για την επι-
τευχθείσα συμφωνία η οποία ανοίγει το
δρόμο για τη συνομολόγηση ολοκληρωμέ-
νης συμφωνίας που θα αγγίζει όλα τα δεδο-
μένα. 

Ως πάγιο στόχο ανάφερε και τη διασφά-
λιση του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων
και περαίνοντας ανάφερε ως αρχή και
ευθύνη της Κυβέρνησης του την επίτευξη
αξιοπρεπούς διαβίωσης του κοινωνικού
συνόλου. Το πλήρες κείμενο της ομιλίας
του Προέδρου της Δημοκρατίας δημοσι-
εύουμε στη σελίδα 9. 

Μετά την ομιλία του ΠτΔ ακολούθησε
σύντομο διάλειμμα για την αποχώρηση των
επισήμων και το Συνέδριο συνέχισε σύμ-
φωνα με το πρόγραμμα του καταλήγοντας
με την έγκριση Γενικής Απόφασης με την
οποία ενέκρινε τα πεπραγμένα και τα προ-
γράμματα δράσης της Οργάνωσης. Τη
Γενική Απόφαση θα δημοσιεύσουμε σε επό-
μενη έκδοση μας μετά την επίδοση της στον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας. n

Συνέχεια από σελ. 1

To 60ό Συνέδριο των Αντιπροσώπων επικύρωσε   
τα πεπραγμένα και ενέκρινε τις νέες δράσεις μας 

ΤΕΤΑΡΤΗ 31 ΜΑΪΟΥ 2023 3Υπάλληλος
δημόσιος

Mε την ομόφωνη έγκριση καταστα-
τικών τροποποιήσεων, που προτά-
θηκαν από το Γενικό Συμβούλιο

και θα συμβάλουν στη λειτουργικότητα και
τον εκσυγχρονισμό της Οργάνωσης και θα
την βοηθήσουν να ανταποκρίνεται στις
σύγχρονες απαιτήσεις, ολοκληρώθηκε το
διήμερο 60ό Συνέδριο της Παγκύπριας
Οργάνωσης των Δημοσίων Υπαλλήλων
(ΠΑΣΥΔΥ), η οποία φέτος συμπλήρωσε 96
χρόνια αδιάλειπτης συνδικαλιστικής δρά-
σης.

Οι αλλαγές που έγιναν στο πλαίσιο του
Καταστατικού Συνεδρίου προβλέπουν
μεταξύ άλλων τον περιορισμό των θητειών
του Γενικού Γραμματέα σε δύο συνεχόμενες
πενταετείς θητείες, με δικαίωμα υποβολής
για την πρώτη υποψηφιότητα, μέχρι το 65ο

έτος ηλικίας. Οι προτεινόμενες τροποποι-
ήσεις του καταστατικού υπερψηφίστηκαν
από την πλειοψηφία των ψηφισάντων στο
Συνέδριο και έχουν υποβληθεί προς έγκριση
στον Έφορο Συντεχνιών. Με τις αλλαγές
αυτές η ΠΑΣΥΔΥ αποδεικνύει έμπρακτα ότι
η πρόοδος και ο εκσυγχρονισμός αποτε-
λούν στόχο και προτεραιότητα για την
Οργάνωση των δημοσίων υπαλλήλων.
«Θέλω να εκφράσω ιδιαίτερη ικανοποίηση
για τα αποτελέσματα του 60ού Συνεδρίου
μας, το οποίο ασχολήθηκε με όλα τα ζητή-
ματα που αφορούν τους δημοσίους υπαλ-
λήλους και τη δημόσια υπηρεσία, αλλά και
με θέματα που ενδιαφέρουν τη συντριπτική
πλειοψηφία των εργαζομένων και στον
ιδιωτικό τομέα», δηλώνει ο Γενικός Γραμμα-
τέας της ΠΑΣΥΔΥ, Στράτης Ματθαίου.

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση ακούσαμε την
εξαγγελία του Προέδρου της Δημοκρατίας
από το βήμα του Συνεδρίου μας για στα-

διακή αποκατάσταση και του επιδόματος
βάρδιας και της αποζημίωσης για υπερω-
ριακή απασχόληση, παράλληλα προς τη
σταδιακή αποκατάσταση της αποκοπής του
15% για τα γενικά επιδόματα που ήδη συν-
τρέχει. Η πρώτη αποκατάσταση της τάξεως
του 50% θα εφαρμοστεί με τον Προϋπολο-
γισμό του 2024 και η πλήρης αποκατάσταση
θα γίνει με τον Προϋπολογισμό του 2025. Η
θετική αυτή εξέλιξη αποτελεί δικαίωση των
προσπαθειών και των συντονισμένων ενερ-
γειών από την Οργάνωσή μας και επηρεά-
ζει χιλιάδες συναδέλφους από πολλούς κλά-
δους, που εργάζονται με το σύστημα
βάρδιας ή που η Υπηρεσία τους απαιτεί υπε-
ρωριακή απασχόληση. 

Το Συνέδριο συνεχίστηκε με τα υπόλοιπα

θέματα της ημερήσιας διάταξης περιλαμβα-
νομένης και της εξέτασης των θεμάτων που
έθεσαν οι επαγγελματικοί Κλάδοι προς
συζήτηση και την έκδοση Γενικής
Απόφασης με τις θέσεις της Οργάνωσης και
τον σχεδιασμό των μελλοντικών της
δράσεων.

Η επιτυχής ρύθμιση καίριων εργασιακών
ζητημάτων κατά τον χρόνο που μεσολάβησε
από το προηγούμενο Συνέδριο, όπως η
ψήφιση του Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου,
η συνομολόγηση νέας μεταβατικής συμφω-
νίας για την ΑΤΑ, η μισθολογική αναβάθ-
μιση των Αστυνομικών και των Πυροσβε-
στών, η επέκταση του ευέλικτου ωραρίου
στη δημόσια υπηρεσία και άλλα θέματα, στα
οποία η ΠΑΣΥΔΥ πρωτοστάτησε, μας

χαροποιεί ιδιαίτερα. 
Η Οργάνωση έθεσε ενώπιον της πολιτι-

κής και πολιτειακής ηγεσίας μια σειρά από
ζητήματα που εκκρεμούν και που αφορούν
τόσο τους εργαζόμενους στον κρατικό και
ευρύτερο δημόσιο τομέα όσο και στον ιδιω-
τικό τομέα, και εστίασε ιδιαίτερα στην
ανάγκη για περαιτέρω διαβούλευση σχετικά
με κάποιες πτυχές της Μεταρρύθμισης του
Δημόσιου Τομέα, ώστε να καταστούν πιο
λειτουργικές και εφαρμόσιμες, όπως επίσης
στη φορολογική μεταρρύθμιση και στη ρύθ-
μιση των συνθηκών απασχόλησης των
Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου. Η επι-
ταχυνόμενη ανέλιξη των χαμηλόμισθων
συναδέλφων στον Δημόσιο Τομέα, η ολο-
κλήρωση της ψηφιοποίησης Δημοσίου και η
άρση της παγοποίησης θέσεων, συγκαταλέ-
γονται επίσης ανάμεσα στα θέματα που
τέθηκαν από τον Γενικό Γραμματέα της
ΠΑΣΥΔΥ ως ζητήματα που χρειάζεται να
προωθηθούν άμεσα. 

«Η Οργάνωση των Δημοσίων Υπαλλήλων
ήταν και παραμένει ο αξιόπιστος συνομιλη-
τής, ο πολύτιμος εταίρος και ο δημιουργικός
συνεργάτης όλων των κυβερνήσεων, οι
οποίες εξαίρουν την προσφορά της στη βελ-
τίωση των συνθηκών απασχόλησης των
εργαζομένων, αλλά και τη συμβολή της
στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής του
συνόλου των πολιτών», σημειώνει ο Γενικός
Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ, Στράτης Ματ-
θαίου και καταλήγει με την προτροπή προς
την εκτελεστική εξουσία για προώθηση των
μεταρρυθμίσεων που είναι απαραίτητες όσο
ποτέ, ώστε η χώρα να κάνει με αποφασιστι-
κότητα τα βήματα προς τα εμπρός που απαι-
τούνται, για να μπορέσει να ανταποκριθεί
στις προκλήσεις της νέας εποχής. n

Βήματα εκσυγχρονισμού αποφάσισε το 60ό Συνέδριο των Αντιπροσώπων

Αλλαγές στο Καταστατικό ενέκρινε το Καταστατικό Συνέδριο.

Διάσκεψη τύπου αύριο για τα 4χρονα του ΓεΣΥ
Δημοσιογραφική Διάσκεψη για τα 4 χρόνια λειτουργίας του ΓεΣΥ, πραγματοποιείται

αύριο Πέμπτη 1η Ιουνίου 2023, στο ισόγειο του κτιρίου του Οργανισμού Ασφάλισης
Υγείας, επί της οδού Κλήμεντος 17-19,1061 Λευκωσία. 

Κατά τη διάρκεια της διάσκεψης θα γίνει αποτίμηση του έργου και απολογισμός του
έργου του Οργανισμού για το 2023.
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Η Διεύθυνση Ασθενοφό-
ρων ΟΚΥπΥ, ο Κλάδος
Διασωστών ΠΑΣΥΔΥ, ο
Σύνδεσμος Οδηγών Ασθε-
νοφόρων και ο Σύνδεσμος
Διασωστών Πληρωμάτων
Ασθενοφόρων Κύπρου ορ-
γάνωσαν πανηγυρικό
Εσπερινό προς τιμή της
Αγίας Υπομονής προστάτι-
δας των Πληρωμάτων
Ασθενόφορων. Η ιερή
ακολουθία τελέστηκε  την
Κυριακή 28 Μαΐου 2023
στον Ιερό Ναό Παναγίας
Χρυσελεούσης στην Αθηέ-
νου. Ακολούθησε περι-
φορά της εικόνας της
Αγίας με τη συνοδεία της
μπάντας του 68ου Σ.Π.
Αθηαίνου. 

Πανηγυρικός εσπερινός της Αγίας Υπομονής 
προστάτιδας Πληρωμάτων Ασθενοφόρων

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΟΜΟΔΟΥΣ

Το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων με την στήριξη της ΠΑΣΥΔΥ, ανακοινώνει ότι
διοργανώνει εκδρομή στη Ιερά Μονή Τιμίου Σταυρού στο Όμοδος.

Η εκδρομή θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 8 Ιουνίου 2023 και θα επαναληφθεί το
Σάββατο 10 Ιουνίου 2023. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο τα μέλη του Κλάδου και
οι σύζυγοί τους και το τίμημα συμμετοχής είναι πέντε ευρώ ανά άτομο.

Σύμφωνα με πρόγραμμα που έχει ετοιμασθεί η συγκέντρωση των εκδρομέων θα γίνει
στις 7.45 π.μ. στο οίκημα της ΠΑΣΥΔΥ στη Λεωφόρο Σεβέρη αρ. 3 στη Λευκωσία και
ακολουθεί η αναχώρηση στις 08.15 π.μ..

Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται προσωπικά από τα μέλη στο Γραφείο του Κλάδου,
στον 2ο όροφο του οικήματος της ΠΑΣΥΔΥ, από την Δευτέρα 29 Μαΐου μέχρι την Πα-
ρασκευή 2 Ιουνίου, από τις 9.30 π.μ. μέχρι τις 12 μ.. Μαζί με τη δήλωση συμμετοχής θα
καταβάλλεται και το τίμημα συμμετοχής των πέντε ευρώ ανά άτομο.

8ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

(14 - 21 ΙΟΥΛΙΟΥ)
Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. ΚΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗΝ
ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΜΕΤΕΧΟΥΝ ΜΟΝΟ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΖΥΓΟΙ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ: 14 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2023
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ : 21 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2023
ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΜΕΛΗ: 544 ΕΥΡΩ
ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΣΥΖΥΓΟΥΣ ΜΗ ΜΕΛΗ: 612 ΕΥΡΩ
Η ΤΙΜΗ ΑΦΟΡΑ ΔΙΑΜΟΝΗ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ ΔΩΜΑΤΙΟ.
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: Οι δηλώσεις θα γίνονται στο ταξιδιωτικό γραφείο 
MKS TRAVEL στα τηλέφωνα 25879202, 99336595, 99619011
ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΘΑ ΤΗΡΕΙΤΑΙ Η ΣΕΙΡΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙ-
ΟΤΗΤΑΣ.
ΟΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΙ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΣΤΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΟΝ
ΑΡΙΘΜΟ ΤΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ, ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΤΑ ΠΟΣΟΝ
ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ.
ΜΗ ΜΕΛΗ, ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΣΥΖΥΓΩΝ ΜΕΛΩΝ, ΘΑ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ.
Το λεπτομερές πρόγραμμα της εκδρομής είναι:
1η Μέρα: Λάρνακα - Αθήνα - Λιβαδειά - Αράχοβα - Ιτέα - Γαλαξίδι - Ναύπακτο
2η Μέρα: Μεσολόγγι - Τουρλίδα - Θέρμο - Λίμνη Τριχωνίδα - Ναύπακτο
3η Μέρα: Λευκάδα- Πρέβεζα - Ιωάννινα
4η Μέρα: Λίμνη Παμβώτιδα - Νησί Κυρά Φροσύνης - Καλπάκι - Κόνιτσα - Ζαγοροχώ-
ρια - Ιωάννινα
5η Μέρα: Ιστορικό Ζάλογγο - Πηγές και Εκβολές Αχέροντα - Σύβοτα - Πάργα - Ιωάν-
νινα
6η Μέρα: Μέτσοβο - Μετέωρα - Καλαμπάκα - Τρίκαλα - Τέμπη - Πλαταμώνα - Λιτό-
χωρο - Θεσσαλονίκη
7η Μέρα: Ελεύθερη - Θεσσαλονίκη
8η Μέρα: Χρόνος Ελεύθερος για ψώνια. Αεροδρόμιο Μακεδονίας Θεσσαλονίκης - Λάρ-
νακα
Περιλαμβάνονται: • Αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα Αθήνα - Θεσσαλονική Λάρνακα
• Φόροι αεροδρομίων. 1 βαλίτσα 23 κιλά και 1 χειραποσκευή 8 κιλά
• 2 βράδια σε ξενοδοχεία 3* με πρόγευμα στη Ναύπακτο
• 3 βράδια σε ξενοδοχεία 3* με πρόγευμα στα Ιωάννινα
• 2 βράδια σε ξενοδοχεία 4* με πρόγευμα στη Θεσσαλονίκη
• Μεταφορές και περιηγήσεις με πολυτελή κλιματιζόμενο πούλμαν
• Εισιτήριο για το καραβάκι στην λίμνη Παμβώτιδα
• Έμπειρο συνοδο. ΦΠΑ και Φόρο διαμονής στα ξενοδοχεία.
Δεν περιλαμβάνονται: • Είσοδοι σε Σπήλαια, Μουσεία και Αρχαιολογικούς χώρους
• Φιλοδωρήματα, αχθοφορικά, ότι ως προαιρετικό ή προτεινόμενο
• Προαιρετική Ασφάλεια ταξιδιού 10 ευρώ.

Λειτουργία Φυσικοθεραπευτηρίου 
στη Στέγη Συνταξιούχων

Στη Στέγη Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ λειτουργεί φυσικοθεραπευτήριο, πλήρως 
εξοπλισμένο και ενταγμένο στο ΓΕΣΥ, με προνομιακές τιμές για τα μέλη (€20).
Για πληροφορίες και ραντεβού μπορείτε να καλέσετε στο 22205838.

Εκπαίδευση προσωπικού ΑΛΚύπρου
από την Πυροσβεστική Υπηρεσία

Την  Τρίτη 23 Μαΐου
πραγματοποιήθηκε,
εκπαιδευτικό πρό-

γραμμα από την Πυροσβε-
στική Υπηρεσία Κύπρου, κα-
τόπιν αιτήματος της Αρχής
Λιμένων Κύπρου, για εξοι-
κείωση των λιμενοφυλάκων
της Αρχής στη Λιμενική Πε-
ριοχή Ζυγίου - Βασιλικού
στη χρήση πυροσβεστήρων,
μεθόδων πυροσβέσεως και
θεωρίας για τις αιτίες των
πυρκαγιών και τρόπους χει-
ρισμού διαφόρων συμβάντων.

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης πα-
ρουσιάστηκαν σε θεωρητικό επίπεδο, από
αρμόδιο του Πυροσβεστικού Σταθμού, οι
βασικές παράμετροι που αφορούν στη δια-
χείριση πυρκαγιών, τα διάφορα είδη πυρκα-
γιών και μέθοδοι αντιμετώπισής τους,
καθώς και μέθοδοι αυτοπροστασίας. Σε
πρακτικό επίπεδο, έγινε εκπαίδευση στη
χρήση πυροσβεστήρων διαφόρων ειδών
καθώς και πρακτική εκπαίδευση επί του
νέου αυτόνομου συστήματος πυρόσβεσης
που απέκτησε πρόσφατα η Αρχή Λιμένων
Κύπρου.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου

ευχαρίστησε, εκ μέρους της Αρχής Λιμένων
Κύπρου, τα στελέχη του Πυροσβεστικού
Σταθμού Μαρί και τόνισε τη σημασία ύπαρ-
ξης του Σταθμού στην ευαίσθητη περιοχή
του ενεργειακού κέντρου του Βασιλικού.
Τονίστηκε η αδήριτη ανάγκη συνεχούς εκ-
παίδευσης του προσωπικού της Αρχής που
υπηρετεί στη λιμενική περιοχή Ζυγίου-Βα-
σιλικού, σε θέματα πυρασφάλειας και συν-
τονισμού με την Πυροσβεστική Υπηρεσία
Κύπρου και τις αρμόδιες Αρχές για αντιμε-
τώπιση περιστατικών στην εν λόγω πε-
ριοχή, στον βαθμό δικαιοδοσίας της κάθε
υπηρεσίας. n
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ΟΙΚΟγΕΝΕΙΑ –ΕΡγΑΣΙΑ - ΚΟΙΝωΝΙΚΗ ΖωΗ

5 λόγοι γιατί να στείλετε το παιδί σας κατασκήνωση

Το καλοκαίρι είναι μια μεταβατική
περίοδος, το παιδί δεν πάει σχολείο
ενώ οι γονείς κατά κανόνα δου-

λεύουν. Συνεπώς, το οικογενειακό σύστημα
υποδιαιρείται σε δυο υποσυστήματα διαφο-
ρετικών “ταχυτήτων”. Πολλοί γονείς ανα-
ρωτιέστε με ποιον τρόπο το παιδί σας μπο-
ρεί να αξιοποιήσει τον ελεύθερο χρόνο του
ποιοτικά. Ένας από τους ποιοτικότερους
τρόπους ένα παιδί να αξιοποιήσει τον ελεύ-
θερο χρόνο του είναι η διαμονή σε παιδική
κατασκήνωση.
ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΑΥΤΟΝΟΜΕΙ ΤΟ “ΕΓΩ” ΤΟΥ

Το παιδί εκπαιδεύεται να φροντίζει τον
εαυτό του μόνο του. Η καθαριότητα, η έν-
δυση, η διατροφή αποκτούν προσωποκεν-
τρικό χαρακτήρα και το παιδί έρχεται σε
επαφή με τη χαρά της “αυτονόμησης” του
από την οικογένεια. Αντιλαμβάνεται ότι ο
εαυτός του έχει αξία και μακριά από την 
γονική φιγούρα. Με αυτόν τον τρόπο ανα-
πτύσσεται υψηλή αυτοεκτίμηση, αφού το
παιδί μπορεί και ικανοποιεί βασικές ανάγ-
κες του βασιζόμενο σε δικές του δυνάμεις. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΕΣ
Η κατασκήνωση ουσιαστικά αποτελεί

ένα κλειστού τύπου σύστημα, το οποίο
όμως προσομοιάζει εκπληκτικά στο κοινω-
νικό σύνολο, όπου το παιδί θα λειτουργή-
σει αργότερα ως ενήλικας. Ένα λοιπόν βα-
σικό θέμα που αντιμετωπίζει ένα παιδί σε
έναν κατασκηνωτικό χώρο είναι η συνύ-
παρξη κανόνων –υποχρεώσεων. Μαθαίνει
λοιπόν να χαλιναγωγεί την ανεξέλεγκτη
ορμή της παιδικότητας του μέσα από όρια
και κανόνες που δεν σχετίζονται πλέον με
την αποδοχή του από την γονική φιγούρα
(όπως θα γινόταν αν ήταν στο σπίτι) αλλά
αποκλειστικά με την προσαρμοστικότητα
του σε ένα ευρύτερο κοινωνικό πλαίσιο.
Αργότερα ως ενήλικη φιγούρα το παιδί
αυτό θα αποδεχτεί ευκολότερα τους κανό-
νες της κοινωνίας.
ΓΙΝΕΤΑΙ ΟΜΑΔΙΚΟ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟ

Στις κατασκηνώσεις το παιδί αποτελεί
μέλος μιας ευρύτερης ομάδας. Η συνεργα-
τικότητα και το ομαδικό πνεύμα είναι βασι-
κές αξίες που αναπτύσσονται και επιβρα-

βεύονται σε αυτό το κλίμα. Το παιδί κάτω
από αυτές τις συνθήκες εκπαιδεύεται στο
να μπορεί να αποβάλλει τον εγωκεντρισμό
της παιδικής ηλικίας και να οδηγηθεί στην
συνεργασία για την επίτευξη του κοινού
στόχου που θέτει η ομάδα. Η ένταξη λοιπόν
στην ομάδα προωθείται με τέτοιο τρόπο
ώστε τα μέλη της να έχουν πραγματικά
ανάγκη ο ένας τον άλλον.
ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ
ΤΟΥ

Στην κατασκήνωση το παιδί είναι “αναγ-
κασμένο” να επιβιώσει σε ένα νέο περιβάλ-
λον. Στην προσπάθεια προσαρμογής του θα
χρησιμοποιήσει ικανότητες που μέχρι πριν
ήταν “αθέατες”. Του δίνεται η δυνατότητα
να ανακαλύψει νέες ικανότητες και να ανα-
πτύξει άλλες που του είναι ήδη γνωστές.
Μέσα από αυτή τη διαδικασία το παιδί βυ-
θίζεται σε ένα ανεξάντλητο παιχνίδι ανακά-
λυψης, αναγνώρισης και ανάπτυξης της έν-
νοιας του εαυτού. Έρευνες έδειξαν ότι η
δόμηση της έννοιας του εαυτού στην παι-
δική ηλικία, αποτελεί ένα βασικό κριτήριο

ψυχοσυναισθηματικής ωρίμανσης του αν-
θρώπου.
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΧΑΛΑΡΩΝΟΥΝ

Παράλληλα με το παιδί όμως υποβοηθεί-
ται και το υπόλοιπο οικογενειακό σύστημα.
Σε ένα απαιτητικό κοινωνικό περιβάλλον
όπου οι περισσότεροι γονείς “παίζετε“ ταυ-
τόχρονα τους πολλαπλούς ρόλους του
γονέα, επαγγελματία, συζύγου οι περισσό-
τεροι μαθαίνετε να μην έχετε προσωπικό
χρόνο. Όσο το παιδί βρίσκεται στη κατα-
σκήνωση μπορείτε οι γονείς να χαλαρώσετε
για λίγο. Αφήστε να αναδυθούν εκείνο το
διάστημα και οι δικές σας ανάγκες. n
Πηγή: pelk.gr 

Πράγματα που έμαθα στην κατασκήνωση
Τόσο πολύ καλοκαίρι και τόσες πολλές αναμνήσεις
Της ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΛΙΑΚΑΚΟΥ  

Eίναι καλοκαίρι και κάθε χρόνο, όταν
έχει ιδιαίτερα πολλή ζέστη, το μυαλό
μου επιστρέφει στη δροσιά των δέν-

τρων της κατασκήνωσης. Διαπιστώνω
συχνά πόσα πράγματα μου έμαθε, με πόση
αγάπη επισκέπτομαι τις αναμνήσεις της,
πόσο θα’θελα να επιτρεπόταν να πηγαίνω
ακόμη. Ξέρω ότι αρκετοί γονείς αναρωτι-
ούνται πώς θα αντιδρούσε το παιδί τους σε
μια τέτοια εμπειρία, γι’αυτό έγραψα μερικά
πράγματα που εισέπραξα από τα  χρόνια
κατασκηνωτικής μου εμπειρίας.
1. Πειθαρχία στο ωράριο

Εγερτήριο 8:00, ντύσιμο, πρωινό στην
τραπεζαρία, καθαριότητα. Όταν ήμουν
πολύ μικρή μου ακουγόταν εφιάλτης, όταν
το έκανα στ’αλήθεια ένιωθα ηρεμία, ότι
πάω με την ομάδα, ότι συμβάλλω σε κάτι
σπουδαίο (θεωρούσα τότε την τήρηση ενός
χρονοδιαγράμματος σπουδαία υπόθεση)
και ότι είμαι ένα μικρό κομμάτι μιας λει-
τουργικής ρουτίνας. Ειδικά όταν ήμουν δη-
μοτικό, θυμάμαι πόσο πολύ μ’άρεσε που
όλες οι ώρες είχαν όνομα. Μπορεί να ξεγλι-
στρούσαμε από κάποια δραστηριότητα-
μετά τα 11 κυρίως ξεγλιστρούσαμε- αλλά
αν δεν θέλαμε να κάνουμε κάτι άλλο, όλες
οι ώρες είχαν σκοπό και αυτό το λάτρευα.
2. Πολλοί διαφορετικοί τύποι παιδιών

Όταν πηγαίνεις σχολείο, ακόμη κι αν δεν
έχεις φίλους, λίγο πολύ τους ξέρεις όλους.
Τα περισσότερα παιδιά έχουν τις ίδιες συμ-
μαθήτριες και συμμαθητές για τα έξι χρόνια
του δημοτικού.  Στο σχολείο, όλα λίγο πολύ
είναι ίδια. Όσες και να είναι οι διαφορές με-
ταξύ παιδιών ή οι οικονομικές διαφορές ή
οι διαφορές στον τρόπο ζωής, το σχολείο
πάντα έχει μια γλώσσα, μια ταυτότητα, μια
“κανονικότητα” που δεν αναγνωρίζεις ως
τέτοια όταν είσαι μέλος της.

Στην κατασκήνωση διαπιστώνεις αυτό
που οι περισσότεροι μαθαίνουν πρώτη
φορά στο πανεπιστήμιο. Ότι τελικά, υπάρ-
χουν πολλά είδη ανθρώπων. Ότι το δεδο-
μένο του ενός δεν είναι του άλλου. Ότι το
νόημα των λέξεων δεν είναι πάντα το ίδιο
και ότι κάθε σχολική πραγματικότητα έχει
φορτίσει τις ίδιες έννοιες με διαφορετικό
τρόπο. Ότι δε ζουν όλοι οι άνθρωποι με τον
ίδιο τρόπο. Η κατασκήνωση, κατά μία έν-

νοια, σε “μικραίνει”. Δεν σε κάνει ακριβώς
να δεις τον εαυτό σου σαν μέρος ενός όλου.
Περισσότερο ίσως είναι η πρώτη επαφή με
την πιθανότητα το “όλο” που έχεις στο
μυαλό σου πριν πας, να μην είναι ίδιο με το
“όλο” αφού φύγεις.
3. Αντιμετωπίζεις φοβίες

Όταν ήμουν παιδί φοβόμουν πολύ το
σκοτάδι γιατί είχα κατάλογο πραγμάτων
που ζουν σ’αυτό. Θυμάμαι ότι τα πρώτα
βράδια στην κατασκήνωση, όταν ήμουν 6 ή
7, ένιωθα την καρδιά μου να σφίγγεται όταν
έκλειναν τα φώτα. Έβλεπα ξεκάθαρα πλά-
σματα να σέρνονται απ’την ντουλάπα προς
το μέρος μου. Έβλεπα σκιές, φιγούρες, ό,τι
τρομακτικό μπορεί κανείς να φανταστεί.

Νύχτα τη νύχτα, με θυμάμαι να συνηθίζω.
Με θυμάμαι να σκέφτομαι ότι αφού κοιμή-
θηκα χθες θα κοιμηθώ και σήμερα. Μιλού-
σαμε με άλλα κορίτσια για το ότι φοβόμα-
στε το σκοτάδι. Λέγαμε τρομακτικές
ιστορίες και μετά κοιμόμασταν πιάνοντας η
μία το χέρι της άλλης στις κουκέτες. Υπο-
σχόμασταν η μία στην άλλη ότι θα αλληλο-
σωθούμε αν έρθει κάτι κακό το βράδυ.
Φτιάχναμε σχέδια διαφυγής από τέρατα
πάσης φύσης. Κάποιες που είχαν δει θρίλερ
συνέβαλαν δημιουργικά στο είδος των 
πιθανών κινδύνων. Το πρωί τρώγαμε ψιθυ-
ρίζοντας ποια είδε ποιο τέρας. Αυτή την
ανάμνηση της πρώτης συλλογικής αντιμε-
τώπισης του κινδύνου δεν θα την αντάλ-
λαζα με τίποτα.
4. Καθαριότητα

Δεν ξέρω πώς είναι αλλού, αλλά εμείς
όταν επιστρέφαμε απ’το πρωινό, είχαμε 
καθαριότητα. Μέσα σε κάποια ώρα, δεν θυ-
μάμαι αν ήταν μισή ή μία, έπρεπε να αναθέ-
σουμε καθήκοντα-σκούπισμα, σφουγγάρι-
σμα-, να στρώσουμε τα κρεβάτια μας, να
τακτοποιήσουμε τα πράγματά μας στα
ντουλαπάκια και να ετοιμαστούμε για επί-
βλεψη. Ερχόταν η ομαδάρχισσα μας και μας
έλεγε αν ο κοιτώνας μας είναι καθαρός και
τακτοποιημένο ή αν κάτι χρειάζεται βελ-
τίωση. Το να μάθεις στα 9 ότι πρέπει να
φροντίζεις το χώρο σου είναι μια πληροφο-
ρία που εντυπώνεται. Μετά αναρωτιέσαι
“στο σπίτι μου ποιος τα κάνει αυτά;”, “αφού
το δωμάτιό μου είναι χάλια, ποιος το φτιά-
χνει” “αφού πετάω τα πάντα στο πάτωμα,
ποιος τα σηκώνει;”.

Ε, συνήθως η μαμά. Κι επειδή τα κάνει
όλ’αυτά η μαμά πρώτον πιστεύω ότι τα παι-
διά θα καταλάβουν ευκολότερα τι σημαίνει
“απλήρωτη οικιακή εργασία” και “mental
labor” όταν ενηλικιωθούν και δεύτερον ότι
τ’αγόρια θα συνηθίσουν την σκέψη ότι θα
κάνουν δουλειές στο σπίτι από νεαρή ηλι-
κία. Επίσης, επειδή στο τέλος κάθε κατα-
σκηνωτικής περιόδου ανακοίνωναν στην
μεγάλη μας γιορτή τον πιο καθαρό κοιτώνα
της κατασκήνωσης, παίρναμε το μήνυμα ότι
αυτές οι δουλειές έχουν κόπο και ότι αυτός
πρέπει ν’αναγνωρίζεται.

Πιστεύω ότι το να μάθεις να λειτουργείς
σε ομάδα, να μιλάς με κόσμο που έχει δια-
φορετικές προσλαμβάνουσες, να συνεργά-
ζεσαι με στόχο την επίτευξη ενός σκοπού,

να εντάσσεσαι εύκολα σ’ένα καινούργιο πε-
ριβάλλον είναι δεξιότητες που μπορούν να
σφραγίσουν την μετέπειτα ποιότητα ζωής
σου. Η ζωή είναι πιο εύκολη όταν μπορείς
σε γενικές γραμμές να τα πηγαίνεις καλά με
τους ανθρώπους.  Είναι σπουδή η κατα-
σκήνωση. Σπουδή στην ανθρώπινη συμπε-
ριφορά πρωτίστως και αργότερα διαπιστώ-
νεις ότι ήταν και σπουδή πάνω στις αντοχές
σου.

Θυμάμαι την πρώτη φορά που πήγα, τον
πατέρα μου να μου λέει συνέχεια “θα’ρθω
να σε πάρω αμέσως μόλις μου το πεις”.
Απ΄την ώρα που φύγαμε, μέχρι την ώρα
που πήγα. Μετά έλεγε “σε παρακαλώ,
παίρνε έστω ένα τηλέφωνο”. Αυτό πι-
στεύω συνοψίζει την εμπειρία μου. n

Παράταση Αιτήσεων για την 
Παιδική Κατασκήνωση ΠΑΣΥΔΥ 2023 - Μέχρι 7/6

Σας ενημερώνουμε ότι δίνεται παράταση μέχρι 7 Ιουνίου, 2023 στην αποδοχή αιτή-
σεων για τις εναπομείνασες περιόδους στην Παιδική Κατασκήνωση ΠΑΣΥΔΥ μέχρι 7
Ιουνίου, 2023.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν παιδιά τα οποία

τη σχολική χρονιά 2022-2023 φοιτούσαν από
τη Γ' μέχρι την ΣΤ΄ τάξη του Δημοτικού.

ΠΕΡΙΟΔΟΙ:
- 30/06/2023 - 07/07/2023
- 07/07/2023 - 14/07/2023
- 14/07/2023 - 21/7/2023
- 21/07/2023 - 28/07/2023
- 28/07/2023 - 04/08/2023
ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:
Το κόστος συμμετοχής για ΜΕΛΗ της ΠΑΣΥΔΥ είναι 1ο παιδί - €120, 2ο παιδί - €60,

3ο παιδί - Δωρεάν. 
Το κόστος συμμετοχής για ΜΗ ΜΕΛΗ της ΠΑΣΥΔΥ είναι 1ο παιδί - €160, 2ο παιδί

- €110, 3ο παιδί - €60. 
Σημείωση: Αιτήσεις από Δημοσίους Υπαλλήλους που ΔΕΝ είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ

δεν θα γίνονται δεκτές.
ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ:
- Αιτήσεις για συμμετοχή στην κατασκήνωση γίνονται δεκτές μόνο ηλεκτρονικά

μέχρι τις 7/6/2023 στον σύνδεσμο: https://pasydycamp.azurewebsites.net/Application-
Form 

- Η Αίτηση θα πρέπει να συμπληρώνεται μόνο με ΕΛΛΗΝΙΚΟΥΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΣ
ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: - Νάσω Κασουλίδου: 22-844457 akasoulidou@pasydy.org

- Ειρήνη Γιώρκα: 22-844450 egiorka@pasydy.org



ΤΕΤΑΡΤΗ 31 ΜΑΪΟΥ 20236 Υπάλληλος
δημόσιος

Με επιστολή της προς το Γενικό 
Διευθυντή του Υπουργείου Οικο-
νομικών την περασμένη βδομάδα

η Οργάνωση μας ζήτησε εκ νέου τον καθο-
ρισμό συνάντησης για συζήτηση καίριων
ζητημάτων που αφορούν στην εφαρμογή
της νομοθεσίας για τη Μεταρρύθμιση της
Δημόσιας Υπηρεσίας. Υπενθυμίζεται ότι
είχε αναφερθεί κατά τη συνάντηση με εκ-
προσώπους του Κλάδου Διευθυντών 
Κυβερνητικών Τμημάτων με  συμμετοχή και
της ηγεσίας της Οργάνωσης, τα κύρια θέ-
ματα που μας απασχολούν την ΠΑΣΥΔΥ
είναι τα ακόλουθα:

1. Ομαδοποίηση θέσεων Διατμηματικής
Προαγωγής. Η ομαδοποίηση των θέσεων
όπως αυτή παρουσιάζεται στην επιστολή
σας προς τους Γενικούς Διευθυντές ημερο-
μηνίας 03 Φεβρουαρίου 2023, δεν απορρέει
από καμία πρόνοια της νομοθεσίας και έγινε
χωρίς να προηγηθεί η απαραίτητη διαβού-
λευση με τους Διευθυντές Τμημάτων/Υπη-
ρεσιών και την Οργάνωση μας. Η παρου-
σιαζόμενη ομαδοποίηση πιστεύουμε ότι θα
έχει ως αποτέλεσμα, σε πολλές περιπτώσεις,
οι θέσεις Ανώτερου Λειτουργού κλίμακας
Α13(ii) να καταλαμβάνονται από άτομα που
στερούνται της απαραίτητης εμπειρογνω-
μοσύνης, εξειδίκευσης και εξοικείωσης με το
αντικείμενο εργασίας που θα κληθούν ως εκ
της θέσεως τους να επιβλέπουν  και ταυτό-
χρονα θα υπάρχει άγνοια του νομοθετικού
και κανονιστικού πλαισίου στη βάση του
οποίου λειτουργεί η υπηρεσία στην οποία θα
κληθούν ως μεσοδιευθυντικό προσωπικό να
εργαστούν. Σημειώνουμε επίσης τις αντι-
δράσεις της πλειοψηφίας των συναδέλφων
στην ταξινόμηση των Διοικητικών Θέσεων
σε τρεις από τις έξι ομάδες. Χωρίς να μπο-

ρούμε να κρίνουμε, αφού δεν γνωρίζουμε
την τεκμηρίωση σας για την αναγκαιότητα
ύπαρξης των τριών αυτών ομάδων, αυτό που
ίσως είναι αναγκαίο και επιβεβλημένο είναι
η αντίστοιχη κατανομή και των υπολοίπων
θέσεων σε περισσότερες και μικρότερες
ομάδες ή η ένταξη περισσοτέρων θέσεων
στις εξιδεικευμένες κατηγορίες.

2. Κριτήρια επιλογής για προαγωγή σε
θέση προαγωγής ή διατμηματικής προαγω-
γής. Επαναλαμβάνουμε τις προτάσεις μας
που επανειλημμένα σας έχουμε μεταφέρει
και είμαστε πεπεισμένοι ότι οι δύο πιο κάτω
εισηγήσεις μας θα βοηθήσουν στην όσο με-
γαλύτερη αξιοποίηση των γνώσεων, των εμ-
πειριών αλλά και της επένδυσης του κρά-
τους στα άτομα που υπηρετούν ήδη στα
τμήματα όπου προκύπτουν οι κενές θέσεις,
χωρίς ταυτόχρονα να αφαιρείται η δυνατό-
τητα κατάληψης της θέσης από εργαζόμε-
νους άλλων υπηρεσιών που κατέχουν τα
προσόντα και τη σχετική πείρα. Συγκεκρι-
μένα:

2.1 Θέσεις προαγωγής: Ζητούμε όπως η
μοριοδότηση των επιπρόσθετων προσόν-
των (Άρθρο 4(1)(α) του Ν2(Ι)/2022) μειωθεί
σε 0 - 10 από 0 - 20 με αντίστοιχη μείωση
άλλων κριτηρίων όπως ήθελε συμφωνηθεί
κατά τις επαφές μας. Η εισήγηση μας αυτή
βασίζεται και στο γεγονός ότι η συντριπτική
πλειοψηφία των θέσεων αυτών κατανέμον-
ται σε δομές όπου η κατοχή πανεπιστημια-
κού τίτλου δεν είναι απαραίτητη.

2.2 Θέσεις διατμηματικής προαγωγής: Ζη-
τούμε όπως η μοριοδότηση της «…σχετικής
πείρας των υποψηφίων με τα καθήκοντα της
υπό πλήρωσης θέσης στο Υπουργείο/Υφυ-
πουργείο/Τμήμα/Υπηρεσία που υπάγεται η
θέση» (Άρθρο 5(1)(β) του Ν2(Ι)/2022) αυ-

ξηθεί σε 0 - 10 από 0 - 5 και παράλληλα να
μειωθεί κατά 5 μονάδες κάποιο από τα άλλα
κριτήρια, ύστερα από κοινή συνεννόηση.

3. Διαδικασία διαβούλευσης Σχεδίων Υπη-
ρεσίας. Όπως έχει επιβεβαιωθεί κατά την
προαναφερόμενη συνάντηση μας, όλα τα
σχέδια υπηρεσίας που επηρεάζονται και θα
τροποποιηθούν λόγω της μεταρρύθμισης θα
περάσουν από την θεσμοθετημένη διαδικα-
σία και τους μηχανισμούς της ΜΕΠ. Σημει-
ώνουμε ότι μέχρι στιγμής δεν έχουμε λάβει
καμία ενημέρωση ή προσχέδιο σχεδίου υπη-
ρεσίας οποιασδήποτε θέσης.

4. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα ως απαραίτητο
προσόν για θέσεις της Κλίμακας Α14(ii).
Έχει μονομερώς προστεθεί για τις θέσεις
στην Κλίμακα Α14(ii) και άνω ως απαραί-
τητο προσόν το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα,
γεγονός που αποστερεί από τους υπηρε-
τούντες συναδέλφους, που δεν είναι κάτο-
χοι του τίτλου αυτού, τη δυνητική ανελι-
κτική προοπτική στην κατηγορία των 
θέσεων αυτών. Επιπρόσθετα, η κατοχή πρό-
σθετων προσόντων περιλαμβανομένων και
ακαδημαϊκών ή/και επαγγελματικών τίτλων
μοριοδοτείται ήδη με 0 – 10 μονάδες (Άρθρο
6 (β) του Ν2(Ι)/2022).

5. Οκταετής τουλάχιστο υπηρεσία ως
απαιτούμενο προσόν για Διατμηματική
Προαγωγή. Η συγκεκριμένη απαίτηση όπως
είναι καταγραμμένη στα προσχέδια των
σχεδίων υπηρεσίας που έχουμε λάβει από τα
Κλαδικά μας συμβούλια, στις διατμηματικές
προαγωγές των επιστημονικών δομών δεν
εξασφαλίζεται η υφιστάμενη πρόνοια για
3ετή τουλάχιστον υπηρεσία στο αμέσως κα-
τώτερο μισθολογικό επίπεδο, δηλαδή αυτό
της Α11(ii). Η διατύπωση στα προσχέδια
των προτεινόμενων σχεδίων υπηρεσίας δίνει

τη δυνατότητα σε λειτουργό που μόλις έχει
προαχθεί σε θέση της κλίμακας Α11(ii)
χωρίς να έχει υπηρετήσει για ένα εύλογο
χρονικό διάστημα (3έτη) και να αξιολογη-
θεί αν ανταποκρίνεται στα καθήκοντα της
νέας του θέσης, να διεκδικήσει αμέσως και
προαγωγή σε θέση κλίμακας Α13(ii). Για το
λόγο αυτό εισηγούμαστε όπως η πρόνοια
της τριετούς προϋπηρεσίας στην Α11(ii) 
παραμείνει στα νέα σχέδια υπηρεσίας ως
έχει.

6. Τμήματα χωρίς επιστημονική δομή με
θέσεις Α13(ii). Ως πρόβλημα επισημαίνεται
επίσης και το γεγονός ότι σε περιπτώσεις
Τμημάτων χωρίς επιστημονική δομή (π.χ.
Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) οι υπάλ-
ληλοι του Τμήματος να μην μπορούν να
διεκδικήσουν διατμηματική προαγωγή σε
θέση στο επίπεδο Α13(ii) που υπάγεται στο
Τμήμα τους.

Ενόψει των πιο πάνω και συνυπολογί-
ζοντας και το χρόνο που η ΕΔΥ θα χρει-
αστεί για τις δικές της αποφάσεις και ενέρ-
γειες, όπως είναι για παράδειγμα η κατα-
νομή της μοριοδότησης, η οργάνωση των
εξεταστικών κέντρων κ.α., εισηγούμαστε
όπως προχωρήσετε σε πρόταση για τροπο-
ποίηση της νομοθεσίας και μετάθεση της
έναρξης ισχύος του νόμου κατά ένα έτος,
με στόχο την εξεύρεση κοινά αποδεκτών
και ορθολογιστικών ρυθμίσεων για την 
εύρυθμη λειτουργία της δημόσιας υπηρε-
σίας. 

Προσβλέποντας στην άμεση έναρξη δια-
λόγου για αναλυτικότερη τεκμηρίωση των
αιτημάτων μας και περαιτέρω ανταλλαγή
απόψεων επί του όλου θέματος, σας ευχαρι-
στούμε. n

Ζητούμε τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας
για ρυθμίσεις σε θέματα της μεταρρύθμισης

Κατάργηση διαδικασιών αποπαγοποίησης θέσεων
ζητούν οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις

Σε δηλώσεις στα ΜΜΕ οι ηγεσίες
των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
τόνισαν ότι είναι αναγκαίες οι 1.851

θέσεις στη δημόσια υπηρεσία οι οποίες
έχουν περιληφθεί και την αποπαγοποίηση
τους είχε ζητήσει το Υπουργείο Οικονομι-
κών, αλλά απερρίφθη από τη Βουλή.

Ο Γενικός Γραμματέας ΠΑΣΥΔΥ, συν.
Στράτης Ματθαίου, δήλωσε συγκεκριμένα
στο ΚΥΠΕ ότι δεν είναι πρόσθετες αυτές
θέσεις, αλλά θέσεις που έχουν περιληφθεί
στον προϋπολογισμό

Οι 1.851 θέσεις που ζήτησε η κυβέρνηση
από την Επιτροπή Οικονομικών να αποπα-
γοποιήσει για να μπορέσει να προχωρήσει
η διαδικασία πλήρωσής τους, είναι ανα-
γκαίες και έχουν ήδη εγκριθεί από τον προ-
ϋπολογισμό, επισήμαναν όλες οι συντε-
χνίες, ζητώντας από τη Βουλή να εφαρμο-
στεί η συμφωνία που υπογράφτηκε από τις
Οργανώσεις ΠΑΣΥΔΥ-ΠΕΟ-ΣΕΚ και το
Υπουργείο Οικονομικών για κατάργηση της
διαδικασίας αποπαγοποίησης των θέσεων.

Ο συν. Γενικός Γραμματέας, είπε στο
ΚΥΠΕ ότι δεν είναι πρόσθετες θέσεις, αλλά
θέσεις που βρίσκονται μέσα στον προϋπο-
λογισμό και επισήμανε ότι «οι διαδικασίες
που υπάρχουν για την αποπαγοποίηση θέ-
σεων είναι χρονοβόρες, δεν αναμένεται να
πληρωθούν σε δύο ή έξι μήνες, παίρνουν
πολύ καιρό. Η θέση μας είναι ότι αυτές οι
θέσεις είναι αναγκαίες και πρέπει να προ-

χωρήσουν», σημείωσε.
Περαιτέρω, ανέφερε ότι η θέση της 

ΠΑΣΥΔΥ είναι ότι πρέπει να τερματιστεί ο
θεσμός της παγοποίησης. «Υπάρχει νομο-
σχέδιο από την προηγούμενη κυβέρνηση,
κατατεθειμένο, το οποίο υπέγραψε η 
ΠΑΣΥΔΥ, η ΣΕΚ, η ΠΕΟ, ότι πρέπει να
σταματήσει ο θεσμός της παγοποίησης. 
Καλούμε τη Βουλή, με την ευκαιρία αυτή,
να προχωρήσει τάχιστα στην έγκριση του
εν λόγω νομοσχεδίου», ανέφερε.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ, Νίκος Γρηγορίου, δήλωσε στο ΚΥΠΕ
ότι η ΠΕΟ έχει ως θέση αρχής ότι πρέπει να
γίνεται ο σωστός έλεγχος, την ώρα που
πρέπει, από τη Βουλή για τις θέσεις στον
δημόσιο και ευρύτερο τομέα. Την ίδια ώρα,
όμως, φαίνεται ότι πάσχει η διαδικασία που
έγινε μέσα στο πλαίσιο του Μνημονίου, για
την οποία ήταν προϋπόθεση να πηγαίνουν
στη Βουλή για αποπαγοποίηση όλες οι θέ-
σεις, παρόλο που έχουν εγκριθεί και από
τους προϋπολογισμούς του κάθε οργανι-
σμού, διαδικασία, που προκαλούσε μεγάλες
δυσλειτουργίες σε ορισμένους οργανισμούς
και οδηγούσε σε σοβαρή υποστελέχωση, με
αποτέλεσμα είτε αναποτελεσματικούς ορ-
γανισμούς, ή προσφυγή σε αγορά υπηρε-
σιών.

Γι’ αυτό, οι συντεχνίες ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΠΑ-
ΣΥΔΥ, ζήτησαν να αλλάξει η διαδικασία και
να είναι αρκετή η διαδικασία ελέγχου που

γίνεται μέσα από τον προϋπολογισμό του
κάθε οργανισμού. Επιτεύχθηκε και υπογρά-
φηκε συμφωνία ψηλού επιπέδου, πριν περί-
που έναν χρόνο, μεταξύ Υπουργείου 
Οικονομικών, ΠΑΣΥΔΥ, ΟΗΟ-ΣΕΚ και
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, που έλεγε ότι χρειάζεται
να σταματήσει η δεύτερη διαδικασία της
αποπαγοποίησης και να μείνουμε μόνο στη
διαδικασία της εξέτασης των θέσεων στον
προϋπολογισμό», ανέφερε.

Ο Γραμματέας της ΟΗΟ-ΣΕΚ, Ανδρέας
Ηλία, δήλωσε ότι στον κατάλογο υπάρχουν
και θέσεις που αφορούν τον ευρύτερο δη-
μόσιο τομέα και την τοπική αυτοδιοίκηση,
οι οποίες είναι οι απολύτως αναγκαίες, προ-
κειμένου να λειτουργούν οι οργανισμοί.
«Έχει γίνει ένας έλεγχος της αναγκαιότητας
πλήρωσης», ανέφερε, σημειώνοντας ότι
ΣΕΚ, ΠΕΟ και ΠΑΣΥΔΥ έχουν υπογράψει
μια συμφωνία ότι η διαδικασία και η νομο-
θεσία της αποπαγοποίησης θέσεων πρέπει
να καταργηθεί.

«Ο απαραίτητος έλεγχος, τόσο από την
κυβέρνηση, όσο και από τη Βουλή ασκείται
κατά την έγκριση των προϋπολογισμών,
όπου συμπεριλαμβάνονται οι αναγκαίες θέ-
σεις για λειτουργία των υπηρεσιών, των ορ-
γανισμών και του κράτους γενικότερα», ση-
μείωσε με τη σειρά του.

«Έχουμε υπογράψει μαζί με το Υπουργείο
Οικονομικών τη συγκεκριμένη συμφωνία,
από τον Μάιο του 2022, γιατί από κοινού

αντιληφθήκαμε ότι δημιουργούνται προ-
βλήματα από την όλη διαδικασία με τις κα-
θυστερήσεις που παρατηρούνται για να
πληρωθούν θέσεις απολύτως αναγκαίες για
τη λειτουργία των οργανισμών. 

Ο ΓΓ της ΔΕΕ ΚΔΟΚΩ, Ανδρέας Αντω-
νίου, ανέφερε στο ΚΥΠΕ ότι η ΔΕΟΚ είναι
θετική ως προς την αποπαγοποίηση των
συγκεκριμένων θέσεων και «δεν μπορούμε
να δούμε για ποιο λόγο η Επιτροπή Οικο-
νομικών της Βουλής επιμένει και βάζει διά-
φορα θέματα ως προς την πλήρωση των θέ-
σεων».

Επιπλέον, σημείωσε ότι η Κύπρος πέρασε
μια δύσκολη περίοδο, ενώ και με τις προ-
εδρικές εκλογές δεν προχωρούσαν προσλή-
ψεις και αποπαγοποιήσεις θέσεων. «Σήμερα,
μετά από τόσες φουρτούνες που πέρασε η
οικονομία και όλες οι δικλείδες ασφαλείας
που βάλαμε, όπως το να περνά η αποπαγο-
ποίηση των θέσεων κατόπιν έγκρισης της
Επιτροπής Οικονομικών, πρέπει να αλλάξει
και να βρούμε έναν πιο εύκολο τρόπο να ξε-
φύγουμε και από τη μεγάλη γραφειοκρα-
τία».

Τέλος, ο συν. Αντωνίου, σημείωσε ότι
«δεν είναι δουλειά της Βουλής το πώς θα
λειτουργεί η κυβέρνηση και η στελέχωσή
της» και γι’ αυτό δεν χρειάζεται τεκμηρίωση
της αναγκαιότητας των θέσεων. «Οι ανάγ-
κες υπάρχουν», κατέληξε. n
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Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,

Ηπαρουσία σας για πρώτη φορά με
την ιδιότητα του ύπατου αξιωματού-
χου, στην επίσημη έναρξη του Ετή-

σιου Συνεδρίου μας περιποιεί τιμή για την
Οργάνωσή μας αλλά και στο σύνολο των
δημοσίων υπαλλήλων και εκφράζουμε γι’
αυτό τη βαθιά μας εκτίμηση.  Από μέρους
των Αντιπροσώπων στο 60ό μας Συνέδριο
σας καλωσορίζω στην Εναρκτήρια Σύνοδο
μας και σας ευχαριστώ θερμά για την απο-
δοχή της πρόσκλησης μας και την προθυμία
σας να απευθύνετε ομιλία προς τους Συνέ-
δρους.

Το γεγονός αυτό υποδηλώνει το ειλικρι-
νές ενδιαφέρον σας για τη Δημόσια Υπηρε-
σία και την αναγνώριση του καθοριστικού
ρόλου των δημοσίων λειτουργών, στην υλο-
ποίηση των κυβερνητικών αποφάσεων και
προγραμματισμών αλλά και την εν γένει
εκτίμησή σας για το σημαντικό έργο που οι
δημόσιοι υπάλληλοι επιτελούν προς όφελος
του λαού και του τόπου.  Ξεχωριστή τιμή
αποτελεί για την Οργάνωσή μας και η εδώ
παρουσία της Προέδρου της Βουλής των
Αντιπροσώπων.  Η θετική σας ανταπόκριση,
Κυρία Πρόεδρε, να παραστείτε στην εναρ-
κτήρια Σύνοδο του Συνεδρίου μας, επιβε-

βαιώνει το συνεχές ενδιαφέρον και του Νο-
μοθετικού Σώματος για τη Δημόσια
Υπηρεσία και τους δημοσίους υπαλλήλους.
Τα αισθήματα ικανοποίησης επιτείνονται
από την παρουσία στο Συνέδριο μας του Γε-
νικού Εισαγγελέα, μελών του Υπουργικού
Συμβουλίου, της Υφυπουργού παρά τω Προ-
έδρω και των άλλων Υφυπουργών, Αρχηγών
Πολιτικών Κομμάτων, δημάρχων, του Αρχη-
γού της Αστυνομίας και της Πυροσβεστι-
κής, του Προέδρου και μελών της Επιτρο-
πής Δημόσιας Υπηρεσίας, των συναδέλφων
Γενικών Διευθυντών, της Γενικής Λογί-
στριας, της Επιτρόπου Νομοθεσίας και των
Διευθυντών των Κυβερνητικών Τμημάτων
και επισημαίνω ιδιαίτερα το γεγονός ότι τα
ανώτατα και διευθυντικά στελέχη της δη-
μόσιας υπηρεσίας αποτελούν και μέλη της
Οργάνωσής μας.

Χαιρετίζοντας τους εκπροσώπους από
όλες σχεδόν τις Συνδικαλιστικές Οργανώ-
σεις και τους Εργοδοτικούς Συνδέσμους του
τόπου μας αναφέρομαι ιδιαίτερα στην πα-

ρουσία του συναδέλφου Δημήτρη Μπράτη,
Προεδρεύοντα της Ελλαδικής Οργάνωσης
ΑΔΕΔΥ.

Η συμμετοχή του στο Συνέδριο επιμαρτυ-
ρεί τους άρρηκτους δεσμούς και τις αδελφι-
κές σχέσεις μας που εδράζοντας πρωτίστως
σε λόγους εθνικούς αλλά και στην ταυτό-
τητα επαγγελματικών συμφερόντων και επι-
διώξεων.  

Ιδιαίτερη αναφορά οφείλεται ακόμα και
στην εδώ συμμετοχή της ηγεσίας της Τ/Κ
Συντεχνίας των Δημοσίων Υπαλλήλων
KTAMS, με επικεφαλής τον Πρόεδρο φίλο
Güven, που υποδηλοί έμπρακτα την κοινή
βούληση να ενδυναμώσουμε τις σχέσεις συ-
νεργασίας και να συμβάλουμε αποφασι-
στικά προς την κατεύθυνση εξεύρεσης μια
λειτουργικής και βιώσιμη λύσης στο πολι-
τικό μας πρόβλημα για να βαδίσουμε μαζί
στον δρόμο της προόδου μέσα σε μια κοινή
και επανενωμένη πατρίδα.

Ξεχωριστή μνεία οφείλω, και στην εδώ
παρουσία των πρώην Προέδρων της Οργά-
νωσής μας, συναδέλφων Νίκου Παναγιώτου
και Ανδρέα Αντωνίου.  Εκφράζω καθηκόν-
τως  τις θερμές ευχαριστίες μας για τους
αγώνες τους για τη βελτίωση και περιφρού-
ρηση των δικαιωμάτων και των συμφερόν-
των των μελών μας.

Κύριε Πρόεδρε,
Ο καθοριστικός και ουσιαστικός ρόλος

της δημόσιας υπηρεσίας σε καίριους τομείς
της λειτουργίας του Κράτους συνιστά δια-
χρονικά, διαπιστωμένη πραγματικότητα.
Αδιαμφισβήτητα, από την εγκαθίδρυση της
Κυπριακής Δημοκρατίας και στην όλη ιστο-
ρική της διαδρομή ο δημόσιος τομέας, παρά
τις όποιες εγγενείς ελλείψεις και αδυναμίες
του, διαδραμάτισε ρόλο πρωταγωνιστικό
και καταλυτικό σε σημεία σταθμούς στη
σύγχρονη ιστορία του τόπου.  Ενδεικτικά,
αναφέρομαι, Κύριε Πρόεδρε, στα τραγικά
γεγονότα του 1974 και στα ανείπωτα δεινά
που η Τούρκικη εισβολή επεσώρευσε στον
τόπο και το λαό μας με τις συνέπειες ακόμα
να υφίστανται.  Στα δύσκολα εκείνα χρόνια
η δημόσια υπηρεσία συνέβαλε τα μέγιστα
στην προάσπιση της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας και ηγήθηκε της ευρύτερης προσπά-
θειας του λαού μας για οικονομική και κοι-
νωνική ανασυγκρότηση.

Εξίσου σημαντική υπήρξε η συμβολή της

δημόσιας υπηρεσίας και στην επίτευξη των
μεγαλεπήβολων στρατηγικών του Κράτους,
για ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή
Ένωση και στην Ευρωζώνη αλλά και στην
επιτυχή διεκπεραίωση της Προεδρίας της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αναλήφθηκε από
τη χώρα μας το δεύτερο εξάμηνο του 2012.
Ομολογουμένως, οι συνάδελφοι κρατικοί
λειτουργοί που ενεπλάκησαν στις προανα-
φερόμενες διεργασίες, έφεραν  σε αίσιο
πέρας την αποστολή τους, αποσπώντας δι-
καίως τον έπαινο των αρμοδίων τόσο το-
πικά όσο και διεθνώς.  Και επιθυμώ με την
ευκαιρία να εκφράσω τη βεβαιότητα ότι και
κατά την επικείμενη ανάληψη της Προ-
εδρίας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου από τη
χώρα μας, η κυπριακή δημόσια υπηρεσία
εκεί και όπου θα κληθεί θα ανταποκριθεί με
πληρότητα και επάρκεια.  

Σημαντική επίσης πιστεύω πως υπήρξε η
συμβολή τόσο της Οργάνωσής μας αλλά και
των δημοσίων υπαλλήλων, αλλά και ευρύ-
τερα των εργαζομένων στον ευρύ δημόσιο
τομέα για τη θετική εξέλιξη της εξόδου της
Κυπριακής Δημοκρατίας τον Μάρτιο του
2016 από τη μνημονιακή σύμβαση που υπο-
γράψαμε με την Τρόικα το Μάρτιο του 2013.
Εκτιμούμε ότι το γεγονός αυτό έχει δημι-
ουργήσει τις προοπτικές που μας έχουν οδη-
γήσει σε σταδιακή οικονομική ανάκαμψη
και  πρόοδο.  Επισημαίνω επίσης ιδιαίτερα
και τον πρωταγωνιστικό ρόλο των κρατικών
νοσηλευτηρίων και των άλλων υπηρεσιών
του δημόσιου τομέα που κηρύχθηκαν ου-
σιώδεις για την αναχαίτιση της πρωτόγνω-
ρης πανδημίας του κορωνοϊού που κυριάρ-
χησε στη ζωή μας για δυόμιση σχεδόν
χρόνια και που επιβεβαίωσε και πάλιν τον
καθοριστικό ρόλο του κρατικού τομέα όχι
μόνο σε συνθήκες κανονικότητας αλλά και
σε περιόδους κρίσης και έκτακτης ανάγκης.

Κύριε Πρόεδρε,
Πέραν των όσων έχω προαναφέρει το 60ό

Συνέδριο μας θα ασχοληθεί με σειρά σοβα-
ρών θεμάτων, όπως είναι το κεφαλαιώδους
σημασίας ζήτημα του εκσυγχρονισμού και
της μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας,
το    Γενικό Σύστημα Υγείας, και ο εκσυγ-
χρονισμός και η αναβάθμιση των  κρατικών
νοσηλευτηρίων, το Συνταξιοδοτικό, η ΑΤΑ
και τα επιδόματα οι ευέλικτες μορφές απα-
σχόλησης και άλλα επιμέρους θέματα.  Για
όλα αυτά θα αναφερθεί αναλυτικά ο Γενικός
Γραμματέας της Οργάνωσης, συν. Στράτης
Ματθαίου, στην εισηγητική του  ομιλία, γι’
αυτό και δε θεωρώ χρήσιμο να επεκταθώ.

Εκείνο που απλά θα ήθελα να σας διαβε-
βαιώσω είναι ότι η Οργάνωσή μας, σταθερά
προσηλωμένη στις αρχές του κοινωνικού
διαλόγου διακηρύττει τη βούληση και την

ετοιμότητα της να συνεργαστεί στενά με
την Κυβέρνηση για το διαρκή εκσυγχρονι-
σμό και την αναβάθμιση του επιτελικού
ρόλου και της διοικητικής ικανότητας του
δημόσιου τομέα, για να μπορεί να ανταπο-
κριθεί αποτελεσματικά στις αυξημένες ευ-
θύνες και υποχρεώσεις του.

Και τούτο γιατί ο εκσυγχρονισμός και η
βελτίωση της αποδοτικότητας του δημόσιου
τομέα αποτελεί βασικό προαπαιτούμενο για
τη στήριξη της ευρύτερης προσπάθειας για
τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της
χώρας και την αναδιάρθρωση του παραγω-
γικού της προτύπου.

Στο ίδιο πιο πάνω πλαίσιο, σας βεβαι-
ώνουμε, Κύριε Πρόεδρε, ότι οι δημόσιοι
υπάλληλοι, ως οι λειτουργοί που υλοποιούν
τις κυβερνητικές αποφάσεις και αποτελούν
στην ουσία τη γραμμή επαφής του Κράτους
με τον Ιδιωτικό τομέα και τους πολίτες, θα
συνεχίσουν να ανταποκρίνονται στις πολύ-
μορφες και ιδιάζουσες υποχρεώσεις τους και
αναμένουμε ότι οι φορείς της εξουσίας θα
συμβάλουν στη ρύθμιση προβλημάτων που
παρακωλύουν την απρόσκοπτη και αποτε-
λεσματική επιτέλεση του έργου τους, ιδιαί-
τερα σ΄ότι αφορά στη στελέχωση και οργα-
νωτική διάρθρωση των διαφόρων
Τμημάτων και Υπηρεσιών.

Κύριε Πρόεδρε,
Το Συνέδριό μας πραγματοποιείται και

φέτος σε μια περίοδο που συνεχίζει να είναι
δύσκολη για τον τόπο μας.  Οι δημόσιοι
υπάλληλοι έχουμε πλήρη συναίσθηση των
δυσκολιών που η πατρίδα μας διέρχεται.
Γιατί πέραν των οδυνηρών συνεπειών που
επεσώρευσε στον τόπο η πρόσφατη υγει-
ονομική κρίση και ο πόλεμος στην Ουκρα-
νία το πολιτικό μας πρόβλημα συνεχίζει για
σαράντα εννέα τώρα χρόνια να παραμένει
άλυτο.

Παρακολουθούμε με έντονο ενδιαφέρον
από την εκλογή σας ως Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας τις ακούραστες και επίμονες
ενεργοποιήσεις σας, για την ενεργότερη εμ-
πλοκή και της Ευρωπαϊκής Ένωσης με
στόχο την επίτευξη μιας λειτουργικής και
βιώσιμης λύσης που θα μας επιτρέψει να
αφοσιωθούμε απερίσπαστοι στο έργο της
ανάπτυξης και της προόδου.  Όμως, δυστυ-
χώς, οι άτεγκτες και απαράδεκτες προσεγ-
γίσεις της Τουρκίας φαίνεται να παρεμποδί-
ζουν και να δυσχεραίνουν αυτή την
προοπτική.

Μ’ αυτές τις σκέψεις, Κύριε Πρόεδρε, σας
καλωσορίζω και πάλι στο 60ό  Συνέδριο των
Αντιπροσώπων της Οργάνωσής μας αναμέ-
νοντας με ζωηρό ενδιαφέρον και την δική
σας ομιλία προς τους Συνέδρους. n

Η εναρκτήρια ομιλία στο 60ό Συνέδριο των Αντιπροσώπων
από τον Πρόεδρο ΠΑΣΥΔΥ συν. Αντώνη Κουτσούλλη
Την έναρξη του 60ού Συνεδρίου κήρυξε ο Πρόεδρος της ΠΑΣΥΔΥ συν.
Αντώνης Κουτσούλλης χαιρετίζοντας την παρουσία των κορυφαίων αξιω-
ματούχων του κράτους Προέδρου της Δημοκρατίας και Προέδρου της
Βουλής και των άλλων επισήμων. Δημοσιεύουμε πιο κάτω  ολόκληρο το
κείμενο της ομιλίας.
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Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,
Kυρία Πρόεδρε της Βουλής,
Κυρίες και κύριοι αρχηγοί και εκπρόσω-

ποι κομμάτων, 
Κύριε Γενικέ Εισαγγελέα της Δημοκρα-

τίας
Κυρίες και κύριοι υπουργοί, βουλευτές,

δήμαρχοι και Κρατικοί Αξιωματούχοι
Φίλοι Συναγωνιστές από τις Συνδικαλι-

στικές Οργανώσεις
Φίλοι εκπρόσωποι των εργοδοτικών συν-

δέσμων,
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, αγαπητές και

αγαπητοί συνάδελφοι Σύνεδροι, 
Εκ μέρους της Παγκύπριας Συντεχνίας

των Δημοσίων Υπαλλήλων σας καλωσορίζω
στο εξηκοστό συνέδριό μας. Η παρουσία
σας μας τιμά ιδιαίτερα, και μας γεμίζει με
χαρά και ικανοποίηση γιατί υποδηλώνει έμ-
πρακτα το ειλικρινές ενδιαφέρον σας για τα
προβλήματα της Δημόσιας Υπηρεσίας και
συνιστά αναγνώριση του ιδιάζοντα ρόλου
που οι δημόσιοι υπάλληλοι επιτελούν.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλω και για την
παρουσία σήμερα στο Συνέδριό μας των
Τουρκοκυπρίων συναδέλφων μας της Συν-
δικαλιστικής Οργάνωσης KTAMS, με επι-
κεφαλής τον φίλο Güven, όπως επίσης και
για την παρουσία του συναδέλφου Δημήτρη
Μπράτη, Προεδρεύοντα της Εκτελεστικής
Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ, της Συνδικαλιστικής
Οργάνωσης των δημοσίων υπαλλήλων της
Ελλάδας.

Η Οργάνωσή μας συμπληρώνει φέτος 96
χρόνια συνεχούς προσφοράς προς τον δη-
μοσιοϋπαλληλικό κόσμο και το κοινωνικό
σύνολο.  Η πλούσια ιστορία της είναι άρρη-
κτα συνδεδεμένη με την πολυτάραχη και
δημιουργική πορεία του συνδικαλιστικού
κινήματος της Κύπρου, και με τους διαχρο-
νικούς αγώνες των εργαζομένων για τη βελ-
τίωση του βιοτικού τους επιπέδου και των
συνθηκών εργασίας τους.

Χωρίς υπερβολή από το 1960 και μετά, η
δράση της ΠΑΣΥΔΥ είναι συνυφασμένη και
με την εξέλιξη του κυπριακού κράτους. Και
τούτο γιατί, ως Οργάνωση, ποτέ δεν διαχω-
ρίσαμε τα ζητήματα που χειριζόμαστε σε
συνδικαλιστικά και υπηρεσιακά.  Αντιθέτως,
θεωρήσαμε και θεωρούμε, ότι τα προβλή-
ματα των δημοσίων υπαλλήλων και της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας βρίσκονται σε διαρκή αλ-
ληλουχία και απόλυτη αλληλεξάρτηση.

Πάγια διακηρυγμένος στόχος της Οργά-
νωσής μας ήταν και παραμένει, η εν γένει
πρόοδος του τόπου και της κοινωνίας και η
διασφάλιση ανοδικής πορείας για τα μέλη
μας παράλληλα προς μια, διαρκώς αναβαθ-
μισμένη και αποτελεσματική εξυπηρέτηση
και προσφορά προς τον Κύπριο πολίτη και
το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο.

Το Συνέδριό μας διεξάγεται σε μια χρο-
νική συγκυρία με πολλαπλές προκλήσεις,
ως αποτέλεσμα της αβεβαιότητας και της
αστάθειας που επικρατεί διεθνώς. Η παγκό-
σμια οικονομία, προτού καν προλάβει να
αντεπεξέλθει στις καταστροφικές συνέπειες
της πανδημίας, δέχεται ασφυκτικές πληθω-
ριστικές πιέσεις και μετρά τις ανυπολόγι-
στες συνέπειες από τη ρωσική εισβολή στην
Ουκρανία. Οι ανακατατάξεις στον παγκό-
σμιο γεωπολιτικό χάρτη και ο αντίκτυπος
των κυρώσεων που έχουν επιβληθεί στη
Ρωσία από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις
Η.Π.Α., έχουν επιφέρει αλυσιδωτές επιπτώ-
σεις στις οικονομίες των πλείστων ευρω-
παϊκών χωρών, περιλαμβανομένης και της
Κύπρου. Οι εξελίξεις αυτές, μας αναγκάζουν
να προχωρήσουμε σε αναδιάταξη των προ-
γραμματισμών και των στόχων μας, έτσι
ώστε οι συνέπειες αυτές να καταστούν, όσο
το δυνατόν, ηπιότερες για το σύνολο των
πολιτών. 

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, 
Επιτρέψτε μου να απευθυνθώ προσωπικά

προς εσάς, με την ευκαιρία της πρώτης πα-
ρουσίας σας σε συνέδριό της Οργάνωσής
μας, μετά την εκλογή σας στο ύπατο πολι-
τειακό αξίωμα. Mαζί με τα συγχαρητήριά
μας για κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο σας
και ειδικότερα για τις επίπονες προσπάθειες
σας για την επίλυση του πολιτικού μας προ-
βλήματος και την επανένωση της πατρίδας
μας παρακαλώ να δεχθείτε και την έκκλησή
μας να τολμήσετε και να υλοποιήσετε τις φι-
λόδοξες μεταρρυθμίσεις που έχετε περιλά-
βει στο προεκλογικό σας πρόγραμμα. Θέλω
να σας διαβεβαιώσω ότι η ΠΑΣΥΔΥ θα
είναι ένας δημιουργικός συνεργάτης, έτοι-
μος να στηρίξει κάθε προσπάθεια που απο-
σκοπεί στη βελτίωση της αποτελεσματικό-
τητας της Δημόσιας Υπηρεσίας και στην
εμπέδωση των αρχών της αξιοκρατίας, της
ισονομίας και της χρηστής διοίκησης, αρχές
που πρέπει να διέπουν τη λειτουργία κάθε

ευνομούμενης πολιτείας.  
Την ίδια ώρα όμως θέλω να καταστήσω

σαφές κύριε Πρόεδρε, ότι η ΠΑΣΥΔΥ θα
είναι ανάχωμα σε κάθε εγχείρημα να χρεω-
θούν αδίκως στη δημόσια υπηρεσία φαινό-
μενα παθογένειας, ισοπεδωτικής ανεπάρ-
κειας και ξεπερασμένων νοοτροπιών.
Δεκάδες, χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι στε-
λεχώνουν καθημερινά νευραλγικές θέσεις
της κρατικής μηχανής και υπηρετούν από το
πόστο τους, με φιλότιμο, με αξιοπρέπεια, με
ευσυνειδησία και επαγγελματισμό. Αυτοί
είναι που συναποτελούν την συντριπτική
πλειοψηφία των δημοσίων υπαλλήλων, αυ-
τούς υπηρετούμε και για αυτούς νοιαζόμα-
στε και αγωνιζόμαστε. Τους ευχαριστούμε
και τους τιμούμε και δεν δεχόμαστε μεμο-
νωμένες εξαιρέσεις να αμαυρώνουν συλλή-
βδην το καλό όνομα της δημόσιας υπηρε-
σίας και της Οργάνωσής μας, γιατί σίγουρα
αυτοί δεν εκπροσωπούν τους εργαζόμενους
στο δημόσιο. 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, 
Η Μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρε-

σίας είναι εξέχουσας και πρωταρχικής ση-
μασίας ζήτημα για εμάς. Επισημαίνουμε ιδι-
αίτερα το γεγονός ότι με την επίτευξη της
συμφωνίας για την μεταρρύθμιση υλοποι-
ήθηκε ανάμεσα σε άλλα και το πάγιο αίτημά
μας για αλλαγή του συστήματος αξιολό-
γησης, με στόχο αφενός την ανάπτυξη του
προσωπικού, και αφετέρου τη μέγιστη δυ-
νατή διασφάλιση της αξιοκρατίας στις προ-
αγωγές. Η ΠΑΣΥΔΥ είναι υπέρ της Μεταρ-
ρύθμισης και επιδιώκει τον Εκσυγχρονισμό
της Δημόσιας Υπηρεσίας σε όλο το φάσμα
των διαδικασιών και λειτουργιών της, όπως
είναι ο ψηφιακός μετασχηματισμός, η επι-
μόρφωση του προσωπικού και γενικά η
σταδιακή επίλυση των προβλημάτων που θα
επιτρέψουν στη Δημόσια Υπηρεσία να γίνει
πιο αποτελεσματική, πιο παραγωγική και
κυρίως πιο εξυπηρετική και φιλική προς τον
πολίτη. 

Είμαστε υπέρ της αξιοκρατίας και της δια-
φάνειας. Επιθυμία μας είναι να προάγονται
οι καλύτεροι και όχι κατ΄ανάγκην οι μεγα-
λύτεροι σε ηλικία. Γι’ αυτό και από την
πρώτη στιγμή που ανέλαβα ως Γενικός
Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ είχα ταχθεί υπέρ
της αλλαγής του συστήματος αξιολόγησης.
Όμως ταυτόχρονα νοιαζόμαστε και για τη
λειτουργικότητα της Δημόσιας Υπηρεσίας.
Θέλουμε η μεταρρύθμιση να βοηθήσει στον
πραγματικό εκσυγχρονισμό και όχι να οδη-
γήσει σε φαινόμενα απορρύθμισης. Η δια-
τμηματική προαγωγή που αποτελεί ένα
μικρό μέρος της νομοθεσίας για τη συνο-
λική μεταρρύθμιση, θέμα το οποίο ως Ορ-
γάνωσή έχουμε έντονες επιφυλάξεις, θεω-
ρούμε ότι πρέπει να τύχει περαιτέρω
προβληματισμού. Ειδικότερα, πιστεύουμε

ότι για κάποιες πτυχές της θα πρέπει να πα-
ρασχεθεί ο αναγκαίος χρόνος για περαιτέρω
διαβούλευση για να μπορέσουμε να οδηγη-
θούμε σε ρυθμίσεις που να είναι λειτουργι-
κές, ορθολογικές και εφαρμόσιμες. Για εμάς
το θέμα της μεταρρύθμισης είναι πολύ σο-
βαρό για να αφεθεί να προχωρήσει βλέπον-
τας και κάνοντας. Γι’ αυτό και καθηκόντως
από το βήμα του Συνεδρίου διακηρύττω τη
θέση μας ότι αν δεν γίνουν οι αναγκαίες
διορθώσεις, υπάρχει κίνδυνος να βραχυκυ-
κλωθεί η λειτουργία της Δημόσιας Υπηρε-
σίας. Η περαιτέρω διαβούλευση φρονούμε
ότι είναι απαραίτητη και είμαστε έτοιμοι για
εντατικό  διάλογο με στόχο την εξεύρεση
κοινά αποδεκτών και ορθολογικών ρυθμί-
σεων. Και προς την κατεύθυνση αυτή ανα-
μένουμε ως Οργάνωση Κύριε Πρόεδρε την
κατανόηση και τη διακριτική και εποικοδο-
μητική σας παρέμβαση. 

Κύριε Πρόεδρε, 
Πέραν από την αποτίμηση των πεπραγμέ-

νων του Γενικού Συμβουλίου για τα σοβαρά
επαγγελματικά προβλήματα των δημοσίων
υπαλλήλων, στο Συνέδριό μας, θα αναπτυχ-
θεί όπως έχω ήδη προαναφέρει και ένας γό-
νιμος διάλογος για τον ρόλο, τις ευθύνες και
τις αναβαθμισμένες αρμοδιότητες μιας σύγ-
χρονης Ευρωπαϊκής Δημόσιας Υπηρεσίας.
Ειδικότερα, ανάμεσα στα προβλήματα που
θα μας απασχολήσουν, προτεραιότητα θα
έχουν θέματα που σχετίζονται με την ορ-
γάνωση, τη λειτουργία, τη μεταρρύθμιση
και τον εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Υπη-
ρεσίας. Δεν προτίθεμαι να προχωρήσω σε
λεπτομερή ανάλυση των διαφόρων πτυχών
των προβλημάτων αυτών και των θέσεών
μας.  Επιτρέψτε μου όμως να αναφερθώ σε
μερικά από τα ζητήματα αυτά, τα οποία και
ιεραρχούμε ως τα σοβαρότερα.

Η ψήφιση τον περασμένο Δεκέμβριο του
νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου στον Κρα-
τικό και Ευρύ Δημόσιο Τομέα αποτελεί ορό-
σημο και συνιστά το επιστέγασμα σειράς 
εντατικών προσπαθειών που καταβλήθηκαν
από την Οργάνωσή μας σε συνεργασία με
τους υπόλοιπους Συνδικαλιστικούς Φορείς
τα δύο τελευταία χρόνια. Mε τη ρύθμιση
που έγινε κατοχυρώνονται τα συνταξιοδο-
τικά ωφελήματα των μόνιμων υπαλλήλων
που έχουν διοριστεί μετά την 1.10.2011,
αλλά και όλων των Εργοδοτούμενων Αορί-
στου Χρόνου, καθώς επίσης και των Ειδικών
Αστυφυλάκων και άλλων κατηγοριών ερ-
γαζόμενων. Η Οργάνωσή μας νιώθει δι-
καιωμένη από την εξέλιξη αυτή, καθώς έχει
επιτευχθεί ένας από τους στόχους που εί-
χαμε θέσει ως προτεραιότητα γι αυτό και
δημόσια έχουμε εκφράσει την ικανοποίηση
και τις ευχαριστίες μας. 

Η Εισηγητική Ομιλία του Γενικού Γραμματέα συν. Στράτη Ματθαίου
Στην ομιλία του ο Γενικός Γραμματέας συν. Στράτης Ματθαίου αφού 
καλωσόρισε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τους άλλους επισήμους
αναφέρθηκε σε επιτυχημένες δράσεις της Οργάνωσης μας και ζήτησε 
και στήριξη της Κυβέρνησης σε εκκρεμότητες που συνεχίζουν να ταλαι-
πωρούν δημόσιες  υπηρεσίες και συναδέλφους μέλη των. Ακολουθεί το 
πλήρες κείμενο της ομιλίας του Γενικού Γραμματέα. 

Συνέχεια στη σελ. 11
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Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρί-
σκομαι σήμερα στο ετήσιο Συνέδριο
της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημο-

σίων Υπαλλήλων. Η παρουσία μου εδώ είναι
ένδειξη της εκτίμησης και του σεβασμού
τόσο στην ηγεσία της Οργάνωσης, όσο και
στο σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων, που
αποτελούν και την ατμομηχανή της εκτελε-
στικής εξουσίας.

Ήμουν μέλος της ΠΑΣΥΔΥ και μάλιστα
κατά την προεκλογική εκστρατεία έτυχα
κριτικής γιατί ως πρώην μέλος της 
ΠΑΣΥΔΥ διεκδικούσα την Προεδρία της
Δημοκρατίας.

Αποτελεί, φίλες και φίλοι, γεγονός ότι,
ανασκοπώντας γενικότερα τη λειτουργία
της Δημόσιας Υπηρεσίας, υπάρχουν αναπό-
φευκτα αδυναμίες και στρεβλώσεις αφού η
λειτουργία της  βασίζεται σε ένα μοντέλο
διοίκησης περασμένων δεκαετιών. Έγιναν
σημαντικότατες μεταρρυθμίσεις με τη συμ-
βολή της ΠΑΣΥΔΥ. Την ίδια στιγμή υπάρ-
χουν πολλά άλλα που πρέπει να γίνουν.
Είναι για αυτόν ακριβώς τον λόγο, που 
με την ανάληψη της διακυβέρνησης του
τόπου θέσαμε ως έναν από τους πλέον 
σημαντικούς στόχους την υλοποίηση της
μεταρρύθμισης και μετεξέλιξη της Δημόσιας
Υπηρεσίας σε έναν πιο ευέλικτο, πιο αποδο-
τικό και πιο αποτελεσματικό μηχανισμό.

Έναν μηχανισμό που θα εκσυγχρονίζει τον
τρόπο λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης,
θα αξιοποιεί τη σύγχρονη τεχνολογία, θα
αξιολογεί και θα επιβραβεύει τους υπαλλή-
λους βάσει αντικειμενικών και μετρήσιμων
κριτηρίων.

Γενικότερα, η  μεταρρύθμιση της Δημό-
σιας Υπηρεσίας εντάσσεται σε μια ευρύτερη
στρατηγική και φιλοσοφία της Κυβέρνησης
για τη δημιουργία ενός σύγχρονου κράτους
δικαίου που θα παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες,
οι οποίες θα εξυπηρετούν την οικονομία,
αλλά την ίδια στιγμή θα ανταποκρίνεται
στις αυξημένες, δικαιολογημένες απαιτήσεις
της σημερινής κοινωνίας. Τα δεδομένα και
οι προκλήσεις πλέον έχουν διαφοροποιηθεί
με αποτέλεσμα να απαιτούνται νέες δεξιό-
τητες, μέθοδοι και διαδικασίες.

Όπως γνωρίζετε, έχει τροχοδρομηθεί μια
σειρά μεταρρυθμίσεων σε σχέση με τη λει-
τουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας από την
προηγούμενη Κυβέρνηση, τις οποίες κα-

λούμαστε να εφαρμόσουμε αποτελεσματικά
και αμέσως κατά τη διάρκεια της διακυβέρ-
νησής μας. Έχω την έντονη πεποίθηση ότι η
σωστή εφαρμογή τους θα είναι προς όφελος
της λειτουργίας της Δημόσιας Υπηρεσίας
και κατ’ επέκταση προς όφελος των πολιτών
και της κοινωνίας μας.

Οι μεταρρυθμίσεις περιλαμβάνουν την ει-
σαγωγή ενός νέου συστήματος αξιολόγησης
της απόδοσης των δημοσίων υπαλλήλων, με
διαφοροποίηση της κλίμακας αξιολόγησης
για υπαλλήλους κάτω από την μισθολογική
Κλίμακα Α13, η οποία θα λαμβάνεται
υπόψη τόσο για σκοπούς προαγωγής όσο
και για σκοπούς ατομικής ανέλιξης.

Περαιτέρω, γίνεται εισαγωγή μιας νέας
κατηγορίας θέσεων, της λεγόμενης «Δια-
τμηματικής Προαγωγής», που περιλαμβάνει
τις επιστημονικές/ επαγγελματικές  θέσεις
της Δημόσιας Υπηρεσίας στην Κλίμακα
Α13, με στόχο την ενίσχυση της κινητικό-
τητας των υπαλλήλων και την αξιοποίηση
των ταλέντων που έχουν λειτουργοί της
Δημόσιας Υπηρεσίας, με τον καλύτερο δυ-
νατό τρόπο.

Την ίδια στιγμή, θα εφαρμοστεί νέο πλαί-
σιο επιλογής υποψηφίων από την ΕΔΥ για
πλήρωση των ανελικτικών – μεσοδιευθυν-
τικών και διευθυντικών θέσεων της Δημό-
σιας Υπηρεσίας, με απώτερο στόχο τη δια-

σφάλιση της επιλογής των καταλληλότερων
υποψηφίων και της αποτελεσματικής εφαρ-
μογής των βασικών αρχών της αντικειμενι-
κότητας και της αξιοκρατίας. Αυτό θα επι-
τευχθεί μέσα από τη σύσταση στον δημόσιο
τομέα   Κέντρων Αξιολόγησης/Εξεταστικών
Κέντρων, πρακτική η οποία ακολουθείται με
επιτυχία στον ιδιωτικό τομέα από μεγάλους
οργανισμούς διεθνώς, και στην Κύπρο, έτσι
ώστε να προσλαμβάνονται και να προάγον-
ται οι καλύτεροι.

Τα όσα προανέφερα δεν είναι αρκετά για
να αντιμετωπιστούν οι σημερινές προκλή-
σεις που αντιμετωπίζει η Δημόσια Υπηρεσία.
Εξίσου σημαντική μεταρρύθμιση είναι αυτή
του ψηφιακού μετασχηματισμού και της
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Ο ψηφιακός
μετασχηματισμός της χώρας μας, αφορά
τόσο τις σχέσεις και συναλλαγές κράτους με
τον πολίτη αλλά και γενικά το επιχειρείν και
προς τον σκοπό αυτό προωθούμε αριθμό
συγκεκριμένων δράσεων.  Ταυτόχρονα, με

την ενίσχυση της ηλεκτρονικής διακυβέρ-
νησης, θα δοθούν τα απαραίτητα εργαλεία
και στους δημόσιους υπαλλήλους, ούτως
ώστε να αυξηθεί η παραγωγικότητά τους
και να βελτιωθούν οι παρεχόμενες υπηρε-
σίες προς τους πολίτες.  

Την ίδια στιγμή, η σύσταση νέων Υφυ-
πουργείων που δρομολογείται θα συμβάλει
στη βελτίωση της διοικητικής λειτουργίας
και την αντιμετώπιση χρόνιων ζητημάτων
σε στοχευμένους τομείς ενδιαφέροντος,
όπως, για παράδειγμα, το  Υφυπουργείο Με-
τανάστευσης και Ασύλου. Βρισκόμαστε στο
τελικό στάδιο και σύντομα θα προωθηθεί η
σχετική πρόταση στη Βουλή.

Σε σχέση με άλλες μικρό-
τερες αλλά απαραίτητες πα-
ρεμβάσεις για την αποτελε-
σματικότερη λειτουργία της
Δημόσιας Υπηρεσίας, θα
ήθελα να υπενθυμίσω ότι
πρόσφατα καταλήξαμε στην
επέκταση του ευέλικτου
ωραρίου, που ελπίζουμε -θα
το αξιολογήσουμε- ότι θα
συμβάλει και  στη μείωση της
κυκλοφοριακής συμφόρη-
σης. Σύντομα η Κυβέρνηση
θα εγκρίνει επίσης τις ευέλικτες μορφές ερ-
γασίας, μια καινοτομία που βασίζεται σε
καλά παραδείγματα του εξωτερικού προ-
σαρμοσμένα στην κυπριακή πραγματικό-
τητα.

Πέραν των μεταρρυθμίσεων, που προανέ-
φερα, επιτρέψετε μου να αναφερθώ εν συν-
τομία και σε κάποια άλλα σημαντικά ζητή-
ματα, που αγγίζουν και τη γενικότερη
λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας, λαμ-
βάνοντας υπόψη ότι αποτελεί τη ραχοκοκ-
καλιά της εκτελεστικής εξουσίας.

Σε σχέση με την οικονομική φιλοσοφία
και προσέγγιση της Κυβέρνησής μας, επι-
κεντρωνόμαστε στο τρίπτυχο διατήρησης
της δημοσιονομικής πειθαρχίας, διεύρυνσης
της παραγωγικής βάσης της οικονομίας και
συνεχούς προώθησης διαρθρωτικών μεταρ-
ρυθμίσεων. Οι πυλώνες αυτοί συμβάλλουν
τόσο στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότη-
τας της οικονομίας μας όσο και στην ενδυ-
νάμωση του κοινωνικού κράτους.

Εξάλλου, οι πρόσφατες κρίσεις ανέδειξαν
για ακόμη μια φορά την ανάγκη θωράκισης
της οικονομίας, αλλά και τη διαφύλαξη της
πορείας ανάπτυξης για να μπορούμε κατ΄
επέκταση να έχουμε ουσιαστική κοινωνική
πολιτική για τις ευάλωτες ομάδες των συμ-
πατριωτών μας. Τηρώντας πιστά τη δημο-
σιονομική πειθαρχία και μέσα από μια αν-
θρωποκεντρική προσέγγιση, έχουμε ως
στόχο να προωθήσουμε μέσα από μια σειρά

επενδύσεων, στοχευμένων μέτρων και με-
ταρρυθμίσεων, τη διεύρυνση της παραγωγι-
κής βάσης της οικονομίας, αξιοποιώντας
την έρευνα, την καινοτομία και την τεχνο-
λογία και, κυρίως, το αξιόλογο ανθρώπινο
δυναμικό της χώρας μας, που πραγματικά
θεωρώ είναι το σημαντικότερό μας πλεονέ-
κτημα.

Μέσα στο γενικότερο πλαίσιο που περιέ-
γραψα, το εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας, όπως επίσης και  η μακρο-
χρόνια στρατηγική ανάπτυξης «Όραμα
2035», περιλαμβάνουν σημαντικό αριθμό
δράσεων που θα πρέπει να υλοποιήσουμε,

εργαζόμαστε συλλογικά,
χωρίς αμφιταλαντεύσεις και
την όποια χρονοτριβή.

Σημαντικά έργα, πέραν
από τον εκσυγχρονισμό της
Δημόσιας Υπηρεσίας στον
οποίο αναφέρθηκα, περιλαμ-
βάνουν, μεταξύ άλλων, τη με-
ταρρύθμιση στον τομέα της
δικαιοσύνης, εκτεταμένες
επιδοτήσεις σε επιχειρήσεις
για ψηφιακές και πράσινες
επενδύσεις, ενίσχυση επιδο-
τήσεων σε έρευνα και καινο-

τομία, τη φορολογική μεταρρύθμιση για την
οποία ξεκινήσαμε ήδη να εργαζόμαστε, προ-
γράμματα αναβάθμισης δεξιοτήτων των ερ-
γαζομένων, καλύτερη σύνδεση εκπαίδευσης
και αγοράς εργασίας και βελτίωση του νο-
μικού και θεσμικού πλαισίου για την κατα-
πολέμηση  της διαφθοράς.

Όσον αφορά την αναβάθμιση δεξιοτήτων,
είμαι σίγουρος ότι αντιλαμβάνεστε τη ση-
μασία που πρέπει να δοθεί στις ψηφιακές δε-
ξιότητες με προγράμματα, τόσο για τον δη-
μόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα.   Μέσα σε
αυτό το πλαίσιο, όσον αφορά τους δημοσί-
ους υπαλλήλους, η Κυπριακή Ακαδημία Δη-
μόσιας Διοίκησης θα πρέπει να επιταχύνει
και να ενισχύσει τις αναγκαίες σχετικές
δράσεις.

Σε σχέση με την πράσινη μετάβαση, η επί-
τευξη περιβαλλοντικής αειφορίας και κλι-
ματικής ουδετερότητας αποτελεί στόχο 
υψίστης σημασίας για τον τόπο μας. Επομέ-
νως, η Κυβέρνηση υποστηρίζει την υιοθέ-
τηση των φιλόδοξων στόχων μείωσης των
ρυπογόνων εκπομπών, των οποίων τα όρια
έχουν τεθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και ήμα-
σταν μέρος των αποφάσεων που λήφθηκαν
και θα πρέπει να εργαστούμε για να τις 
υλοποιήσουμε. Ταυτόχρονα, οι αποφάσεις
σε κρίσιμα περιβαλλοντικά ζητήματα οφεί-
λουν να λαμβάνουν υπόψη τη διαθέσιμη

Ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη 
στο Συνέδριο της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων 2023
Δημοσιεύουμε πιο κάτω το πλήρες κείμενο της ομιλίας του Προέδρου της
Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη στο 60ό Συνέδριο, στης οποίας την
έναρξη  ανάφερε ότι ήταν μέλος της ΠΑΣΥΔΥ και ότι στην προεκλογική
εκστρατεία επικρίθηκε γιατί ως μέλος της ΠΑΣΥΔΥ διεκδικούσε την
Προεδρία της Δημοκρατίας.  

Συνέχεια στη σελ. 12

Διάλογος με τους
κοινωνικούς εταί-
ρους για κατάληξη
σε ρυθμίσεις που
αντέχουν στο
χρόνο και έκκληση
προς τη Βουλή και
τα κόμματα.



Υπό πίεση o προϋπολογισμός της ΕΕ
για το έτος 2024

Το Κοινοβούλιο προειδοποιεί για τον αντί-
κτυπο της αύξησης του κόστους δανεισμού ανά-
καμψης στον προϋπολογισμό της ΕΕ για το 2024,
καθώς τίθενται σε κίνδυνο κομβικά προγράμματα
της ΕΕ.

Οι ευρωβουλευτές ανησυχούν βαθύτατα για το
γεγονός ότι, χωρίς τα απαραίτητα μέτρα, το αυ-
ξανόμενο κόστος δανεισμού για το Μέσο Ανά-
καμψης της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (European
Union Recovery Instrument, EURI) είναι πιθανό

να περιορίσει σοβαρά την ικανότητα του προϋπολογισμού της ΕΕ να χρηματοδοτεί τις
προτεραιότητες και τις πολιτικές της Ένωσης και να ανταποκρίνεται στις αναδυόμενες
ανάγκες.

Το πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο (ΠΔΠ) για την περίοδο 2021-2027 προέβλεπε 12,9
δισ. ευρώ σε τιμές 2018 (15 δισ. ευρώ σε τρέχουσες τιμές) κατά την επταετή περίοδο για την
κάλυψη του κόστους δανεισμού για το EURI. Το ποσοστό αυτό βασίστηκε στην υπόθεση
ότι τα επιτόκια θα αυξηθούν σταδιακά από 0,55% το 2021 σε 1,15% το 2027, αλλά ήδη
υπερβαίνουν το 3%.

Εάν δεν αναληφθεί δράση, προγράμματα όπως το Erasmus+, το πρόγραμμα EU4Health,
το πρόγραμμα για την ιθαγένεια, την ισότητα, τα δικαιώματα και τις αξίες, το πρόγραμμα
«Δημιουργική Ευρώπη» και άλλα είναι πιθανό να αντιμετωπίσουν περικοπές, ενώ ο υψη-
λός πληθωρισμός μειώνει την πραγματική αξία ολόκληρου του προϋπολογισμού της ΕΕ,
λένε οι ευρωβουλευτές.

Οι πρόσθετοι πόροι που είναι συνήθως διαθέσιμοι έχουν ήδη εξαντληθεί λόγω των πολ-
λαπλών κρίσεων, όπως αυτές που προκάλεσε ο επιθετικός πόλεμος της Ρωσίας κατά της
Ουκρανίας και η πανδημία COVID-19. Χωρίς μια ταχεία και αποφασιστική απάντηση, θα
είναι αδύνατη η χρηματοδότηση σημαντικών νέων πρωτοβουλιών.

Οι ευρωβουλευτές ζητούν μια επείγουσα και φιλόδοξη αναθεώρηση του πολυετούς δη-
μοσιονομικού πλαισίου (ΠΔΠ), δηλ. του μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού, με στόχο την
μεταρρύθμιση της δομής και της χρηματοδότησής του για την αποτελεσματική διαχείριση
του κόστους αποπληρωμής του EURI. ΤΟ ΠΔΠ θα πρέπει να διατηρήσει παράλληλα τα
αναγκαία επίπεδα χρηματοδότησης για προγράμματα και πολιτικές, διασφαλίζοντας ότι η
ΕΕ μπορεί επίσης να αντιμετωπίσει τις μελλοντικές ανάγκες και να ανταποκριθεί σε κρίσεις.
Το αναθεωρημένο ΠΔΠ θα πρέπει να τεθεί σε εφαρμογή έως την 1η Ιανουαρίου 2024.

Η Επιτροπή αναμένεται να υποβάλει το σχέδιο ετήσιου προϋπολογισμού για το 2024
στα τέλη Μαΐου και να προτείνει επανεξέταση ή αναθεώρηση του ΠΔΠ τον Ιούνιο, καθώς
και νέα δέσμη ροών εσόδων της ΕΕ κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2023. n

Το ΕΚ εγκρίνει την κύρωση 
της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης

Το ΕΚ ψήφισε υπέρ της κύρωσης από
την ΕΕ της Σύμβασης για την πρόληψη
και την καταπολέμηση της βίας κατά των
γυναικών, ολοκληρώνοντας τον νομοθε-
τικό του ρόλο του στη διαδικασία.

Έξι χρόνια μετά την υπογραφή της Σύμ-
βασης (της πρώτης νομικά δεσμευτικής

διεθνούς πράξης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και
της ενδοοικογενειακής βίας) και παρά τα πολλαπλά καλέσματα του ΕΚ να ολοκληρωθεί η
διαδικασία, η ΕΕ εξακολουθεί να μην την έχει κυρώσει λόγω της άρνησης ορισμένων κρα-
τών μελών. Ωστόσο, η γνωμοδότηση του Δικαστηρίου της ΕΕ επιβεβαίωσε ότι η Ευρω-
παϊκή Ένωση μπορεί να επικυρώσει τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, χωρίς να έχει τη
σύμφωνη γνώμη όλων των κρατών μελών.

Το Δικαστήριο διαπίστωσε ότι το κατάλληλο πεδίο εφαρμογής των κανόνων της Σύμ-
βασης μετά την ολοκλήρωση της προσχώρησης της ΕΕ είναι το άσυλο και η δικαστική συ-
νεργασία σε ποινικές υποθέσεις από τη μία, και οι υποχρεώσεις των θεσμικών οργάνων της
ΕΕ και της δημόσιας διοίκησης από την άλλη. Στη βάση αυτή, οι ευρωβουλευτές συναίνε-
σαν στην κύρωση της Σύμβασης σε δύο ξεχωριστές ψηφοφορίες: σχετικά με τα θεσμικά
όργανα και τη δημόσια διοίκηση της Ένωσης με 472 ψήφους υπέρ, 62 κατά και 73 αποχές,
και όσον αφορά τη δικαστική συνεργασία σε ποινικές υποθέσεις, το άσυλο και τη μη επα-
ναπροώθηση, με 464 ψήφους υπέρ, 81 κατά και 45 αποχές.

Η προσχώρηση της ΕΕ στη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης δεν απαλλάσσει τα κράτη
μέλη από την κύρωσή της, έχουν επανειλημμένα δηλώσει οι ευρωβουλευτές, προτρέπον-
τας τις έξι χώρες που δεν το έχουν κάνει (Βουλγαρία, Τσεχία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουα-
νία και Σλοβακία) να κυρώσουν τη Σύμβαση χωρίς καθυστέρηση, ώστε να οι γυναίκες να
έχουν την πλήρη νομική κάλυψη που παρέχει η Σύμβαση.

Το Συμβούλιο μπορεί τώρα να ολοκληρώσει την προσχώρηση της ΕΕ στη Σύμβαση.
Η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της

βίας κατά των γυναικών («Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης») είναι το πρώτο διεθνές κεί-
μενο που ορίζει νομικά τη βία κατά των γυναικών και θεσπίζει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο
νομικών και πολιτικών μέτρων για την πρόληψη της βίας αυτής, την υποστήριξη των θυ-
μάτων και την τιμωρία των δραστών.

Τον Οκτώβριο του 2015, η Επιτροπή ενέκρινε χάρτη πορείας, ο οποίος κατέληξε στο συμ-
πέρασμα ότι η προσχώρηση της ΕΕ στη σύμβαση θα δημιουργήσει ένα συνεκτικό πλαίσιο
σε επίπεδο ΕΕ για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, θα βελτιώσει την πρό-
ληψη για όλες τις γυναίκες και θα παράσχει καλύτερη προστασία και στήριξη στις γυναί-
κες και τα παιδιά που πέφτουν θύματα βίας. n

Κατασκοπευτικά λογισμικά: 
ανησυχία για τη δημοκρατία

Η εξεταστική επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου για τη διερεύνηση της χρήσης του λογισμικού Pe-
gasus και αντίστοιχου κατασκοπευτικού λογισμικού πα-
ρακολούθησης (PEGA) ενέκρινε την τελική έκθεση και
τις συστάσεις της, έχοντας ολοκληρώσει την έρευνά της
που διήρκησε ένα χρόνο. Οι ευρωβουλευτές καταδικά-
ζουν τις καταχρήσεις κατασκοπευτικού λογισμικού που
αποσκοπούν στον εκφοβισμό της αντιπολίτευσης, στη
φίμωση των επικριτικών μέσων ενημέρωσης και στη

χειραγώγηση των εκλογών. Σημειώνουν ότι οι δομές διακυβέρνησης της ΕΕ δεν μπορούν
να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τέτοιες επιθέσεις και δηλώνουν ότι απαιτούνται με-
ταρρυθμίσεις.

Οι ευρωβουλευτές καταδικάζουν τις σοβαρές παραβιάσεις του δικαίου της ΕΕ στην Πο-
λωνία και την Ουγγαρία, όπου οι αντίστοιχες κυβερνήσεις έχουν διαλύσει ανεξάρτητους
μηχανισμούς εποπτείας. Για την Ουγγαρία, οι ευρωβουλευτές υποστηρίζουν ότι η χρήση
κατασκοπευτικού λογισμικού ήταν τμήμα μιας υπολογισμένης και στρατηγικής προσπά-
θειας για την καταστροφή της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης και της ελευθερίας της
έκφρασης από την κυβέρνηση. Στην Πολωνία, η χρήση του Pegasus ήταν μέρος ενός συ-
στήματος για την επιτήρηση της αντιπολίτευσης και των επικριτών της κυβέρνησης, σχε-
διασμένο να κρατήσει την κυβερνώσα πλειοψηφία και την κυβέρνηση στην εξουσία.

Για να διορθωθεί η κατάσταση, οι ευρωβουλευτές καλούν την Ουγγαρία και την Πολω-
νία να συμμορφωθούν με τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων και να αποκαταστήσουν την ανεξαρτησία και την εποπτεία της δικαιοσύνης. 

Για την Ελλάδα, οι ευρωβουλευτές λένε ότι η χρήση κατασκοπευτικού λογισμικού δεν
φαίνεται να αποτελεί μέρος μιας ολοκληρωμένης αυταρχικής στρατηγικής, αλλά μάλλον
ένα εργαλείο που χρησιμοποιείται επί τούτου για πολιτικά και οικονομικά οφέλη. Παρόλο
που η Ελλάδα έχει ένα αρκετά ισχυρό νομικό πλαίσιο κατ’ αρχήν, νομοθετικές τροποποι-
ήσεις έχουν αποδυναμώσει τις δικλείδες ασφαλείας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα λογισμικό
κατασκοπείας να έχει χρησιμοποιηθεί εναντίον δημοσιογράφων, πολιτικών και επιχειρη-
ματιών και να έχει εξαχθεί σε χώρες με αρνητικό ιστορικό ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Οι ευρωβουλευτές σημειώνουν ότι η Κύπρος έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο ως εξα-
γωγικός κόμβος για λογισμικό κατασκοπείας και θα πρέπει να καταργήσει όλες τις άδειες
εξαγωγής που έχει εκδώσει και οι οποίες δεν συνάδουν με τη νομοθεσία της ΕΕ.

Όσον αφορά την Ισπανία, οι ευρωβουλευτές διαπίστωσαν ότι η χώρα έχει ένα ανεξάρτητο
σύστημα δικαιοσύνης με επαρκείς δικλείδες ασφαλείας, αλλά ορισμένα ερωτήματα σχε-
τικά με τη χρήση κατασκοπευτικού λογισμικού παραμένουν. n

Αλλάζουν τα διπλώματα οδήγησης 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Μεγάλες αλλαγές έρχονται στα διπλώματα οδήγη-
σης αλλά και στη διαδικασία έκδοσής τους σε επίπεδο
Ευρωπαϊκής Ένωσης με στόχο και την καταπολέμηση
των τροχαίων παραβάσεων.

Η Κομισιόν βρίσκεται σε διαδικασία αναθεώρησης
των διπλωμάτων οδήγησης στις χώρες της Ε.Ε. στο-
χεύοντας στη δημιουργία ενός ενιαίου συστήματος

αξιολόγησης αλλά και ποινών-κυρώσεων που θα ισχύει για όλα τα κράτη-μέλη της. Η
εφαρμογή των αλλαγών αναμένεται να ξεκινήσει από τη φετινή χρονιά χωρίς ωστόσο να
έχει δοθεί μέχρι τώρα ένα πιο σαφές χρονοδιάγραμμα.

Η Ε.Ε. επιθυμεί ενιαία πολιτική στην εφαρμογή ποινών και κυρώσεων που έχουν να κά-
νουν με τον ΚΟΚ, με κοινή αναγνώρισή τους από όλα τα κράτη μέλη. Αυτό βέβαια προ-
ϋποθέτει αλλαγές και «ομογενοποίηση», μεταξύ άλλων, στα όρια κατανάλωσης αλκοόλ
και στους βαθμούς ποινής που μπορεί να δεχτεί ένας οδηγός, αλλά και ένα κεντρικό σύ-
στημα καταγραφής δεδομένων για όλους τους οδηγούς της Ε.Ε. Εκεί θα καταγράφονται και
θα αποθηκεύονται τα δεδομένα για το δίπλωμα κάθε οδηγού ξεχωριστά, τα οποία θα είναι
διαθέσιμα στις αρχές κάθε χώρας. Αυτό θα διευκολύνει τους ελέγχους από τις αστυνομι-
κές αρχές και θα κάνει πιο εύκολη την άμεση επιβολή κυρώσεων αφού άμεση θα είναι και
η διασταύρωση των στοιχείων του οδηγού.

Για να επιτευχθεί το παραπάνω, στη νέα και τέταρτη κατά σειρά οδηγία της Ε.Ε. έχει προ-
βλεφθεί και η ψηφιοποίηση της άδειας οδήγησης με κοινή εφαρμογή για smartphone που
θα χρησιμοποιείται από όλα τα κράτη μέλη. Η ψηφιοποίηση του διπλώματος οδήγησης
προβλέπει αλλαγές και στο ίδιο το φυσικό δίπλωμα ώστε οι αρχές να μπορούν να δια-
σταυρώσουν εύκολα και γρήγορα τα στοιχεία του οδηγού στην περίπτωση που δεν υπάρ-
χει smartphone ή αυτό δεν λειτουργεί.

Για να γίνει το παραπάνω εφικτό η Κομισιόν εξετάζει την εφαρμογή κώδικα ταχείας από-
κρισης (QR Code) σε μια από τις δύο επιφάνειες του πλαστικού διπλώματος για το γρήγορο
σκανάρισμά του. Αν τελικά εγκριθεί το συγκεκριμένο μέτρο, τότε οι οδηγοί σε όλη την
Ε.Ε. θα υποχρεωθούν να ανανεώσουν το φυσικό τους δίπλωμα στο μέλλον και προς το
παρόν δεν έχει γίνει γνωστό το σχετικό χρονοδιάγραμμα.

Με στόχο την ακόμη μεγαλύτερη διευκόλυνση στις μετακινήσεις των κατοίκων της ΕΕ.
οι Βρυξέλλες επιθυμούν να προωθήσουν και τη δυνατότητα για τους υποψήφιους οδηγούς
να ολοκληρώνουν το θεωρητικό και το πρακτικό σκέλος των εξετάσεών τους σε διαφορε-
τικά κράτη μέλη. Επίσης η Κομισιόν αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο να προσθέσει μία ακόμη
υποχρεωτική εξέταση για τους νέους οδηγούς που θα πραγματοποιείται δώδεκα μήνες
αφού έχουν πάρει το δίπλωμά τους. n
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Η Εισηγητική Ομιλία του Γενικού Γραμματέα συν. Στράτη Ματθαίου

Η πρόσφατη συμφωνία για την Αυτόματη
Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή είναι ακόμη
ένα επίτευγμα που φέρει και τη σφραγίδα
της ΠΑΣΥΔΥ. Επιθυμώ Κύριε Πρόεδρε, να
σας ευχαριστήσω για την πολιτική βούληση
που επιδείχθηκε από την κυβέρνησή σας για
διευθέτηση του θέματος, αλλά και για την
δημόσια εξαγγελθείσα θέση σας ότι η ΑΤΑ
δεν πρόκειται να καταργηθεί. Ιδιαίτερες ευ-
χαριστίες οφείλουμε και στον Υπουργό Ερ-
γασίας, Γιάννη Παναγιώτου ο οποίος με
υπομονή και επιμονή αλλά κυρίως με τον
συναινετικό και διαλεκτικό του λόγο, κατά-
φερε αυτό, που για πολλούς φαινόταν ακα-
τόρθωτο. Φίλε κύριε υπουργέ, φίλε Γιάννη,
θερμά σε ευχαριστούμε. Ιδιαίτερες ευχαρι-
στίες εκφράζουμε και στον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας για τη δική του στήριξη.

Ένα σοβαρό θέμα που παραμένει σε εκ-
κρεμότητα είναι το θέμα των Εργοδοτουμέ-
νων Αορίστου Χρόνου, (ΕΑΧ).  Θεωρώ
απαράδεκτο να υπάρχουν συνάδελφοι στη
δημόσια υπηρεσία, πέραν των έξι χιλιάδων,
και αρκετοί από αυτούς με υπηρεσία 10, 15
και 20 χρόνων και να παραμένουν καθηλω-
μένοι και μετέωροι χωρίς καμιά προοπτική
ανέλιξης. Η ΠΑΣΥΔΥ πρωτοστάτησε με μια
σειρά ουσιαστικών ενεργειών, που είχαν ως
αποτέλεσμα τη διασφάλιση του μη τερματι-
σμού των υπηρεσιών όλων των ΕΑΧ, καθώς
και τη βελτίωση των όρων εργοδότησης
τους που αφορούν στα θέματα των προσαυ-
ξήσεων, αδειών ανάπαυσης, ασθενείας, μη-
τρότητας, κ.α. κατ’ αναλογίαν με τα
ισχύοντα για τους μόνιμους δημόσιους
υπαλλήλους.  

Όμως, όλα όσα έχω αναφέρει, αλλά και η
εν γένει προσπάθειά μας θα είναι ημιτελής,
αν δεν ρυθμίσουμε το πρόβλημα και αυτής
της κατηγορίας των συναδέλφων και κυ-
ρίως το δικαίωμα της ανέλιξης τους. Έχουμε
αναθέσει σε ομάδα νομικών την ετοιμασία
πρότασης νόμου, ώστε να παρέχεται η δυ-
νατότητα και το δικαίωμα ανέλιξης για τους
συναδέλφους Εργοδοτούμενους Αορίστου
Χρόνου. Όταν έχουμε έτοιμη την πρόταση
θα την αποστείλουμε στο Υπουργείο Οικο-
νομικών το οποίο, αν συμφωνήσει, θα τη
στείλει στη Νομική Υπηρεσία για νομοτε-
χνική επεξεργασία και στη συνέχεια θα ακο-

λουθηθεί ότι προβλέπεται για την υλοποί-
ηση των όσων προνοούνται στη σχετική
πρόταση.

Υπάρχει και μια σειρά άλλα θέματα για τα
οποία βρισκόμαστε σε διάλογο με το
Υπουργείο Οικονομικών και ευελπιστούμε
ότι σύντομα θα υπάρξει κατάληξη. Προσπα-
θούμε να βρίσκουμε λύσεις που θα έχουν το
λιγότερο δυνατό οικονομικό κόστος μέσα
στις δοσμένες δημοσιονομικές δυνατότητες.
Τέτοια θέματα είναι η σταδιακή αποκατά-
σταση των επιδομάτων και των υπερωριών
που έχουν μειωθεί οριζόντια κατά την οικο-
νομική κρίση του 2013.

Να αναφέρω, περαιτέρω, ότι έχουμε συμ-
φωνήσει με το Υπουργείο Οικονομικών
στην κατάθεση νομοσχεδίου, για τροποποί-
ηση των προνοιών του νόμου, για την πα-
γοποίηση των θέσεων με τις οποίες τίθενται
περιορισμοί στη διαδικασία πλήρωσης των
κενών θέσεων προαγωγής και πρώτου διο-
ρισμού και προαγωγής. Έχει κατατεθεί εδώ
και καιρό νομοσχέδιο και αναμένουμε την
έγκρισή του από την Βουλή, ώστε να τερ-
ματιστεί η γραφειοκρατική αυτή διαδικα-
σία, που παρακωλύει την απρόσκοπτη και
ορθολογική στελέχωση της Υπηρεσίας στην
όλη δομή και διάρθρωσή της.  

Ένα από τα πολύ σοβαρά και σημαντικά
θέματα, που επίσης μας απασχολεί, είναι και
το ζήτημα των περιορισμένων προοπτικών
ανέλιξης των χαμηλόμισθων υπαλλήλων
των συνδυασμένων Κλιμάκων Α2-Α5-
Α7(ii), που αν λάβουμε υπόψη και την πα-
γοποίηση των προσαυξήσεων για 5 χρόνια,
το πρόβλημα αυτό έχει επιδεινωθεί. Είναι
ένα θέμα για το οποίο θα πρέπει να προ-
ωθηθούν ρυθμίσεις ανάλογες με αυτές που
είχαν γίνει και στην Αστυνομία, το ταχύτερο
δυνατό.

Ασφαλώς, στα πλαίσια της Μικτής Επι-
τροπής Προσωπικού συζητούμε μια σειρά
από θέματα που αφορούν επιμέρους Κλά-
δους μας και Υπηρεσίες. Θέλω με την ευκαι-
ρία να ευχαριστήσω τον Γενικό Διευθυντή
του Υπουργείου Οικονομικών και Πρόεδρο
της ΜΕΠ, καθώς και τη Διευθύντρια του
ΤΔΔ&Π και τους συνεργάτες τους για την
εξαιρετική συνεργασία που έχουμε στα
πλαίσια της Επιτροπής.

Με ομόφωνη απόφαση της Ολομέλειας
της Βουλής έχουν εγκριθεί οι τροποποιημέ-

νοι Κανονισμοί για αλλαγή του ωραρίου
στη Δημόσια Υπηρεσία όπως είχαν συμφω-
νηθεί μεταξύ ΠΑΣΥΔΥ και Υπουργείου Οι-
κονομικών. Ακόμη ένα ζήτημα που είχε τεθεί
από την Οργάνωσή μας προς επίλυση, έχει
ρυθμιστεί επιτυχώς. Προσδοκούμε μετά από
μια περίοδο προσαρμογής να επεκτείνουμε
το ωράριο με προσέλευση το πρωί μέχρι τις
09:00 και αποχώρηση το απόγευμα μέχρι τις
4:30.

Πέραν των όσων έχω προαναφέρει, μας
απασχολούν ακόμη πολλά και σημαντικά
όπως είναι

• η νομοθετική ρύθμιση της τηλεργασίας
και η προώθηση της εφαρμογής κι άλλων
μορφών ευέλικτης απασχόλησης, 

• η φορολογική μεταρρύθμιση, 
• η προώθηση της καινοτομίας, 
• η πράσινη ανάπτυξη, 
• η κυκλική οικονομία. 
Η ΠΑΣΥΔΥ, παράλληλα με τη δράση της

για την προώθηση των επαγγελματικών
προβλημάτων των μελών, δραστηριοποιεί-
ται σε πολιτιστικά θέματα, στην ανάπτυξη
διεθνών συνδικαλιστικών σχέσεων, καθώς
και σε άλλα επί μέρους θέματα για την προ-
αγωγή του καλώς νοουμένου συμφέροντος
και της ευημερίας των μελών της, σε ζητή-
ματα που αφορούν την ισότητα των φύλων,
καθώς και σε ευρύτερα κοινωνικά θέματα.
Λειτουργούμε τα Νηπιαγωγεία μας, τη
Στέγη Συνταξιούχων, τα εξοχικά μας δια-
μερίσματα και την Παιδική Κατασκήνωση
στο Τρόοδος, για την καλύτερη δυνατή εξυ-
πηρέτηση των μελών μας.  Μέλημά μας
είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση και ο εμ-
πλουτισμός της δράσης μας, τόσο στα πολι-
τιστικά θέματα όσο και στον τομέα της ευη-
μερίας των μελών.

Κύριε Πρόεδρε,
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,
Φίλες και φίλοι Σύνεδροι,
Έχουν περάσει δυόμιση περίπου χρόνια

από την ανάληψη των καθηκόντων μου ως
Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ και επι-
τρέψτε μου να αξιοποιήσω την παρουσία
σας για να σας διαβεβαιώσω, για μια ακόμη
φορά, ότι η Οργάνωση των Δημοσίων
Υπαλλήλων, θα βρίσκεται συνεχώς σε ηγε-
τική θέση στις προσπάθειες για εκσυγχρο-
νισμό του κράτους, για βελτίωση των υπη-
ρεσιών προς τον πολίτη και ασφαλώς θα

συνεχίσει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή
των συνδικαλιστικών αγώνων και διεκδική-
σεων.

Έχουμε αποδείξει ότι στα δύσκολα ξέ-
ρουμε να βρίσκουμε λύσεις. Θα συνεχίσουμε
να είμαστε δίπλα στα μέλη μας και στην κοι-
νωνία, ενεργά παρόντες, να αφουγκραζό-
μαστε τα προβλήματα και τις έγνοιες τους
και να μετουσιώνουμε σε πράξη τις διακη-
ρύξεις μας. 

• Συνεχίζουμε συνετά αλλά και δυναμικά,
με σοβαρότητα, με ήθος και αξιοπρέπεια. 

• Μακριά από στείρες τοποθετήσεις, δογ-
ματικούς αφορισμούς και αλλότρια συμφέ-
ροντα. 

• Καθαρά, τεκμηριωμένα και με διαφά-
νεια. 

• Διαφυλάττουμε την ανεξαρτησία και τον
ακομμάτιστο χαρακτήρα και τη φυσιογνω-
μία της ΠΑΣΥΔΥ. 

• Κοιτάζουμε τους συναδέλφους και την
κοινωνία στα μάτια. Χωρίς υστεροβουλία,
ανέξοδες διακηρύξεις και επικοινωνιακές
υπερβολές.  

• Συνεπείς πάντα στη δέσμευσή μας να
αποτελούμε μέρος της λύσης και όχι του
προβλήματος.

• Το αρχαίο ρητό που συνοδεύει το σύμ-
βολο της Οργάνωσής μας από το 1927 είναι
«Εν τη ενώσει η ισχύς». Για όλους εμάς στην
ΠΑΣΥΔΥ η ενότητα δεν είναι σύνθημα.
Είναι βίωμα, είναι τρόπος συμπεριφοράς,
είναι αδιαπραγμάτευτη αξία, πάνω στην
οποία θεμελίωσαν την Οργάνωσή μας οι
πρωτοπόροι συνδικαλιστές μας, τους οποί-
ους τιμούμε και ευγνωμονούμε.

Η ΠΑΣΥΔΥ είναι αδιαμφισβήτητα η
συνδικαλιστική Οργάνωση των δημοσίων
υπαλλήλων. Είναι όμως και κάτι παρα-
πάνω: Είναι ο αξιόπιστος συνομιλητής, ο
δημιουργικός εταίρος, ο πολύτιμος συνερ-
γάτης του συνόλου της πολιτικής ηγεσίας.
Είναι η ηγέτιδα δύναμη κάθε προσπάθειας
για εκσυγχρονισμό, για ανάπτυξη, για
πρόοδο και προκοπή. Είμαστε η Οργά-
νωση που διεκδικούμε για τα μέλη μας,
αλλά και για το σύνολο της κυπριακής κοι-
νωνίας. Με το κεφάλι ψηλά συνεχίζουμε
να προγραμματίζουμε, και να κτίζουμε ένα
καλύτερο αύριο, για τη χώρα μας και για
τα παιδιά μας. 

Σας ευχαριστώ πολύ. n

Συνέχεια από σελ. 8

Με ικανοποίηση των συναδέλφων  που συμμετείχαν
πραγματοποιήθηκε εκδρομή του  Τμηματικού Λευκωσίας 

Το Σάββατο 13 Μαΐου το Δ.Σ. του
Τμήματος ΠΑΣΥΔΥ Λευκωσίας
πραγματοποίησε την  πρώτη εκδρομή

των μελών μετά τους περιορισμούς που
ίσχυαν την περίοδο της πανδημίας COVID-
19. Η εκδρομή περιλάμβανε προσκύνημα
στη Μονή Αγίου Μηνά στην Ορεινή Λάρ-
νακας, μετά την οποία προσφέρθηκε γεύμα
στους εκδρομείς σε εστιατόριο της περιο-
χής της  Ακτής του Κυβερνήτη. 

Μετά το γεύμα ακολούθησε επίσκεψη
προσκύνημα στη Μονή του Αγίου Γεωργίου
Αλαμάνου κοντά στο Πεντάκωμο. 

Η εκδρομή ήταν πολύ επιτυχημένη και
όλοι οι συνάδελφοι εκδρομείς εκδήλωσαν
την ικανοποίηση τους για την εξαιρετική
ευκαιρία που τους πρόσφερε τόσο ως προ-
σκύνημα όσο και  για να απολαύσουν τις
φυσικές ομορφιές του τόπου μας με τον
καλό καιρό που επικρατούσε, αλλά και για

την ευχάριστη συντροφιά  με όσους συνά-
δελφους  που συμμετείχαν.  Ευχαριστίες και
για την επιτυχημένη διοργάνωση της 

εκδρομής, με την οποία ασχολήθηκε ο 
συν. Κώστας  Κωνσταντίου μέλος  του 
Διοικητικού Συμβουλίου της  Τμήματος

Λευκωσίας. n
Τασούλα Χατζηπροδρόμου
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Τμήματος Λευκωσίας.
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Ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη στο Συνέδριο

επιστημονική γνώση. Από την ανάλυση που
έχει γίνει από ακαδημαϊκούς συμβούλους,
έχει διαφανεί ότι η πράσινη μετάβαση σε
σχέση με το Πακέτο Fit for 55 για τη μείωση
των ρυπογόνων εκπομπών του 2030 αποτε-
λεί μεγάλη πρόκληση για την Κύπρο και
απαιτεί σημαντικές επενδύσεις και μετα-
σχηματισμό σχεδόν ολόκληρης  της οικονο-
μίας.      

Η επίτευξη των στόχων που προανέφερα
επιβάλλεται για τη βελτίωση της καθημερι-
νότητας και του περιβάλλοντος μέσα στο
οποίο ζούμε και θα κληροδοτήσουμε στα
παιδιά μας. Από την υγεία του περιβάλλον-
τος εξαρτάται και η ποιότητα της ζωής μας,
εξαρτάται το μέλλον της πατρίδας μας, αλλά
και γενικότερα η οικονομική δραστηριότητα
στον τόπο μας.

Απευθύνω λοιπόν έκκληση προς όλους,
και ειδικότερα προς τους δημόσιους υπαλ-
λήλους όπως, παρά τις τυχόν διαφορετικές
προσεγγίσεις, οι οποίες είναι απολύτως σε-
βαστές στο πλαίσιο της δημοκρατίας, θα
πρέπει από κοινού να στηρίξουμε τις πολι-
τικές στις οποίες αναφέρθηκα, για να αντι-
μετωπίσουμε αποτελεσματικότερα τις ανάγ-
κες και τις προκλήσεις της σύγχρονης
εποχής. Εσείς, οι δημόσιοι υπάλληλοι, γνω-
ρίζετε πολύ καλά τις προκλήσεις και τον
φόρτο εργασίας που απαιτείται για την επι-
τυχή υλοποίηση των όσων πρέπει να γίνουν
και θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για
τις προσπάθειες που καταβάλλετε.

Να είστε βέβαιοι ότι στην προσπάθεια
αυτή θα αντιμετωπίζουμε προκλήσεις, όπως
για παράδειγμα το πρόσφατο παράδειγμα
επιβολής κυρώσεων σε συμπατριώτες μας
παρόχους υπηρεσιών. Γι’ αυτό απαιτείται 
σοβαρότητα και ορθοί χειρισμοί για τη δια-
φύλαξη της αξιοπιστίας της Κύπρου ως επι-
χειρηματικού και επενδυτικού κέντρου, ιδιό-
τητα η οποία αποτελεί σημαντική
συνιστώσα στην υλοποίηση των προγραμ-
μάτων μας. Η διαφύλαξη της αξιοπιστίας

μας αποτελεί μεγάλο διακύβευμα για την
Κυβέρνηση, αλλά και προσωπικό στόχο για
μένα και όλα όσα ακούγονται, μεμψιμοιρίες,
σχόλια, αναφορές περί εκπροσώπων άλλων 
κυβερνήσεων δεν με αγγίζουν σε καμιά απο-
λύτως περίπτωση. Ο στόχος να προχωρή-
σουμε και να τελειώνουμε μια και καλή με
αυτό το θέμα αποτελεί ύψιστη προτεραι-
ότητα της Κυβέρνησής μου.

Τα τελευταία δύο περίπου χρόνια, τόσο σε
διεθνές όσο και σε εγχώριο επίπεδο, οι ρυθ-
μοί πληθωρισμού έχουν αυξηθεί σημαντικά,
απόρροια της πανδημίας και της παράνομης
εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, με
αλυσιδωτές συνέπειες σε όλους τους τομείς
της οικονομίας.

Όπως έχω τονίσει επανειλημμένα, η δική
μας διακυβέρνηση έχει τον άνθρωπο στο
επίκεντρο των πολιτικών μας. Αναγνωρί-
ζοντας τον αρνητικό αντίκτυπο που έχει ο
πληθωρισμός για τα νοικοκυριά και τις επι-
χειρήσεις και σε συνέχεια των όσων η προ-
ηγούμενη Κυβέρνηση είχε ανακοινώσει,
έχουμε ήδη εφαρμόσει σημαντικά μέτρα,
ούτως ώστε να μετριαστεί ο αντίκτυπος της
ανόδου των τιμών, χωρίς φυσικά –και αυτό
για μας αποτελεί απαραβίαστη αρχή– να τί-
θεται σε κίνδυνο η δημοσιονομική πειθαρ-
χία. Είδαμε και στο παρελθόν όταν ξεφύ-
γαμε από τη δημοσιονομική πειθαρχία τις
συνέπειες και τις επιπτώσεις για το σύνολο
του κυπριακού λαού.  

Στο πλαίσιο αυτό, (για να αναφέρω ενδει-
κτικά κάποια αποτελέσματα) αποφασίσαμε
την επέκταση της επιδότησης στους αυξη-
μένους λογαριασμούς ρεύματος μέχρι τον
Ιούνιο του 2023, ενώ συνεχίζεται μέχρι και
τον Ιούνιο του 2023 το μέτρο μείωσης των
ειδικών φόρων στα είδη πρώτης ανάγκης.

Σε σχέση με τον θεσμό της Αυτόματης 
Τιμαριθμικής Αναπροσαρμογής, θα ήθελα
και από το σημερινό βήμα να εκφράσω τη
μεγάλη μου ικανοποίηση για την συμφωνία
που επιτεύχθηκε. Η θετική αυτή εξέλιξη
αποτελεί ένδειξη στο ότι υπάρχει ειλικρινής
διάθεση για διάλογο προς όφελος του 

κοινού συμφέροντος. Και όταν υπάρχει 
θετική διάθεση, ναι μπορούμε να έχουμε
αποτελέσματα. Σημαντικές διαφωνίες και
διαφορετικές προσεγγίσεις θα υπάρχουν,
αλλά μπορούν να παραμεριστούν, και να
επιτευχθούν αμοιβαίως επωφελείς συμφω-
νίες. Η εργατική ειρήνη στον τόπο μας, και
ειδικότερα στην παρούσα συγκυρία, είναι
πολύ σημαντική και καθοριστικής σημασίας.
Γι’ αυτό θέλω να σας ευχαριστήσω για την
υπευθυνότητα που έχει επιδείξει η Συντε-
χνία σας.

Η συμφωνία που έχει επιτευχθεί ανοίγει
τον δρόμο για τη συνομολόγηση ολοκλη-
ρωμένης συμφωνίας που θα αγγίζει και
άλλα δεδομένα για τη μελλοντική διαμόρ-
φωση της ΑΤΑ , και προς τον σκοπό αυτό
σας προσκαλώ να καταθέσετε το συντομό-
τερο δυνατόν τις εισηγήσεις σας στο τραπέζι
του διαλόγου.

Επιπρόσθετα,  η διασφάλιση του Ταμείου
Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΤΚΑ) και η επί-
τευξη αξιοπρεπούς διαβίωσης των συνταξι-
ούχων μας, όπως κατ΄ επανάληψη ανέφερα
και κατά τη διάρκεια της προεκλογικής εκ-
στρατείας, αποτελούν βασικές προτεραι-
ότητες για την Κυβέρνηση. Ως εκ τούτου, θα
προχωρήσουμε με τον εκσυγχρονισμό του
πλαισίου του Συνταξιοδοτικού Συστήματος,
για ανάπτυξη των ιδιωτικών ταμείων, υιοθε-
τώντας τις καλύτερες πρακτικές και προ-
σεγγίσεις που βλέπουμε και σε άλλα ευρω-
παϊκά κράτη. Παράλληλα, είναι σημαντικό
να διασφαλίσουμε ότι ακολουθούνται οι
βέλτιστες πρακτικές όσον αφορά στη δια-
χείριση των Ταμείων Προνοίας και ως προς
αυτή την κατεύθυνση, θα επιδιώξουμε τη
σύσταση ενός ισχυρού σχετικού Εποπτικού
Μηχανισμού.

Από κει και πέρα, υπάρχουν και άλλα ερ-
γασιακά θέματα στα οποία, μέσα στο πλαί-
σιο της δικής μας ανθρωποκεντρικής φιλο-
σοφίας, θα επικεντρωθούμε κατά το αμέσως
επόμενο διάστημα.

Σε αυτό το σημείο, επιτρέψτε μου να κάνω
ειδική αναφορά και στην αποκατάσταση του

επιδόματος βάρδιας και της αποζημίωσης
για την υπερωριακή απασχόληση που, όπως
είχαμε ανακοινώσει προεκλογικά, θα εφαρ-
μοστεί σταδιακά. Μετά από συζητήσεις της
ηγεσίας της ΠΑΣΥΔΥ με το Υπουργείο 
Οικονομικών που έχουν ολοκληρωθεί θε-
τικά,  μπορώ σήμερα να σας ανακοινώσω
ότι η αποκατάσταση θα ξεκινήσει από το
2024 και θα ολοκληρωθεί το 2025, τόσο για
τις βάρδιες όσο και για τις υπερωρίες. 

Το διεθνές οικονομικό περιβάλλον χαρα-
κτηρίζεται από ιδιαίτερη αβεβαιότητα, με
πολλούς αστάθμητους παράγοντες, ιδιαί-
τερα όσον αφορά τις γεωπολιτικές εξελίξεις.
Ως μια μικρή, ανοικτή και φιλελεύθερη 
οικονομία αναπόφευκτα επηρεαζόμαστε
από εξωγενείς παράγοντες, αλλά την ίδια
στιγμή η ευελιξία που μας παρέχει το μέγε-
θός της οικονομίας μας και η εγγενής προ-
σαρμοστικότητα, μας επιτρέπει να ανακάμ-
πτουμε κάτω από δύσκολες συνθήκες.
Πάνω από όλα βεβαίως, και εδώ είναι η δική
μας ευθύνη έναντι της κυπριακής κοινωνίας
στο σύνολο της, θα πρέπει η Πολιτεία να
παρακολουθεί συνεχώς και προσεκτικά τις
εξελίξεις και να παρεμβαίνει άμεσα και απο-
τελεσματικά μόνο εκεί και όπου χρειάζεται.
Αυτό πράττουμε από την αρχή της διακυ-
βέρνησής μας και σας διαβεβαιώ ότι αυτό θα
συνεχίσουμε να κάνουμε.

Και βεβαίως θα συνεχίσουμε τον διάλογο
με τους κοινωνικούς εταίρους, οι οποίοι
είναι σύμμαχοί μας σε αυτή την προσπάθεια
και θα συνεχίσουν να είναι. Οι καλές πολι-
τικές, που αντέχουν στο χρόνο, μπορούν να
οικοδομηθούν μόνο μέσω του διαλόγου. Και
αυτή είναι η έκκλησή μας και προς τη Βουλή
των Αντιπροσώπων, προς όλα τα κοινοβου-
λευτικά κόμματα.

Σας ευχαριστώ θερμά για ακόμη μία φορά
για την πρόσκλησή σας και εύχομαι καλή
επιτυχία στο πολύπλευρο  έργο σας για την
ευημερία των μελών σας και του τόπου μας
γενικότερα. n

Συνέχεια από σελ. 9

Αποχαιρετισμός της ΠΑΣΥΔΥ στην κηδεία  
του πρώην Προέδρου Τάσου Παπαναστασίου 

Στην παρουσία των
παιδιών του και των
πολλών εκτιμητών της

προσφοράς του προς το κοι-
νωνικό σύνολο τελέστηκε
την Τετάρτη, 17 Μαΐου, στον
ιερό ναό της του Θεού Σο-
φίας  η κηδεία του πρώην
Προέδρου της Οργάνωσης
μας αείμνηστου Αναστάσιου
Παπαναστασίου. 

Εκ μέρους της ΠΑΣΥΔΥ
αποχαιρέτησε τον εκλιπόντα  ο Πρόεδρος
της Οργάνωσης μας συν. Αντώνης Κου-
τσούλλης ο οποίος  καταθέτοντας το στε-
φάνι μας δήλωσε πως στους κορυφαίους
ηγέτες της εντάσσει η ΠΑΣΥΔΥ και ο δη-
μοσιοϋπαλληλικός της κόσμος τον εκλι-
πόντα. Κόσμησε με την παρουσία του  και
τη  συμβολή του την Οργάνωση μας και της
κληροδότησε κύρος και σεβασμό. 

Πρόσθεσε  ο συν.  Κουτσούλλης  ότι είναι
ανεξίτηλη η συμβολή του Τάσου Παπανα-
στασίου  στο έργο της Οργάνωσης μας σε
χρόνους αναδιοργάνωσης της ίδιας της
Συντεχνίας, όπως και σε αγώνες για λύσεις
σε προβλήματα που ταλάνιζαν τα μέλη της

και τις δημόσιες υπηρεσίες.
Διαφυλάττουμε την  κλη-
ρονομιά του για  δημοσι-
οϋπαλληλικό νικηφόρο
Συνδικαλισμό για τα ίδια
τα μέλη αλλά και για τη
διασφάλιση της εξυπηρέ-
τησης του κοινωνικού συ-
νόλου.   

Αποχαιρετώντας τον τι-
μώμενο ο Πρόεδρος ΠΑ-
ΣΥΔΥ πρόσθεσε: 

«Σε  διαβεβαιώνουμε,  αείμνηστε Τάσο
μας, ότι νοιώθουμε περήφανοι για την  κλη-
ρονομιά που μας άφησες για  υπεύθυνο σο-
βαρό συνδικαλισμό και για  ελπιδοφόρα
γραμμή αγώνα. 

Σε αποχαιρετούμε γιατρέ μου  με βαθειά
την εκτίμηση για το όλο  έργο σου. Ικανο-
ποιημένος  με ότι πρόσφερες θα συναντη-
θείς με την αγαπημένη σου σύζυγο αφή-
νοντας πολύτιμη  κληρονομιά  στα παιδιά
σου και σε όλους όσους συνεργάστηκαν
μαζί σου. 

Σ’ ευχαριστούμε για όλα όσα μας πρό-
σφερες.  

Αιωνία  σου η μνήμη.» n

Κατάργηση εξετάσεων σε διαδικασία
πρόσληψης ικανοποιεί αίτημα 
του Κλάδου Προσωπικού Φυλακών

Λύση στο πρόβλημα
της υποστελέχωσης
των φυλακών από το

Υπουργικό Συμβούλιο με
εξαίρεση των δεσμοφυλάκων
από τις κυβερνητικές εξετά-
σεις. Το πρώτο από μία σειρά
μέτρων για αντιμετώπιση
του ζητήματος του υπερπλη-
θυσμού των φυλακών υλο-
ποιήθηκε με απόφαση του
Υπουργικού Συμβουλίου.

Κατά τη συνεδρία του Υπουργικού Συμ-
βουλίου στις 18 Μαΐου, μετά από εισήγηση
της Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας
Τάξεως κας Άννας Κουκκίδη-Προκοπίου
προς το Υπουργείο Οικονομικών, αποφασί-
στηκε η εξαίρεση των δεσμοφυλάκων από
το απαιτούμενο της επιτυχίας σε κυβερνη-
τικές εξετάσεις κατά τη διαδικασία πρόσλη-
ψής τους.

Σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργι-
κού Συμβουλίου, οι υποψήφιοι για πρόσ-
ληψη δεσμοφύλακες θα παρακάθονται
πλέον σε ειδικές εξετάσεις.

Η εξαίρεση από τις κυβερνητικές εξετά-
σεις αποτελούσε πάγιο αίτημα των δεσμο-
φυλάκων και είχε τεθεί, μεταξύ άλλων αιτη-
μάτων, στην πρόσφατη συνάντηση της
Υπουργού Δικαιοσύνης με αντιπροσωπεία
του Κλάδου Προσωπικού Φυλακών της
ΠΑΣΥΔΥ.

Με την ικανοποίηση του αιτήματος ανα-
μένεται πως θα διευκολυνθεί η διαδικασία
πρόσληψης δεσμοφυλάκων και θα επιλυθεί
το πρόβλημα της στελέχωσης με την 
κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών στις φυλα-
κές. n



ΓιΑ ΤΟν ΕλΕYθΕΡO ΣΑΣ χΡOνΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια
γραμμή, κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα
πρέπει να περιέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1
έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυ-
χαίους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν
το παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο
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ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Χρησιμεύει για παρασκευή
λευκών χρωμάτων - «... Σόρι»:
παλιά σειρά του MEGA.
2. Κωμόπολη της Θεσσαλονί-
κης - Σύμφωνο του αλφαβήτου
μας.
3. Ο ανέλπιστα ευνοϊκός.
4. Μέρη του πλοίου κι αυτά Τα
οικονομικά ανεξάρτητα.
5. Αρχαίο «και» - ... Σουμάχερ:
οδηγός: αγώνων, ο γιος του
σπουδαίου Μίκαελ - ... Γουέλτς:
ηθοποιός.
6. Υψηλόβαθμοι αστυνομικοί -
Κάρτα κινητού τηλεφώνου.
7. Είναι και η Πίνδος - Ιρλανδός
συγγραφέας.
8. Γαλλορουμάνος θεατρικός
συγγραφέας - Μυθικός γιος του
Δευκαλίωνα (καθ.).
9. Ανήκει στα Δωδεκάνησα -
Συνοικία της Αθήνας.
10. ... αλ Αράμπ: ποτάμι της
Ασίας - Πάπια ... επιστήμονα -
Γερμανική εταιρεία οικιακών συσκευών.
11. ... Φαλάτσι: αξέχαστη Ιταλίδα δημοσιογρά-
φος, πολεμική ανταποκρίτρια και συγγραφέας -
Το ένα από τα δύο μέρη συνόλου (μτφ.).
12. Κούνια βρέφους - Οροσειρά της Πελοπον-
νήσου στον νομό Αρκαδίας.
13. Υπάρχουν πολλά τέτοια κάστρα στη χώρα
μας - Σίντι ...: διάσημη Αμερικανίδα τραγουδί-
στρια.
14. ... Μπάρον Κοέν: γνωστός Άγγλος κωμικός
ηθοποιός - Κοσμεί την κορυφή της ... τούρτας.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Άλλη ονομασία για την ασπίδα - Φθείρονται
με το περπάτημα.
2. Δέσμες από τρίχες - Πνευστό μουσικό όργανο.
3. Φoυντωτή της αλεπούς - Είναι οι βιταμίνες για
τον οργανισμό.
4. Γλυφές στη γεύση - Εκβάλλει στον ποταμό
Πάδο της Ιταλίας.
5. Αθηναίος ζωγράφος, συγγενής του Φειδία
(5ος π.Χ. αιώνας) - Η πρωτεύουσα του Βιετνάμ.

6. Γάλλος καθολικός συγγραφέας - Λεπτά είναι
οι σήτες - Τα δύο τρίτα του ... ΚΚΕ.
7. Παραπόταμος του Δούναβη - Αλ Ντι ...: κιθα-
ρίστας με τον οποίο έχει συνεργαστεί και ο Ντα-
λάρας - ... Χονγκ Σον: πόλη της Ταϊλάνδης.
8. Ακόλουθοι του θεού Διονύσου - Αρχαίο όνομα
της Λέσβου.
9. Δεν έχουν ταίρι αυτές - Με δίαιτα... πέφτουν.
10. Ψηλό αντρικό καπέλο επίσημης στολής -
Αφιλόξενος (μτφ.).
11. Θαυμάζουν κάτι ή κάποιον (μια γραφή) - Τυ-
φώνας, σίφουνας.
12. Η εκτροπή από μια καθορισμένη κατεύθυνση
- Ο αδελφός του ... Μπόλεκ.
13. Ο κατώτερος βαθμός επιτυχίας σε μάθημα -
Μαρία .....: Ιταλίδα παιδαγωγός, γνωστή για τα
γραπτά της στην επιστημονική παιδαγωγική και
για τη φιλοσοφία της εκπαίδευσης που φέρει το
όνομά της.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

«Θέσεις και Δράσεις των Κλάδων μας» 
Παραμονή στο Υπουργείο Επικοινωνιών και  Έργων
ζητά ο Κλάδος Υπαλλήλων  Τμήματος Αρχαιοτήτων 

Σε ανακοίνωση του το Δ.Σ. του Κλά-
δου Υπαλλήλων Τμήματος Αρχαι-
οτήτων συμφωνεί με  δήλωση του

Υφυπουργού Πολιτισμού στη Βουλή των
Αντιπροσώπων με την   οποία αναφέρθηκε
στην ανεπαρκή  στελέχωση του Υφυπουρ-
γείου  και την αδυναμία του να αναλάβει
από 1η Ιουλίου το Τμήμα Αρχαιοτήτων.  Η
ανακοίνωση του  Κλαδικού  Συμβουλίου
αναφέρεται και σε υποσχέσεις που δόθηκαν
από την επίσημη πλευρά και  στη Βουλή για
ενίσχυση του Τμήματος, οι οποίες όμως
δεν υλοποιήθηκαν παρά τις συνεχείς  πιέ-
σεις από τον Κλάδο.  

Στην ανακοίνωση του το Δ.Σ. του Κλά-
δου  καταλήγει ότι οι λόγοι που πριν ένα
χρόνο οδήγησαν στην  αναβολή της μετα-
φοράς του Τμήματος Αρχαιοτήτων στο
Υφυπουργείο Πολιτισμού  συνεχίζουν να
υφίστανται και  το προσωπικό του Τμήμα-
τος ζητά να μην μεταφερθεί στο Υφυπουρ-
γείο και να αφεθεί να συνεχίσει το σημαν-
τικό  και πολυδιάστατο έργο του με την
υφιστάμενη λειτουργία του  ως Τμήμα του
Υπουργείου Επικοινωνιών και ΄Εργων με τη
συνδρομή του οποίου επιτελεί το πολυμε-
ρές  έργο του. n

Εν αναμονή απάντησης  ΟΚΥπΥ
ο Κλάδος  των Νοσηλευτών

Απευθύνουμε μια τελευταία έκ-
κληση στον ΟΚΥπΥ, ανάφερε σε δη-
λώσεις του στα ΜΜΕ ο συν. Πρό-

δρομος Αργυρίδης,  Πρόεδρος του Κλάδου
Γενικού Νοσηλευτικού Προσωπικού, όταν
του ζητήθηκαν οι εκτιμήσεις για τις ενέρ-
γειες της Συνδικαλιστικής πλευράς προς
τον ΟΚΥπΥ με  αίτημα την υπογραφή συλ-
λογικής σύμβασης. 

Ο συν. Αργυρίδης  ανάφερε ότι από τον
Κλάδο έχει ήδη σταλεί επιστολή προ 15ημέ-
ρου  με  αίτημα την ανταπόκριση του Ορ-
γανισμού για τα θέματα που αφορούν την
στελέχωση. Δεν πήραμε απάντηση, πρό-
σθεσε, και τώρα περιμένουμε επειγόντως
μια  απάντηση για να γνωρίζουμε και εμείς
ποια θα είναι  τα επόμενα βήματα μας. 

Ο Πρόεδρος του Νοσηλευτικού μας Κλά-

δου ανάφερε επίσης ότι πέραν από  το θέμα
της στελέχωσης των νοσηλευτηρίων με νο-
σηλευτικό  προσωπικό σε εκκρεμότητα  βρί-
σκεται και το θέμα της συλλογικής σύμβα-
σης. Η τεχνική επιτροπή που είχε συσταθεί
ολοκλήρωσε το έργο της εδώ και καιρό .
Καταγράφηκαν τα σημεία που συμφωνούμε
όπως και τα σημεία με τα οποία  διαφω-
νούμε. Ο ΟΚΥπΥ πρέπει να τοποθετηθεί.
Δεν μπορούν αυτά τα δυο ζητήματα να πα-
ραμένουν σε εκκρεμότητα επί μακρόν. Ειδι-
κότερα σε ότι αφορά το πρόβλημα της στε-
λέχωσης τούτο είναι ιδιαίτερα σοβαρό.
Ειδικότερα τώρα που πλησιάζει και πάλι  η
περίοδος των θερινών διακοπών θα έχουμε
για άλλη  μια  φορά επιδείνωση του προ-
βλήματος της υποστελέχωσης. n

Επιχορήγηση Διακοπών Χαμηλοσυνταξιούχων 
σε Ξενοδοχεία Ορεινών Περιοχών

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε
την πρόταση του Υπουργού Εργασίας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ.

Γιάννη Παναγιώτου για την προκήρυξη του
Σχεδίου με τίτλο «Σχέδιο Επιχορήγησης
Διακοπών Χαμηλοσυνταξιούχων σε Ξενο-
δοχεία των Ορεινών Θερέτρων και του
Πύργου Τιλλιρίας κατά τις περιόδους Ιου-
νίου - Ιουλίου 2023 και Σεπτεμβρίου -
Οκτωβρίου 2023».

Το Σχέδιο θα λειτουργήσει για την πε-
ρίοδο από 16/6/2023 μέχρι 31/7/2023 και
από 1/9/2023 μέχρι 31/10/2023 ή μέχρι
εξαντλήσεως του σχετικού κονδυλίου βάσει
του οποίου θα επιχορηγείται πλήρως
4ήμερη διαμονή (3 νύχτες), από Παρασκευή
ως Δευτέρα και από Τρίτη έως Παρασκευή,
με πλήρη διατροφή, για συνταξιούχους με
χαμηλά εισοδήματα, για διακοπές σε θέρε-
τρα των ορεινών περιοχών και του Πύργου
Τιλλιρίας.

Δικαιούχοι του Σχεδίου είναι οι μόνιμα
διαμένοντες στο νησί:

(1) δικαιούχοι του Σχεδίου Ενίσχυσης
Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδήματα (χα-
μηλοσυνταξιούχοι που λαμβάνουν τη μικρή
επιταγή),

(2) χαμηλοσυνταξιούχοι που είναι δι-
καιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισο-
δήματος,

(3) συνταξιούχοι με ετήσιο εισόδημα

μέχρι €15.500 για μονήρεις και,
(4) συνταξιούχοι με ετήσιο εισόδημα

μέχρι €20.000 για οικογένειες
καθώς και σε εξαρτώμενά τους πρόσωπα,

όπως αυτά καθορίζονται στο Σχέδιο Ενί-
σχυσης Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδή-
ματα.

Η δαπάνη για υλοποίηση του Σχεδίου για
τη συμμετοχή 5.200 περίπου προσώπων
εκτιμάται στις οκτακόσιες χιλιάδες ευρώ
(€800.000).

Στόχος του Σχεδίου είναι, αφενός η 
παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς τους
χαμηλοσυνταξιούχους  αλλά, επίσης, και η
στήριξη των ορεινών θερέτρων του τόπου
μας, τα οποία με τη λειτουργία τους προ-
σφέρουν σημαντικό αριθμό θέσεων εργα-
σίας σε περιοχές εκτός των αστικών κέν-
τρων, ενισχύουν το τουριστικό προϊόν της
Κύπρου κατά τους χειμερινούς μήνες βοη-
θώντας με αυτό τον τρόπο στην επέκταση
της τουριστικής περιόδου και με τη λει-
τουργία τους στηρίζουν σε σημαντικό
βαθμό τις κοινότητες εντός των οποίων
δραστηριοποιούνται.

Όσον αφορά στη διαδικασία υποβολής
αίτησης, το Υπουργείο Εργασίας και Κοι-
νωνικών Ασφαλίσεων θα ενημερώσει τους
δικαιούχους αναλυτικά, μόλις οριστικοποι-
ηθούν οι διαδικασίες αναφορικά με την
εφαρμογή του Σχεδίου. n

Υποβολή αιτήσεων μέχρι 16 Ιουνίου

Το Υπουργικό Συμβούλιο, με Από-
φαση του, την περασμένη Παρα-
σκευή, ενέκρινε παράταση της προ-

θεσμίας υποβολής αιτήσεων για παροχή
Κρατικής Φοιτητικής Μέριμνας, για το ακα-
δημαϊκό έτος 2022-2023. Σύμφωνα με την
Απόφαση, οι αιτήσεις μπορούν να υπο-
βάλλονται μέχρι και την Παρασκευή, 16
Ιουνίου 2023.

Ως εκ τούτου, η Υπηρεσία Χορηγιών και
Επιδομάτων του Υπουργείου Οικονομικών,
καλεί τις οικογένειες φοιτητών, οι οποίες
δεν έχουν αποταθεί για παραχώρηση κρα-
τικής φοιτητικής μέριμνας για το ακαδη-
μαϊκό έτος 2022-2023, όπως υποβάλουν τις
αιτήσεις τους, το αργότερο μέχρι την πιο
πάνω ημερομηνία. n
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Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΠΕΡΙ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΝΟΜΟ, ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ 
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού ανακοινώνει ότι κατά την εξέταση στον
περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμο, στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Κανονισμούς και στις Γε-
νικές Διατάξεις που διεξήχθη στις 11 Απριλίου 2023, πέτυχαν οι πιο κάτω υποψήφιοι, οι
οποίοι αναφέρονται κατά σειρά Αριθμού Κοινωνικών Ασφαλίσεων:

Διαδήλωση και έντονη  διαμαρτυρία KTAMS 
για ανεξέλεγκτη παραχώρηση «υπηκοοτήτων»

Την περασμένη Παρασκευή η Συντε-
χνία των Τουρκοκυπρίων Δημοσίων
Υπαλλήλων KTAMS διοργάνωσε εκ-

δήλωση διαμαρτυρίας μπροστά από το
«υπουργείο εσωτερικών», εκφράζοντας τις
έντονες ανησυχίες της για την συνεχιζόμενη
και ανεξέλεγκτη παραχώρηση «υπηκοοτή-
των» του Τουρκοκυπριακού Ψευδοκράτους
με όλες τις αρνητικές της συνέπειες και δυ-
σφορία για τα αυξανόμενα περιστατικά
βίας, την έλλειψη ελέγχου στην είσοδο και
έξοδο από την χώρα.

Τα στελέχη της συντεχνίας άφησαν με-
τάλλια στην πόρτα του «υπουργείου» για να
παραδοθούν στον «υπουργό εσωτερικών»,
Ζιγιά Όζτουρκλερ, θεωρώντας τον «πρωτα-
θλητή στην ανεξέλεγκτη είσοδο και έξοδο
στη χώρα και στην παράτυπη διανομή υπη-
κοότητας».

Κατά την εκδήλωση αναρτήθηκαν πανό
με συνθήματα όπως «Έχετε μετατρέψει την
χώρα μας σε ξέφραγο αμπέλι»  και «Κατα-
στρέφετε την ταυτότητα, τον πολιτισμό και
την πολιτική μας βούληση».

Ο Πρόεδρος της KTAMS, Γκιουβέν
Μπενγκιχάν, τόνισε ότι «τα σχολεία, τα νο-
σοκομεία, οι φυλακές και τα δικαστήρια δεν
μπορούν να διαχειριστούν την αύξηση του
πληθυσμού».

Ο αριθμός μαθητών σε ορισμένες τάξεις
στα "δημόσια" σχολεία φτάνει τους 50,
υπάρχουν δεκάδες άνθρωποι που ζουν σε
διαμερίσματα και ο αριθμός των κρατουμέ-
νων και των καταδίκων στη φυλακή είναι
785, είπε χατρακτηριστικά ότι  στις φυλακές
βρίσκονται 187 «πολίτες της τδβκ», 96
«άτομα με διπλή υπηκοότητα», 201 Τούρκοι
πολίτες και 301 πολίτες τρίτων χωρών.

Ανέφερε επίσης πως 9 εκατομμύρια Τουρ-
κικών λιρών δαπανήθηκαν το 2022 από τα
ταμεία του κράτους για την απέλαση αν-
θρώπων, οι περισσότεροι από τους οποίους
είναι πολίτες τρίτων χωρών και σημείωσε
ότι, από τον Απρίλιο του 2023, υπάρχουν
περίπου 22.000 πολίτες τρίτων χωρών στη
χώρα, αλλά περίπου 2.500 πολίτες τρίτων
χωρών δεν πηγαίνουν σχολείο.

Η ασφάλεια της ζωής και της περιουσίας
επισήμανε ο Πρόεδρος της ΚΤΑΜΣ, βρί-
σκεται σε κίνδυνο και κατηγόρησε τον
υπουργό εσωτερικών ότι δεν κάνει το καθή-
κον του και την κυβέρνηση και το υπουρ-
γείο εσωτερικών ότι καθιστούν τους Τουρ-
κοκύπριους μειονότητα στην ίδια τους την
χώρα. Ανάφερε συγκεκριμένα ότι τον Μάιο
δόθηκαν 113 κατ’ εξαίρεση υπηκοότητες σε
μία μόνο συνεδρία του υπουργικού συμβου-
λίου, ενώ επί κυβέρνησης Ουστέλ δόθηκαν
τουλάχιστον 607 κατ’ εξαίρεση υπηκοότη-
τες.

Δεν υπάρχει δικαιοσύνη, εποπτεία, απο-
τρεπτική τιμωρία, σύστημα, τάξη, υπευθυ-
νότητα, εξουσία. Επειδή υπάρχει μια απρό-
σεκτη και ανεύθυνη κυβέρνηση, πρόσθεσε,
λέγοντας ότι δεν υπάρχει πληθυσμιακή πο-
λιτική.

Και συνόψισε:
«Η ταυτότητα, η κουλτούρα και η πολι-

τική βούληση των Τουρκοκυπρίων εξαφανί-
ζονται. Το πολιτικό σας μέλλον και τα κομ-
ματικά σας συμφέροντα έχουν έρθει πάνω
από τα συμφέροντα της χώρας και το μέλ-
λον των παιδιών μας. Δεν πονάει ποτέ η συ-
νείδησή σας; Μπορείτε να κοιμάστε ήσυχοι
το βράδυ, δεν σας νοιάζει καθόλου;» n

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού ανακοινώνει ότι κατά την εξέταση στους
περί Δημόσιας Υπηρεσίας Κανονισμούς και στις Γενικές Διατάξεις που διεξήχθη στις 11
Απριλίου 2023, πέτυχαν οι πιο κάτω υποψήφιοι, οι οποίοι αναφέρονται κατά σειρά Αριθ-
μού Κοινωνικών Ασφαλίσεων:

Φωτογραφία αρχείου από διαδήλωση της ΚΤΑΜΣ
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Δεν είναι… Όνειρο! ‘Τζιαι μια φορά ο Άρης’…

Οι δεκαετίες ολόκληρες, αναμονής, τέλειωσαν. Ο
Άρης ανέβηκε στο θρόνο παίρνοντας τα σκήπτρα
του πρωταθλητή στο ποδόσφαιρό μας, για  πρώτη

φορά στην ιστορία του. Κάτι που για 93 χρόνια έμοιαζε με
όνειρο… (ο Άρης ιδρύθηκε το 1930) έγινε πραγματικότητα!
Είναι αλήθεια, ο Άρης είναι πρωταθλητής της φετινής σεζόν.

Ένας τίτλος που πανηγυρίστηκε έντονα στο Στάδιο
Άλφα-Μέγα. Και δικαιολογημένα, αφού ήρθε ως επιστέγα-
σμα μιας εντυπωσιακής πορείας.

Το βράδυ της 28ης Μαΐου ήταν νύχτα γιορτής και ατέλει-
ωτης χαράς για μικρούς και μεγάλους. Ο Άρης γιόρτασε, με
τους φίλους να βροντοφωνάζουν το σύνθημα ‘Άρης, λαός,
Πρωτάθλημα). Μια υπέροχη ατμόσφαιρα.

Μετά από κοπιαστική πορεία και αμφισβητήσεις, ο Άρης
έκοψε πανάξια το νήμα του πρωταθλήματος, δίνοντας την
ευκαιρία στους οπαδούς του να μεθύσουν από χαρά.
Τζιαι μια φοράν ο Άρης

Και ποιος δεν το είπε έστω μια φορά!
Έγινε πράξη και επίσημα, με την επίσημη στέψη της ομά-

δας της Λεμεσού στο ‘Αλφα-Μέγα’. Στην Κύπρο η θεωρη-
τικά πιο μικρή από τις τρεις της Λεμεσού έσπασε την παν-
τοδυναμία των λεγόμενων μεγάλων ομάδων της χώρας για
να αναδειχθεί πρωταθλήτρια της σεζόν 2022-23. Μόνο που
με τη …φόρα που έχουν πάρει οι πράσινοι της Λεμεσού, το
σύνθημα για τα επόμενα χρόνια είναι πολύ πιθανόν να δια-
μορφωθεί σε… ‘ξανά και ξανά ο Άρης’.

Απομένει να δούμε τι μας επιφυλάσσει το μέλλον και με
τι διαθέσεις θα κατεβάσουν την ομάδα τα επόμενα χρόνια
οι ιδιοκτήτες του Άρη.

Να θυμίσουμε ότι ο Άρης κατέκτησε το πρωτάθλημα μα-
θηματικά, μιαν αγωνιστική πριν συμπληρωθούν τα πλέι-οφ,
όταν κέρδισε την Ομόνοια με 1-0 και ο συμπολίτης του
Απόλλωνας νίκησε τον ΑΠΟΕΛ με 2-1.

Η συνέχεια γνωστή στην Πλατεία Ηρώων, εκεί που βρί-
σκεται το οίκημα του Άρη, με πανηγυρισμούς για την κα-
τάκτηση του πρωταθλήματος.

Κόσμος, διοίκηση, παίκτες και τεχνική ηγεσία έγιναν ένα
το χάρηκαν με την ψυχή τους και γιόρτασαν πανηγυρικά
μια ιστορική μέρα για την ‘ελαφρά ταξιαρχία’. Και επειδή
τρώγοντας ανοίγει και η όρεξη, στον Άρη ονειρεύονται
ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες.

Αυτά έγιναν στη Κυριακή 21 Μαΐου.
Το βράδυ της 28ης Μαΐου ήταν μαγικά, με τη γιορτή που

διοργάνωσε η ομάδα της Λεμεσού για να γιορτάσει τη με-
γαλύτερη της στιγμή, μέχρι την επόμενη!

Ο πρωταθλητής κόσμος των πρασίνων, νέοι, γέροι, παι-
διά, άνδρες και γυναίκες χειροκρότησαν τους παίκτες χωρίς
τέλος. Παντού χαμόγελα και ζητωκραυγές, σε ένα γήπεδο
που πήρε φωτιά, όταν έγινε η απονομή του βαρύτιμου τρο-
παίου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο Χριστο-
δουλίδη.

Η φιέστα της ‘τρελής’ πράσινης γιορτής άρχισε νωρίς,
πήρε ‘φωτιά’ με την απονομή και απογειώθηκε με το Σάκη
Ρουβά, ο οποίος εκτόξευσε τον παλμό! ‘Ζούμε στην πράξη
αυτό που λέγαμε όλοι, τζιαι μια φορά ο Άρης! Η κατάκτηση
του πρωταθλήματος από φαινομενικά μικρή ομάδα, ανοί-
γει τον δρόμο και για τις υπόλοιπες να το διεκδικήσουν με
αξιώσεις’ είπε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας
Νίκος Χριστοδουλίδης.
Το πήρε δίκαια…

Παίζοντας πολύ καλό ποδόσφαιρο στα πλείστα παιχνίδια
του, κατέκτησε με τη μαγκιά του ένα από τα πιο συναρπα-
στικά πρωταθλήματα των χρόνων και πλέον δικαιούται να
γευτεί το νέκταρ της επιτυχίας. Το αξίζει γιατί κατάφερε να
κάνει κάτι που ελάχιστοι μπορούσαν να φανταστούν στο
ξεκίνημα της σεζόν. Να μπει σφήνα στις παραδοσιακές με-
γάλες ομάδες και να πάρει τον τίτλο.

Με αρχιτέκτονα της ιστορικής αυτής επιτυχίας τον
35χρονο Αλεξέι Σπιλέφσκι και με παικταράδες στο ρόστερ
του που είχαν καθοριστική συμβολή, με κρίσιμα γκολ,
σπουδαίες εμφανίσεις και γενικότερα καταλυτική παρου-
σία, η ‘Ελαφρά Ταξιαρχία’ έχει γράψει ήδη το όνομά της με
χρυσά γράμματα στην ιστορία του Κυπριακού Ποδοσφαί-
ρου.
Στατιστική

Με απολογισμό 21 νίκες, 11 ισοπαλίες και μόλις τέσσε-
ρις ήττες, έχοντας την καλύτερη επίθεση του πρωταθλήμα-
τος (65 γκολ) και τη δεύτερη καλύτερη άμυνα (28), η κα-
λύτερη άμυνα του πρωταθλήματος είναι ο ΑΠΟΕΛ (26).

Οι πράσινοι έφτασαν σε ένα στόχο που όχι μόνο γι’ αυ-
τούς, άλλα και για όλους τους Κυπρίους ποδοσφαιρόφιλους

πριν χρόνια έμοιαζε σαν ένα άπιαστο όνειρο. Κι ας φαινό-
ταν από πέρσι, ότι κάποια στιγμή θα ερχόταν.
ΣΚΟΡΕΡ

Πρώτος σκόρερ για τον Άρη ο Κακόριν με 13 γκολ και
ακολουθούν με οκτώ οι Γκομίς, Μπαμπίκα και Μπενγ-
κτσον. 

Πρώτοι σκόρερ του πρωταθλήματος αναδείχθηκαν οι
Πίττας και Ζαΐρο με 18 γκολ του Απόλλωνα και της Πάφου
αντίστοιχα και μοιράζονται το χρυσό παπούτσι.

Αξίζει να αναφέρουμε, ότι είναι η πρώτη φορά μετά από
20 χρόνια που αναδεικνύεται Κύπριος ποδοσφαιριστής
πρώτος σκόρερ. Τελευταία φορά ήταν τη σεζόν 2002-03,
όταν ο Μάριος Νεοφύτου πέτυχε 33 τέρματα με τη φανέλα
της Ανόρθωσης.
Οριστικά στον 2ο προκριματικό του Τσάμπιονς Λιγκ

Η Ίντερ επικράτησε της Αταλάντας (3-2) κλειδώνοντας
αυτομάτως θέση στους Ομίλους του Τσάμπιοςν Λιγκ. Κάτι
που υποδέχτηκαν με μεγάλη χαρά στον Άρη, αφού ευνοεί-
ται από το ντόμινο που προκύπτει, κερδίζοντας έναν ολό-
κληρο προκριματικό γύρο.

Η ομάδα του Σπιλέφσκι, ξεκινά από τον 2ο προκριματικό
του Τσάμπιονς Λιγκ (25η 26/7) και όχι στον 1ο προκριμα-
τικό (11η 12/7).
Η ΑΕΚ πήρε το 3ο εισιτήριο για Ευρώπη

Η ΑΕΚ Λάρνακας κέρδισε στην τελευταία αγωνιστική,
στο ΓΣΠ, την Ομόνοια με 2-0 και πανηγυρίζει για την εξα-
σφάλιση του τελευταίου εισιτηρίου που οδηγεί στο Κόνφε-
ρενς Λιγκ. Ο ΑΠΟΕΛ που τερμάτισε στην 2η θέση, κέρδισε
τον πρωταθλητή Άρη με 4-3 και θα συνοδεύσει την Ομό-
νοια (Κυπελλούχο) και ΑΕΚ στο Κόνφερνς Λιγκ.

Τέλος, για τον Α΄ όμιλο η Πάφος κέρδισε τον Απόλλωνα
με 2-1, όμως και οι δύο ομάδες έμειναν εκτός Ευρώπης.
Β΄ ΟΜΙΛΟΣ – ΥΠΟΒΙΒΑΣΜΟΥ

Δεν εκμεταλλεύτηκε το δώρο της ΑΕΛ, η Ένωση Παρα-
λιμνίου και αποχαιρέτησε την Α΄ Κατηγορία. Οι ‘Βυσσινί’
έχασαν με 1-0 από την Ανόρθωση στο ‘Αντώνης Παπαδό-
πουλος’, στην τελευταία αγωνιστική του πρωταθλήματος
και έμειναν στους 37 βαθμούς, στην 6η θέση, ο Ολυμπιακός
στην 7η και ο Ακρίτας Χλώρακας στην 8η θέση, με αποτέ-
λεσμα οι πιο πάνω ομάδες να διαβαθμιστούν στην Β΄ Κα-
τηγορία.

Αντίθετα τα αισθήματα για την προσφυγική ομάδα της
Δόξας Κατωκοπιάς που έφερε ισοπαλία 1-1 με την ΑΕΛ στο
‘Άλφα-Μέγα’ και τερμάτισε την 5η θέση με 39 βαθμούς και
παρέμεινε στην Α΄ Κατηγορία. n

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά οι ‘πράσινοι’ κατέκτησαν το Κύπελλο…

Το 16ο Κύπελλο είναι γεγονός για την Ομόνοια. Για
δεύτερη συνεχόμενη χρόνια ‘οι πράσινοι’ κατέκτησαν
το Κύπελλο, εξασφάλισαν την παρουσία τους στην

Ευρώπη για τη νέα σεζόν και την ίδια ώρα έκλεισαν τη χρο-
νιά με τον καλύτερο τρόπο που μπορούσαν.

Μεθυσμένη πολιτεία για άλλη μια χρονιά η Ομόνοια,
που για τα τελευταία τρία χρόνια πανηγυρίζει τίτλο. Μετά
από πολλά χρόνια ξηρασίας, το ‘τριφύλλι’ άνθισε και χαρί-
ζει ανεπανάληπτες στιγμές στον κόσμο του. Η Ομόνοια βρί-
σκεται στο δρόμο των επιτυχιών σταθερά. 

Παρά τη μουρμούρα κατά διαστήματα, παρά τις επικρί-
σεις και την αυστηρή κριτική, οι πράσινοι έβαλαν στην
πλούσια τροπαιοθήκη τους, άλλον ένα τίτλο.

Οι πανηγυρισμοί στο γήπεδο και μετέπειτα στο οίκημα
του Σωματείου στην παρουσία χιλιάδων φίλων της κατα-
δεικνύει ότι η δίψα για περαιτέρω κατάκτηση τίτλων παρα-
μένει.

Πέρσι είχε ήρωα τον Φαμπιάνο, ο οποίος απέναντι στον
Εθνικό, βροντοφώναξε ‘όχι’ σε δύο εκτελέσεις πέναλτι. Το
βράδυ της Τετάρτης 24 Μαΐου, ο Καρίμ άρπαξε μέσα από τα
χέρια του γιγαντόσωμου τερματοφύλακα τη σκυτάλη και
καθάρισε στον τελικό Κυπέλλου που διεξήχθη στο ΓΣΠ με
την ΑΕΛ (1-0). Ο Ιρανός επιθετικός εκμεταλλεύτηκε την
ασίστ του Παπουλή και το μισό ΓΣΠ πήρε φωτιά. 

Ο Καρίμ Ανσαριφάρντ έβαλε φαρδιά πλατιά την υπο-
γραφή του στον θεσμό. Είναι ο άνθρωπος που είχε δώσει το
προβάδισμα στον πρώτο αγώνα με τον ΑΠΟΕΛ για τη
φάση των ‘8’, ενώ το ίδιο έκανε και δύο εβδομάδες αργό-
τερα στον επαναληπτικό. Όταν η Ομόνοια αποκλείει τον
‘αιώνιο’ αντίπαλο (ήρθε στις καθυστερήσεις με εκείνο το
γκολ του Μπεζούν) και σκοράρει και στα δύο ματς, είναι
επίτευγμα που δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητο.

Μια συνήθεια δηλαδή, που τείνει να γίνει λατρεία για
τους ‘τριφυλλοφόρους’, με την έκρηξη συναισθημάτων να
απογειώνεται, όταν οι Κούσουλος και Παπουλής σήκωσαν
την αστραφτερή ‘κούπα’ στον ουρανό της Λευκωσίας. Η
νύκτα  κυριολεκτικά έγινε μέρα από τα δεκάδες πυροτε-
χνήματα που στόλισαν το στάδιο της πρωτεύουσας, την
ίδια ώρα που τα κομφετί και οι πυρσοί λάμπρυναν την ομο-
λογουμένως μεγάλη πράσινη επιτυχία.

Μια πορεία που ξεκίνησε τον περασμένο Δεκέμβριο με
τον αποκλεισμό της Καρμιώτισσα (2-1) και είχε ενδιάμε-
σους σταθμούς τον ΑΠΟΕΛ (1-2, 2-0) και την Πάφο (1-1,
3-1). Η Ομόνοια άντεξε στην πίεση και το άγχος, ‘σουλου-
πώθηκε’ αγωνιστικά με την έλευση του Σωφρόνη Αυγου-
στή και έφτασε στη βρύση και ξεδίψασε. Ξεκινά το Ευρω-
παϊκό ταξίδι από τον 2ο προκριματικό γύρο του Κόνφερενς
Λιγκ, οι αγώνες του οποίου θα διεξαχθούν στις 27 Ιουλίου
και 3 Αυγούστου. 21 /6η κλήρωση).

Την… τιμητική στους Κυπελλούχους έχει και ο Σωφρό-
νης Αυγουστή. Το πάθος του, σε συνδυασμό με την επιτυ-

χία, εκτόξευσαν τις μετοχές του και θεωρείται σίγουρο ότι
θα σχεδιάσει την Ομόνοια της νέας σεζόν, με μεγαλύτερη
αυτοπεποίθηση και με λιγότερη πίεση.

Οι οπαδοί του ‘τριφυλλιού’ πιστεύουν πλέον περισσό-
τερο στον προπονητή τους και κάνουν όνειρα ότι η επό-
μενη περίοδος θα είναι ακόμη πιο όμορφη από αυτήν που
ολοκληρώθηκε με την 6η θέση. Κι αυτό θα γίνει μόνο αν
ανεβούν και πάλι στην κορυφή του Κυπριακού ποδοσφαί-
ρου μέσω πρωταθλήματος.

Κανείς δεν μπορεί να κατηγορήσει τους ποδοσφαιριστές
της ΑΕΛ ότι δεν προσπάθησαν. Έβαλαν τα πόδια στη
φωτιά, κυνήγησαν κάθε μπαλιά, έτρεξαν, μόχθησαν ιδρώ-
νοντας κατά γενική ομολογία τη φανέλα. Υπήρξαν διαστή-
ματα κατά τα οποία η ομάδα της Λεμεσού ήταν ανώτερη
στον αγωνιστικό χώρο από την Ομόνοια και πιο απειλη-
τική, με τον κόσμο στην κερκίδα να είναι συγκλονιστικός.

Τι πλήρωσε; Άλλη μία φορά δεν είχε το γκολ. Και στις
έξι σημαντικές ευκαιρίες που με τόσο κόπο εκκόλαψε, οι
παίκτες του Χρίστου Χαραλάμπους δεν κατάφεραν να λει-
τουργήσουν με ψυχραιμία στην τελική ενέργεια ώστε να
δημιουργήσουν παντελώς νέα δεδομένα στην εξέλιξη του
τελικού.

Σε κάθε περίπτωση, η χαμένη ευκαιρία της Λεμεσιανής
ομάδας για να εξασφαλίσει Ευρωπαϊκό εισιτήριο, σκόρπισε
τον προβληματισμό, σε μια σεζόν που ξεκίνησε στραβά και
είχε την ίδια ακριβώς κατάληξη. Οι γαλαζοκίτρινοι ολο-
κλήρωσαν μια αποτυχημένη χρονιά με τον χειρότερο δυ-
νατό τρόπο και κυρίως μένοντας εκτός διοργάνωσης της
ΟΥΕΦΑ για δεύτερη σερί αγωνιστική περίοδο. Κάτι που
αποτελεί τροχοπέδη σε πολλούς τομείς, ωστόσο υπάρχει η
διάθεση για να αντιστραφεί το σκηνικό. Και εννοείται πως
πρέπει να γίνουν πολλά, μα πάρα πολλά το καλοκαίρι. n



Tι είπαν... Tι έγραψαν
Ημείς πάσαν την ελπίδα εις
την άκρατον δόξαν του Θεού
ανεθέμεθα, ούτοι εν άρμασι
και ούτοι εν ίπποις και δυνάμει
πληθεί, ημείς δε εν ονόματι
Κυρίου του Θεού και Σωτήρος ημών πεποίθαμεν, δεύτερον
δε και εν ταις ημετέραις χερσί και ρωμαλεότητι, ήν εδωρή-
σατο ημίν η θεια δύναμις. Γνωρίζω δε ότι αύτη η μυριάν-
θρωπος αγέλη των ασεβών, καθώς η αυτών συνήθεια, ελεύ-
σονται καθ’ ημών μετά βαναύσου και επηρμένης οφρύος
και θάρσους πολλού και βίας ίνα δια την ολιγότητα ημών
θλίψωσι και εκ του κόπου στενοχωρήσωσι και μετά φωνών
μεγάλων και αλαλαγμών αναριθμήτων, ίνα ημάς  φοβή-
σωσι,. Τας τοιαύτας  αυτών φλυαρίας καλώς οίδατε και ου
χρη λέγειν περί τούτων. 
ΙΑ’ Κωνσταντίνος Παλαιολόγος,
Τελευταίος Αυτοκράτορας Κωνταντινούπολης 

Με ευλάβεια, ταπεινότητα και σεβασμό κα-
ταθέτουμε την τεράστια ευγνωμοσύνη μας
για τους αγώνες και τη θυσία τους, που
έσπευσαν να υπερασπίσουν τις κυπριακές
Θερμοπύλες ως σύγχρονοι Λεωνίδες.  Η
ασίγαστη φλόγα του πατριωτισμού και ο
πόθος τους για την ελευθερία, οδήγησαν
τους 108 ηρωομάρτυρες του   εθνικοαπελευθερωτικού
αγώνα ΕΟΚΑ 1955-1959, στην προσφορά της ίδιας της
ζωή τους, θυσιαζόμενοι στο βωμό της λευτεριάς, και προ-
σθέτοντας το όνομά τους στο Πάνθεο των ηρώων μας.
Αποτίνουμε φόρο τιμής προς όλους όσους η θυσία τους μας
επιτρέπει να βρισκόμαστε σήμερα εδώ, με την υπόσχεση
ότι o αγώνας και οι θυσίες τους θα δικαιωθούν.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η χώρα μας βρίσκεται αντιμέτωπη με με-
γάλες προκλήσεις και η Κυβέρνηση μας
μπορεί να τις διαχειριστεί αποτελεσματικά,
βρίσκοντας ισορροπημένες λύσεις σε σύν-
θετα προβλήματα. Παρά τις διαφορετικές
αφετηρίες και τις αποκλίνουσες απόψεις
(για την ΑΤΑ) με την συναίνεση, την συ-
νεργασία  και τη συλλογικότητα μπορούμε να χτίσουμε την
ενότητα που χρειαζόμαστε για να καταφέρουμε όλοι μαζί
να ανταποκριθούμε στις ανάγκες των καιρών. 
Γιάννης Παναγιώτου, 
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων    

Δεν θα σταματήσουμε ποτέ αγαπητοί συ-
νάδελφοι και φίλοι, να βροντοφωνάζουμε
πως είναι ΝΤΡΟΠΗ για την ΕΥΡΩΠΗ και
για τον κόσμο ολόκληρο 50 σχεδόν χρόνια
τώρα μετά τη βάρβαρη εισβολή του Αττίλα
στο νησί, η Κύπρος μας να παραμένει διχο-
τομημένη. ΕΝΩΝΟΥΜΕ και σήμερα τη
φωνή μας, τη φωνή των 600.000 υπαλλήλων της Ελλάδος,
των 10.000.000 Ελλήνων, με τη δική σας και απαιτούμε μια
δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού που να στηρίζεται
στις αποφάσεις του ΟΗΕ. Μια δίκαιη λύση που θα εγγυά-
ται μια ανεξάρτητη, κυριαρχική και αδέσμευτη Κύπρο.
Δημήτρης Μπράτης,
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ

Το κάπνισμα, ευθύνεται για μια σειρά χρό-
νιων παθήσεων και αλλοιώσεων στον αν-
θρώπινο οργανισμό, ενώ έχει ως αποτέλε-
σμα εκατομμύρια θανάτους κάθε χρόνο, σε
παγκόσμια βάση, οι οποίοι μπορούν να
προληφθούν.Τουλάχιστον το ήμισυ των κα-
πνιστών παγκοσμίως πεθαίνουν πρόωρα
λόγω του καπνίσματος, (κατά μέσο όρο 14 χρόνια νωρί-
τερα). Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, υπολογίζεται ότι 700.000 Ευ-
ρωπαίοι πολίτες χάνουν τη ζωή τους ετησίως εξαιτίας του
καπνίσματος.Αυτό που προβληματίζει, είναι οι νέες τάσεις
που παρουσιάζονται όσον αφορά στη χρήση νέων καπνι-
κών προϊόντων, όπως ο ναργιλές και το ηλεκτρονικό τσι-
γάρο.
Δρ. Χρίστος Μηνά,
Πρόεδρος της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 
Κύπρου (ΑΑΕΚ)
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Τα θέματα των Τμημάτων μας Αμμοχώστου και Κερύνειας 
απασχόλησαν και πάλι το Συνέδριο των Αντιπροσώπων
Καταδικάζουμε τις ενέργειες της κατοχικής Τουρκίας 
κατά  παράβαση αποφάσεων των Ηνωμένων Εθνών   

Σε ομιλία του στο 60ό
Συνέδριο των Αντι-
προσώπων έθεσε και

πάλι τα προβλήματα των
εκτοπισμένων Επαρχιακών
Τμημάτων  μας  Αμμοχώ-
στου  και  Κερύνειας ο Πρό-
εδρος του Τμήματος Αμμο-
χώστου συν. Ζαννέτος
Ιωάννου. Επισήμανε συγκε-
κριμένα  ότι οι εξελίξεις
στην κατεχόμενη πόλη του
Ευαγόρα συνεχώς επιδεινώ-
νονται  και κάλεσε το Συνέ-
δριο να καταδικάσει τις
ενέργειες της κατοχικής
επεκτατικής Τουρκίας τόσο
για την Αμμόχωστο όσο και
για την Κερύνεια. 

Το Συνέδριο στη Γενική του Απόφαση περιέλαβε και το
θέμα των δυο κατεχομένων Επαρχιακών Τμημάτων μας και
επανάλαβε το αίτημα για άσκηση αποτελεσματικών πιέ-
σεων προς την κατοχική Τουρκία για συμμόρφωση τουλά-
χιστον  με τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφα-
λείας του ΟΗΕ μέχρι  την οριστική λύση στο πολιτικό μας
θέμα. Υπενθυμίζουμε ότι τις ενέργειες της Τουρκίας στην
Αμμόχωστο,   και ειδικότερα στην  υπό τον έλεγχο του ΟΗΕ

περίκλειστη περιοχή,  είχε καταγγείλει η ΠΑΣΥΔΥ και στην
Ευρώπη και μέσω της EPSU   ζήτησε σχετικές δράσεις των
Κοινοτικών θεσμών.  

Ο συν. Ζαννέτος Ιωάννου ανάφερε στη δήλωση του στο
60ό Συνέδριο: 

«Είμαι ο Ζαννέτος Ιωάννου, Πρόεδρος Επαρχιακού Τμή-
ματος ΠΑΣΥΔΥ Αμμοχώστου.

Καταρχάς θέλω να σας ενημερώσω ότι αυτό που θα ανα-
φέρω είναι περίπου όσα είπα σε προηγούμενα συνέδρια της
οργάνωσης μας. Μπορεί για ορισμένους να είναι κουρα-
στικό, αλλά για εμάς τους πρόσφυγες όχι. Θα συνεχίσουμε
μέχρι την επιστροφή στα σπίτια μας και τις περιουσίες μας.

Πριν την τουρκική εισβολή η έδρα μας βρισκόταν στην
οδό Δημοκρατίας 49Δ στην πόλη της Αμμοχώστου. Σήμερα
η έδρα μας βρίσκεται σε όλη την Κύπρο. Ο αριθμός των
μελών μας είναι μηδαμινός. Από το βήμα του συνεδρίου
καλώ όλους τους πρόσφυγες Δ.Υ. που είναι εκλογείς Αμ-
μοχώστου να εγγραφούν στο τμήμα Αμμοχώστου για να μη
διαγραφεί το όνομα Αμμόχωστος. Απλώς μια δήλωση θα
υπογράψουν.

Έχω μιλήσει με τον υπεύθυνο του Δήμου Αμμοχώστου
για να μας παραχωρήσεις ένα γραφείο για τη Γεν. Συνέ-
λευση της επαρχίας στο Πολιτιστικό κέντρο Δήμου Αμμο-
χώστου στη Δερύνεια με θετική ανταπόκριση.

Δυστυχώς τα νέα για την πόλη μας είναι άσχημα. Οι
Τούρκοι επιμένουν να εποικίσουν την πόλη μας. Η Αμμό-
χωστος ανήκει στους νόμιμους κατοίκους της.

Ζητούμε από τα Η.Ε. την εφαρμογή των ψηφισμάτων που
απαιτούν την αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων
και επιστροφή της πόλης μας στους νόμιμους κατοίκους
της.

Θεωρώ καθήκον μου ως Πρόεδρος ΠΑΣΥΔΥ Αμμοχώ-
στου με καταγωγή από την επαρχία Αμμοχώστου να κα-
λέσω το συνέδριο να καταδικάσει τις ενέργειες των Τούρ-
κων για εποικισμό της πόλης μας.

Θέλω να πιστεύω ότι εκφράζω και τους συναδέλφους Κε-
ρύνειας ότι ο αγώνας μας για επιστροφή στα κατεχόμενα
εδάφη μας θα συνεχιστεί μέχρι τέλους για μια Κύπρο Ελεύ-
θερη.» n

Στην προηγούμενη
μας έκδοση δημοσι-
εύθηκε ελλιπής φω-

τογραφία από τη συμμε-
τοχή του Κλάδου Συνταξι-
ούχων ΠΑΣΥΔΥ στο
τρισάγιο που τελέστηκε στα
Φυλακισμένα Μνήματα για
τους απαγχονισθέντες
ήρωες του απελευθερωτι-
κού μας αγώνα Καραολή,
Δημητρίου και Πατάτσο.
Αναδημοσιεύουμε την
πλήρη φωτογραφία από τη
συμμετοχή.

Ο Κλάδος Συνταξιούχων στο τρισάγιο της 10ης Μαΐου
για Μιχ. Καραολή, Α. Δημητρίου και Μ. Πατάτσου


